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® 3anuncbiBaTb N YNTaTb BblPaXXeHus C || NCTOUHMKOB, pacCKazbIBAOWMX © Ma-

nepeMeHHoM | TemMaTMuecKMX CrMOCO6GHOCTAX ApPEeBHMUX |

® ynpoLuaTb BblpaXeHWs C NePeMeHHOW jerunTan, ussecren iggkaTanupycl Faish -}
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MonbiTanTecnb!

PewwwnTe 3aga4y, aHaNOrMYHy0 OAHOM U3 3a-
Aad B nanupyce PanHaa.

B 17 domoe 6bbi10 po3daHo 100 6yxaHok xse-
6a. Kaxxdomy Oomy, 8 KOmopbix Xusym cmo-
poXx, macmep u 10004HUK, 6bl10 0MOaHo nNo
2 donu, a ocmaneHeiM — no 1 dose. Cko/16k0O
xs1eba 6b1710 po30aHo 8 kaxadwili dom?



lpepeapurtesbHag nposepKa

a 3an|/||.uv|Te r|p0|/|3Bep,eH|/|e B BnAE CyMMbI, a CyMMy B BnAE npom3Bep,eHv|ﬂ.
5-b 7-cC X+X+X+ X m+m+m+m+m-+m

e 3anuwuTe COOTBETCTBYHOLLEee MaTeMaTUYeCcKoe BbipaXxeHne BMeCTO 3Haka “?".
a) ? 6) ? B) y

L7 ] X Colxlx I [ ? [ 5 ]

e Bbluncante 3HaueHune BoipaxeHnam- (2—-n)+m:nnpum=8wnn = 0,25.

e 3anonHuTe Tabanuy Npu 3ajaHHbIX 3HAYEHUAX NEPEMEHHOMN.

a) c 2 3 3,5 6)
c+3

e CocTaBbTe ypaBHEHME MO PUCYHKY 1 peLuunTe ero.

A3 ] X
| 1 |

3anuwmnTe CyMMy NepeMeHHbIX B BUAE NPOU3BEAEHMA U peLlmnTe ypaBHEHME.

X+X+X+x=30-6 y+y+y+y+y=7+38 X+X+x=36:4
Pewwnte ypaBHeHwe.

5.x=42-7 y-7=3-21 a:3=(3+13) 7+4 27:b =32
3anuwunTe pesynbTat, MOJyYeHHbIN Ha BbIXOAE U3 Bbl- BXOA | . L _JI;“BHXOA
UYNCANTENBHOW MaLUWHBI, €CAN Ha BXoze byaeT uncio Mgl o a2,
a)5 6)8 B)n. | "Pv0aes3

3anvwmnte MaTemMaTUeCckoe BbipaXeHue, 414 BbIYNCNEHNA CTOMMOCTI NOKYMKK, COCTOSLLEN
n3 n tetpagen no 0,2 maHata n M pydek no 0,3 MaHaTa. BeluncanTte 3HaueHue Bbipa>keHNs
npun=5um=6.

® 6 6 © o

PewwmnTe 3agaun, COCTaBMB ypaBHEHMA.

a) MNpov3BeaeHme Kakoro uncaa ¢ ymcaom 2 byaet paBHoO cymme uncen 12,8 n 7,27

6) Echan nosenvTb YY4EHMKOB B Knacce Ha 3 rpynnbl, TO B KaXXAOW Fpynne 6yaeT 8 yenosek.
CKONBbKO NONYYUTCA TPYNM, €CAN NOAENNTb UX Ha rPYMMbl O 6 YeNOBeK B KaXA0W?

m OnpepgenvTe 3aKOHOMEPHOCTb MO PUCYHKY U 3anoAHNTe TabanLLy.

MopsakoBbIn 1 2 3 4 5 n

000 HOMEpP Purypsl
8ee - R duryp
4 0/IMYECTBO KPY>XOUKOB 2 4 6 8
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5.1. BbipakeHunsa ¢ nepeMmeHHOMU

UccnenoeaHuezobcykaeHue

B kaxxgom 13 10 AWMKOB OANHAKOBOE KOIMYECTBO KOPOOOK Coka.

13 9 awmkos 6b1am NpogaHbl Bce KOPObkw, a 13 10-ro Almka — 3 KOpobKw.
» Kak MOXHO 3anucatb CyMMy AeHer, MOAy4YeHHbIX OT MPOAaXxu COKa,
B BUAE MaTeMaTUUYECKOro BblpaXkeHnsa?

B KaXZOM sLnke 8 Kopobok?

m CocTtaBneHMe MaTeMaTUUYECKNX BblPpa)keHW

B HekoTOpbIX 3agayax B 3aBUCMMOCTM OT CUTYaUWUWA BeVYMHBI MOTYT MPWHMMAaTb pasHble 3Ha-
yeHuA. B 3TOM c/iyyae 3TV BeMUMHbBI 3aMEeHAIOTCA NMepeMEeHHbIMW W 3amnmnCbiBatOTCA BblPaXkeHWs
C nepemeHHoW. YTo6bI 3anmcaTb MaTeEMaTUUECKOe BblPaXKeHME, HYXKHO 0603HauNTb NepeMeHHYyHo
onpeaenéHHou ByKBOW 1 MPaBUAbHO BbIOpaTb COOTBETCTBYHOLLEE AENCTBME.

cymma 5 1 a pasHoctb 71 b npovsBeseHve 2 n C yactHoe d u

% = - ) !

Ecav B matemaTnueckom BblPa>XEHNW HY>XXHbI CKO6KI/I, TO chepyet O6paTI/ITb 0coboe BHMMaHME Ha
NpPaBuMJIbHYHO UX PaCCTaHOBKY.

NpomM3BejeHVe uncna 3 M CyMMbl 2 M a  MPOM3BEAEHME UnCia 2 M PasHOCTM 3 mb  YacTHOE CyMMbl uncen ¢ v 4 v yucna 3

4 I L | |_:¢' |
(23rm3<— (3xm2<— (c14):3:
t A t 4 poA

Ecam OAVNH NN HECKOIbKO MHOXMUTENEN B Bblpa>XXeHn ABJIAKOTCA nepeMeHHon, TO 0OBIYHO

3HaK YMHOXeHMA He nuweTca. Hanpumep, npounssegeHna 3 - N N - 3 MOXHO TakxKe'3anucaTb
Kak 3N. B aTom ciyyae uncno nuwyTt nepes 6ykBow.

0 MpouunTanTe faHHbIe BbIPaXKEHWUS.
OBPA3EL, (Im-3):6
Yutaetca O6bAcCHeHMe

YactHoe pa3HocT M 1 3 1 yncna 6. YacTHoe pa3HocTn M 1 3 uuduncna 6.
- 1

oy |
A A

a) (Xx—25)-7 6)y + (5-¢) B)(a+%>:5 r(34-m)-4+3)



e 3anvwuTe B BUAE MaTeMaTU4eCcKoro BblpaXkeHus.
a) cyMMa yucna 8 n npousBeseHns uncean 5mm
6) pa3HOCTb Uncen a n 3, geneHHas Ha 2
B) Npou3BeseHne 1Z n cyMMmbl uncen 4 n n
r) npou3BegeHne CyMMbl Yncen 7 u X n pasHoctu ymcen 8 5

4) CyMMa KBajpaTa uncsia a v KkeBagparta yumcna 4.

3anucb MaTeMaTUUueCKnXx Bblpa)KeHVIVI, COoOTBEeTCTBYyrOLLUX
Pa3/INYHbIM CUTYyaUUNAM

Bbipa>keHns C nepeMeHHOW YacTo MCMOb3YHOTCA NPW PeLLeHNN 3a-
Aiay, CBA3aHHbIX C OAHOTUMHBLIMU CUTyaLmamMn. B aTom cryyae 3anu-
CaHHOe BbIpaXXeHWe Tak>ke Ha3bIBaETCA 0b6WUM pewieHueM 3a0aqul.
OBPA3ELL. Obuwas Macca KOpobkn C 2-KMaorpaMMoBbIMK yNa-
KoBkamu KoHpeT coctasnser 14,3 kr. Kakoe martemartmyeckoe
Bblpa>XeHNe MOXHO 3anucaTtb, 4TOObl HaMTKM Maccy Kopobkwu,
€C/N U3 Hee BbIHYTb N yNakoBOK?

PELLEHME. 310 MOXHO 1306pasnTb C MOMOLLbIO PUCYHKa CaeaytoLmnmM obpasom:
14,3 xr (npexxHAa Mmacca Kopobkw)

K

— ——

MaccCa noc/ie Toro, Kak BbIHY/IM N YNaKOBOK N (KkoanyecTtBo BbIHYTbIX yI'IaKOBOK)

YT106bI HaNTK Maccy KOpO6Kl/I, MO>XHO COCTaBWUTb TaKO€ BblPa>KEHUE!

14,3 -2n

I

MpexHas Mmacca KOPOobkn Macca n ynakoBok

S

e 3anunwure Bblpa>XeHna C nepeMeHHof/i, COOTBETCTBYHOLME 3aaYvaM. Bbluncaute 3HaueHusa
Bpra)KGHVIﬁ npun AaHHbIX 3HaYEHUAX I'IepeMeHHOl\/II N 06bsACHUTE NoJIy4€HHbIE PE3Y/IbTAThbI.

Kak MOXHO HailTn obLyto Maccy KOpobKKM, MCMOAb3yA 3anncaHHOE BblpaXeHue, eCau
KOJIMYECTBO BbIHYTbIX yNakoBOK byaeT 37

OBPA3EL, Camwup kynun n anbbomoB rno 2 maHata n 1 KHury 3a 6 MaHaToB.
» CKONbKO OH 3annaTtu 3a anbboMbl U KHUTY?
» CKO/IbKO OH 3amnnatuT 3a Nokyrnky, ecam N = 47?

PelwueHune ObbacHeHMe
2N + 6 LleHa 1 anbboma yMHO>aeTea Ha UX KOJIMYECTBO, K MPOun3-
BEAEHWNIO NPUbaBASeTCs LieHa KHUTW.
«2-4+6=14 (Man) BbluncnseTca 3HaueHUe BbIpadXkeHMs Npu NOACTaHOBKE
4 BmecTo N.

Camup 3annatun 14 maHaTtoB 3a 4 anbboma un 1 KHUry.

- Pazgen 5 ¢ BoipaxkeHnsa c nepemeHHoW. YpaBHeHve. HepaBeHCTBO



p a) Ckopoctb newexosa a kM/4. CKopoCTb BCaZiHMKa B 3 pa3a 60/blle CKOPOCTH neLiexoza.
HanguTe ckopocTb BcagHuKa. Kakon byaet ckopocTb BCagHMKa, ecam a = 47

6) AliHyp 3agymana umcno C. Ecam m3 3Toro umcna BblYeCTb 2 U MOJYYEHHYH PasHOCTb
pasfennTb Ha 3, TO MOAyunTCs 4Ymcao, 3agymaHHoe CabuHon. Kakoe umcno 3agymana
CabunHa? Hanaute 3agymaHHoe CabuHou umcno, ecam € = 17.

B) B Awwmke n kr a6nok. Macca 51610k B kOp3uHe B 4 pa3a MeHblUe, YeM Macca 610K B ALLM-
ke. Ckonbko 610K B KOp3nHe? Yemy bysaeT paBHa Macca 610K B KOpP3uHe, ecam N = 287

PeweHue sagoy

PewwnTe 3agaun, 3anncaB Bblpa>eHWs C NepeMeHHON.

o B Typuctnueckom narepe 6bi10 yCTaHOBAEHO 8 TPEX-
MECTHbIX U D UeTbIpéXMEeCTHbIX NasaTok.
» CKONbKO Ntofen pa3mMecTuaoch B HUX?
« CKOJIbKO BCEro MecT B nanartkax, ecav b = 67

e Ha pucyHke nokasaHa ¢urypa, cocrosLas
13 KBajpaTta v NpAMOYronbHMKa.
» O603HaubTe NAoWasb AaHHOW GUTypbl
yepes X. 5 cMm
* Bbluncante 3HaueHmne BbipaXkeHNs 6 cm
npux = 2.

X CM

@ 13 ogHOro nyHKTa O4HOBPEMEHHO B MPOTMBOMOJIOXHbIX HanpaB/ieHMAX BbleXxanu ABe-Ma-
WnHbl. OgHa MalmrHa exana co ckopocTbto 40 KM/Y, a Apyras — CO CKOPOCTbIO a KM/Y.
» Kaknm byset paccTtosHue Mexay HUMK yepes 2 y?
» HarpuTe 310 pacctosaHue npu a = 50.

o Camup kynua n pyyek no 0,45 maHaTa n gan Ha kacce 10 maHaToB.
+ Kakoe matemaTnyeckoe BbipaXkeHe MOXHO Hanuncatb, YTob HalTH, CKOIbKO Caayun eMy Aaan?
» Ckonbko cgaum gaayt Camupy, ecam n = 67

6 3anuwunTe BblpaXeHUs C NeEpPeMeHHON, COOTBETCTBYHOLLME 3aZayaM.
Nane b ner.
 bpat Jlanbl mnagwe ee Ha 5 net. Ckonbko net bpaty Jlanbl?
 Otey, Jlanbl cTapue ee Ha 24 roga. CKOAbKO NneT oTLy?
* Bo3pact matepu Ha 1 6osbLue, yeM yTpoeHHbIN Bo3pacT flanbl. Ckonbko et matepu Jlanbi?
» Ckonbko net matepwu, otuy v 6party, ecam flane 11 net?

9 CocraBbTe 3aZ,a4n, COOTBETCTBYHOLLME BblPaXKeHMAM, U PELLUUTE UX.
a)3n+2 6)(c—-1):2 B)2-(k+5) r)4m-1



5.2. YnpoueHne Bblpa)keHnn o
C OA4HOWN NepeMeHHOW

Bblpa>keHUA

UccnenoeaHuezobcy aeHue * 061MiA MHOXWTENb

B kaxxgomn kopobke N kapaHaaLlen.

* Ecnv AHap cHavana kynua 3 kopobku, a 3aTem elue

2 KOPOHKM, TO CKOIbKO BCETrO KapaHAallen oH Kynua?

« Ecnv Tenepb OH nogapuT 1 KOpobKy KapaHAalluen apyry, To
CKOJIbKO KapaHJalliel y Hero octaHeTcs?

* Kak MOXHO OBOBACHUTL peLLeHre Mo AaHHbIM MOAENsAM?

3n 3& 5n-n

(nfnfnfnfnf[nfnfn]n[X]

m YnpouieHune Bbipa>keH1i € UCMnoJib30BaHNEM
pacnpepenntesibHOro CBOMCTBA

3HauyeHVe BblpaXeHWsA C MepeMEHHOMW 3aBUCUT OT 3HaYeHWs NepeMeHHOW. BbipaxkeHus, koTopble
MMEKT OAMHAKOBbIE 3HAaYeHWs NMpU ObIX BO3MOXHbIX 3HAYEHUAX MEPEMEHHOW, Ha3blBaOTCH
3KBUBaNeHTHbIMW. Hanpumep, a8 + 2 n (@ + 5) — 3 3KBMBaNEHTHbIE BblpaXkeHWs, Tak Kak npw ArobbIx
3HaueHwusx @, Hanpumep, 1, 2, 3 N T. 4., 3Ha4YeHWs 0OONX BbIPaXXEHMI PaBHbI.

UTtobbI Nlerye HaTV 3HaYEHWE BbIPAXKEHWS, MOXHO YNPOCTUTb €ro, 3aMeHNB 3KBMBANEHTHbIM Bblpa-
XeHwneM. I 3Toro Ncnosb3ykoTcs CBOWCTBA AeNcTBUM. Hanpumep, No pacnpesenvtensHoOMy CBOMCTBY
YMHOXEHWSA MOXHO 3anncaTb 3KBUBaNEHTHOE BblpaxeHune ans 2 - (C + 5) cneayrowmm obpasom:

2-C+5=2-c+2-5=2c+10

2-(C+5) 2c + 10

C+5 C+5 C+C 5+5
Pacnpep,enMTeanoe CBOI7ICTBO yMHO)KeHI/Iﬂ OTHOCUTENIbHO CNOXeHUA N BbIUUNTAaHUA MOXKHO 3aln-
caTb B 06LEeM BMAE Tak:
@+b)-c=a-c+b-c (@a-b)-c=a-c-bsc
A A

OBPA3ELL. BoipaxkeHne 0,5 - (6X + 8) MOXHO ynpOCTUTb, UCNOAb3YA pacnpegenvtensHoe n coyeta-

TeNlbHOe CBOMCTBA YMHOXEHMS:
05-(6x+8=05-6x+05-8=(05-6)-Xx+4=3Xx+4

PaBeHCTBO O3HaYaeT 3KBMBAJIEHTHOCTb BblpaXKeHWUI crnpaBa MU ciaeBa OT 3Haka (=). Ecam
MOMEHATb MeCTaMW BbIPaXXEHNA B IEBOW M NMPaBOW MAacTW PaBEHCTBA, TO PaBEHCTBO He

HapyLunTCS. a=bmmp b=a
A

Pazgen 5 ¢ BoipaxkeHnsa c nepemeHHoW. YpaBHeHve. HepaBeHCTBO



0 Brnvwmte noaxoasime umcna B nycrble knetkn. O6BbACHUTE CBOE peLleHne Ha MOAEV MIOLWAAN.
a)3-(x+2)=3x+L] 6)7-(y+4)=L1y+[] B)2-3+a=Ll+[1]a

X 2 y 4 3 a

9 3anuvLunTe 3KBMBaANEHTHbIE BbIPaXXEHWS, UCMOb3Ya pacnpesenvTesbHOe CBOMCTBO YMHOXEHWS.
a)4-(x+3) 6) 6 (X + 5) B)9-(3m-2) r)%~(4x+8) a) 0,25 - (8y —4)

e Bnvwwute B NyCcTble KNETKN nogxogdaline yncna Tak, YTOObI noay4ymaoCb BEPHOE PaBEHCTBO.

a)8-(n+5 =8n+]| 6)9-(c-4)=9-| B)6-(7T+2y)=42+ ]y
e Kakvne wn3 paBeHCTB HeBepHbI?

Hanaute owmnbkm v 3anuwmnTe B 2-(x+3)=2x+3 6-(x+3)=3-(2x+6)

TeTpaaun NpaBuIbHbIE PAaBEHCTBA. 3-x=1)=3x-1 6-(x+3)=6x+18

4-x=1)=202x-2) 6-Xx+3)=6x+12

m BbiHeceHMe obLero MHOXKUTeNs 3a CKO6Ku

Ecnv noMeHATb MecTaMum NpaByto M IEBYHO YacCTV PaBEHCTBA B pacnpesenmTesibHOM CBOMUCTBE YM-
HOXEHWS, TO MONYYUTCA NPaBUIO BbIHECEHUS OOLLErO MHOXMUTENS 3@ CKOOKM:
a-c+b-c=(@+b)-c a-c—-b-c=(a-b)-c

HekoTopble BblpaxeHWs ¢ NnepeMeHHbIMW MOXHO YNPOCTUTb, BbIHOCA 3@ CKOOKM OBLLMIA MHOXUTEb.
Hanpuwmep: 5n+3n=(G5+3)-n=8n 7k -2k = (7-2) - k = 5k

e YnpocTtuTe BbipaxXeHus.

OBPA3EL. 4n + 3n-2n

Pewenne Ob6bAcHeHMe
4n+3n-2n=(4+3)-n-2n=7n-2n= 4n 30
e ENEN TREND. 4P~
nnn A
An+3n-2n=(@4+3-2)-n=5n 2n
a) 7¢c + 2¢ B) n + 6n A) 8c — 3¢ ) 4n + 5n—6n n)3c+6C+cC
6) 4x + 3x r) 5y — 2y e) 7Tk — k 3) 7m - 2m = 3m K) 5X — X + 2X

G Bnvwwure B nyCTble KNETKMN noaxogAauine yncia Tak, yTObbI noJiyd4nioCb BEPHOE PaBEHCTBO.

a)3n+ [ l-n=10n 6) [ |- x=3x = 5x B)m+ 7m—_1-m=2m



e YnpocTuTe BblpaXKeHue, BbIHECS 3a CKOOKM OBLLM MHOXNUTENb, U HAWANTE 3HAYEeHWe Bblpa-
>XEHMA NPU AaHHOM 3HaUYeHUM NepPeEMEHHON.

a)ba +3a+a 6) 8Cc + 9c - 2¢C B) 15n - 3n-2n

- _ _ 2
a_213 C—8 n—5

Q YnpocTuTe BblpaXkeHWE N BbIYNCANTE €70 3HaYeHMe Npu JaHHOM 3HAYEHUN NepPeMEHHOMN.
OBPA3EL, 4n + 2,8 + 5n-3n n=1.2

PeweHue O6bAcHeHMe

an +28+5n-3n=28+4n + 5n-3n = [lpuMeHAIOTCA NepeMecTuTeNbHOe 1 coveTa-

=28+ (4n +5n-3n) = Te/IbHOe CBOMCTBA CNoXeHWs. ObLLmMIA MHO-

=28+ (4+5-3)-n=28+ 6N >XUTe/Ib BbIHOCKTCSA 3a CKOBKM 1 yNpoLLaeTcs

28+6-12=28+72=10 BblpaXkeHwue. [loacTaBnaeTca 3HayeHne
NepemMeHHOW, 1 BbIYMCASETCS 3HAYEHNE
Bblpa>keHus.

a)ZC+15C—3C—1,2 6)8n—7n+5n+% B)X + 0,8 + 3Xx + 0,3

C= = _ X = 1,5
2 n=0,.2
e YnpocTtute BbipaXkeHue.
OBPA3EL, 3- (X + 2) —2Xx
PeweHune Ob6bacHeHme
3-X+2)—-2X=3Xx+6-2X= [na ynpouieHnsa ncnonb3yeTtca pacnpesenntesbHoe
=6+3X=-2X=6+X CBOWCTBO YMHOXEHMSA N NepeMecTUTeNbHOe CBOM-
CTBO C/IOXKEHMUSA.

a)5m+ 5+ 2m Ne-x+1 —-2x X)7X + 2 - (X + 4) K) 8 +4-(3n-2)

6)3-5m+ 7 +4m 4)2X +3-(X-2) 3)6-(a+3)-18 n7-2+y-8

B)0,5-2m-m e)4x+5-(x-1) n)4x + 3-(2x-1) M) 3 - (5 + 2y) - 6y

PeuweHue sagav

@ Yb€ MHeHWe BepHO? O6bACHUTE.

Mpu nrobom 3Haue-
3HayeHVe BbIPaxXxeHUs
0 HWUW C 3HaUYeHMe Bblpa-

XeHus 2C + C—3C + 1 2c +c—-3c+ 1pasHo 1

ég; ——— ToNbKO Npu C'= 0.
. : . _Q\

AHap

m 3anuwmnTe BblpaXkeHUs ANA BbIYUCNEHUS AAVHBI, NEepUMeTpa 3 ,
M NAoWaAn NPSAMOYrobHMKA, Pa3Mepbl KOTOPOro JaHbl Ha
PUCYHKE B caHTUMeTpax. Yemy Oyayr paBHbl NEepPUMETP U

naoLazb NPsIMOYro/ibHWKa, ecin a = 52 ! Y
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5.3. PaBeHCTBO U ypaBHeHue o

* peLleHne ypaBHeHUA
MCCHGAOBQHM3'06C9)KABHM8 » 0BpaTHOe AeiicTBMe
Ha pucyHke BeCbl HaxoaATCA B paBHOBECUN.

» Ecan ¢ ogHon yawm BecoB ybpaTb OAHY rMpHO, TO YTO
HY>XHO cAenaTtb, YTObbl COXpaHUTb paBHOBeCUe?

 KakoB Bec kopobkm? Kak 370 MOXHO HanTu?

* Ecnm k 0o6enm yalam BecoB, KOTOpble HAaXOAATCA B PaB-
HoBecuu, ,06aBUTb UK YOpaTb OAMHAKOBOE KOJIMYECTBO
TMpb, HAPYLUUTCA I paBHOBecue?

* Ecnv yBesiMumnTh Bec B Yallax B HECKO/IbKO pas, HapyLUWTCS I paBHOBeCUe?

UERREIIB CeoiicTea paBeHcTs

PaBeHcTBa o6nap,a+0T HEKOTOPbIMU CBOMCTBAMMU.

CBOWCTBa paBeHCTB O6pasew,

Ecan k obenm yactam BepHOro paBeHCTBa 5=5 12-3=9

npubaBuUTb OAHO U TO Xe YUCNO, TO pa- 5+3=5+3 12-3+3=9+3

BEHCTBO He HapyLUNTCA. 8 =8 12 =12

Ecnm 13 obenx yacten BEpHOro paBeHCTBa 9=9 6+4=10

BblYECTb OAHO M TO Xe YMCNO, TO PaBEHCTBO 9-2=9-2 6+4-4=10-4

He HapyLmnTCca. 7=7 6=06

Echnm obe yactn paBeHCTBa YMHOXWTb Ha 1_1 6 _ 3

OIHO U1 TO Xe (He paBHOe HY/H) YMC/IO, TO 2 2 2

PaBeHCTBO He HapyLUNTCA. 1. 6 = 17 6 g 2=3.2
3=3 6=6

Echn obe uvactn paBeHCTBa pasgennTb Ha 12 =12 5.3 =154

OflHO 1 TO Xe (He paBHOE HYJIH0) YNCO, TO 12:4=12:4 5-3:3=15:3 ‘

PaBEHCTBO HE HapPYLUMTCA. 3=3 5=5

Ncnonb3ys CBOWCTBA pPaBEHCTB, HalAMTe YCTHO TMOAXOAALLEE UMCIO WAN  AelCTBUE,
COOTBETCTBYIOLLEE MYCTbIM KAETKaM.

@

a)12-3=9 wm (12-3)+4=9+[] p)28 +9 =37 mmp (28 +9)-9=37[19
6)18 +7 =25 mmp (18 + 7) -6 = 25— | e)17-5=12 mmp (17 -5)%5=12[15
B)18:6=3 mwmp (18:6)-6=3-| X)27:9=3 ' (27:9)[ |8 =38
N9-4=36 =) (9.4):3=36:] 3)7-9=63 == (7.9):21=63:[]

CHauana npoBepbTe MNPaBUAbHOCTb MEPBOrO PaBEHCTBA. 3aTEM O6BbACHMTE NPaBUAbHOCTb
BTOPOro paBeHCTBa, NCMONb3ys COOTBETCTBYHOLLEE CBOUCTBO.

3 1_3_1 _2+1

8 _3 8 _1_3_1 9 9 2 +1
A= ™» G546 4 6) 2+3="5 ™= I




m PewueHue NpocTbiX ypaBHEeHU

KopeHb ypaBHeHMs — 3TO UMCNO, KOTOPOE NMpW NOACTAaHOBKE BMECTO NepeMeHHOM
obpallaeT ypaBHEHNE B BEPHOE UYMC/IOBOE PaBeHCTBO. Hampumep, KOpeHb ypas-
HeHnsa X + 7 = 11 paBeH 4. [loTOMy 4TO, ecnn NOACTaBUTb 4 BMECTO X, MOAYyUnTCA
BEpPHOE PaBeHCTBO. YTOObI pellnTb ypaBHEHWE, TO eCTb HaWTW ero KOpeHb, MOXHO
NPVYMEHATb CBOWCTBA PaBEHCTB. B 3TOM c/iyyae ncnonb3yeTcs To, UTO CIOXKEHME U
BblUMTaHWE, YMHOXEHWE U AeNleHVe ABNAIOTCA B3aUMHO 0bpaTHbIMU JeNCTBUAMMN.

5-g X+5=9
X+5= —
X+5-5=9-5 I

X = 4 LI CILL]

X+ 7=11

[4]+ 7 = 11
11 =11

X=4

! L]

YpaBHEHME MOXHO peLUnTb Pa3inyHbIMKU cnocobamu. HageHHble KOPHY B 3TOM C/lyYae AOJXKHbI
6bITb O4MHAKOBBIMMU.

Kak MOXHO PewnTb AaHHbIE B o6pa3u,e YPaBHEHUA, NCMOJb3YyA NMPaBNI0 HaXOXAEHNA
HEN3BECTHOTO C/laraeémMoro, HEN3BECTHOTO YMEHbLUAEMOIO, HEN3BECTHOIO MHOXWNTEJIA U

Hen3BeCTHOro AeﬂI/IMOFO?

e MpoBepbTe, ABNASETCA IV KOPHEM YPaBHEHUA JaHHOE YMCAO:

a) 6) B) r) A)
— 9 | 24 10 1 [ 2
2x = 18 0,5% = 12 X:02 =4 X-2=025 3+x=3
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o Pewwinte ypaBHeHue.

OBPA3EL, a) x+3 =42 6)x-2=33

Pelwienne Ob6bsAcHeHue

a)Xx+3=42 6)x—2 =33 a) B neBon yactn paBeHcTBa K HEU3BECTHOMY NpW-
X+3-3=42-3 X—2+2=233+2 6asnserca 3. ObpaTHbIM AEVCTBMEM COXEHNIO
x=12 x =53 ABNAETCA BblUMTaHMeE, MO3TOMYy M3 obenx yacTein
BbluMTaetca 3. HaxoauTcs KOopeHb ypaBHeHWs W

npoBepsieTcs OTBET.
+ 3=4.2 53-2=33 6) B neBOM 4acT¥ paBeHCTBA M3 HEM3BECTHOTO

42 =42 33=33

OtBet: a)x=12 ©6)x=5,3

a)x+13=39 B)x—3,1=29
| o 125
6)x+?—12,5 r) X 3°3

e Pewwivite ypaBHeHue.

OBPA3EL, a)4x=3,2 B)x:2 =
PeweHne
a) 4x = 3,2 0)x:2=4,6
4x:4=32:4 X:2:-2=46-2
x=0,8 X=92

4-[0,8]=32 [92]:2 =46
32=32 4,6 = 4,6
OtBet: a)x=0,8 6)x =92

a) 2x = 3,8 B) 3x = 4,5
12
6) 6x = 12,6 rax =

BblunTaeTcA 2. ObpaTHbIM AENCTBMEM BbIYUTAHWNIO
ABNAETCA CNOXKEHME, NMO3TOMYy K obenmM yactam
npubasnsercs 2. HaxoanTca KOpeHb YpaBHEHMA U
npoBepseTca OTBET.

A Xx+08=5 X)X —-0,6 =42
e)x+0,2=% 3)x—%=1,25
4,6
O6bAcHeHMne

a) B neBol yactn paBeHCTBa HEN3BECTHOE YMHO-
xaetca Ha 4. O6paTHbIM JeACTBMEM YMHOXEHWNIO
ABNAETCA feneHve, nostomy obe yactm fendt-
cA Ha 4. HaxoanTca KOpeHb ypaBHEHUA U NpPO-
BepAeTCcA OTBET.

6) B neBon 4acTu paBeHCTBa HeW3BECTHOe Je-
mTcs Ha 2. O6bpaTHbIM AENCTBUEM AENEHUKD SB-
NAETCA YMHOXeHMe, Mo3Tomy obe 4acTn YMHO-
Xarotca Ha 2. Haxogutca KopeHb ypaBHEHWUS w
npoBepseTca OTBeT.

A)x:2=29 X) X:6 =42

5
e)x:3=¢ 3)x:4= 1,25

e Nlana n AHap pewwuan ogHo
N TO Xe ypaBHEHME Pa3HbIMU
cnocobamu.

* Kak MOXHO 06BACHUTB NX
CNocobbl pelieHna?

* Kak MOXHO peLlnTb ypaBHe-
Hue 8 —X = 3 3TM cnocobom?

7-x=5
{—X+X=5+X
71=5+X
7-5=5+x-5
2
X

X
2




m PelieHune ypaBHEHUM, COAEPIKALLUX HECKO/IbKO AeMCTBUI

HekoTopble ypaBHeHUs MOTyT cofep>KaTb HECKOIbKO AeNCTBUA. YpaB- 3.x+2=8
HEeHMA MOXHO PeLUnTb, NCMONb3yA CBOWCTBA PaBEHCTB U ObpaTHble / \
Aencteus. [pu pelleHnn ypaBHEHNA CHauana ONpPesenseTcs MOCNeAHEE  1-e gelicTBue 2-e aeiicTBUe
AENCTBME B TOM YacTW PaBEHCTBA, KOTOPas COAEPXWUT HEW3BECTHOE.

3ateM npuMeHseTca obpaTHOe eMy AeUCTBUE U YpaBHEHME YNPOLLIaeTCs. ITO NOBTOPAETCS A0 TOro,
Kak byaeT HanLeHO HeN3BECTHOE.

OBPA3ELL1. 3x+2=8 B n1egoii yacmu Yucio 3 yMHOXAemcs Ha x, 3ameM K Npou3-
4D _2=8_2 gedeHuro npubaesgemcs 2.
X+ e—e=0"2  OB6pamHbIM C/I0XeHU A6/5emcs 8bl4UMaHue, NO3MoMy U3

3x =6 obeux yacmeli gbiqumaemcs 2.
3x:3=6:3 YpasHeHue ynpouwjaemcs.
X =2 ObpamHeiM yMHOXeHUro seasemcsa OeseHue, nosmomy obe
— Yacmu desnamcA Ha 3.
32l+2=8 Haxodumcs KopeHb ypasHeHUs.
8=28 HatlideHHblli  kopeHb nodcmaesnsemcs 6 ypasHeHue, npo-
Otet. X = 2 gepsiemcs 8epHOCMb paseHcmea.
3x+2=28 3x+2-2=8-2 3x:3=6:3 X=2
. - - -)
H [ [ L]
OBPA3ELL2. (x_3).2 =10 B siegoli uacmu u3 x ebldumaemcs 3, 3amem pasHoOCMb yM-

HoXkaemcs Ha 2.

gz a=1002 ObpamHbiM YMHOXeHUto se/isemcs Oe/leHue, nosmomy obe

X=3=5 yacmu densmcs Ha 2.

X-3+3=5+3 YpasHeHue ynpowjaemcs.

X = 8 ObpamHbIM 8bI4UMAHUK A8/1lemCcs C/IOXeHUe, No3MoMy K
obeum yacmam npubasasemcs 3.

©-3)-2=10 Haxodumcs kopeHb ypasHeHUs.

10 =10 HatideHHbIl kopeHb nodcmassisemcs 8 YpasHeHue, npeseps-

Otem: x = 8 emcs 8epHOCMb paseHcmea.

e

Kak MOXHO peLlnTb ypaBHeHME BO BTOPOM 06pa3Lie B COOTBETCTBUN C NEPBLIM, PackpbIB
CKOBKM B 1eBON Yactu?

o CocTaBbTe ypaBHEHME MO PUCYHKY W peLumnTe ero.

e ’
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e Pelunte ypaBHeHMe 1 caenante NpoBepky.

2X+3 =7 3Xx+1=10 4X +5=13 5x +2 =17 2X+1,3=33

X+08=5  6Xx+ 5 =125 4x+02=1 2x-3=5 3x-2 = 10

5% -2 = 23 2X-31=29  3x-06=42 6x-3=3  4x-3 =125
9 PewwnTe ypaBHeHWe 1 cAenaiite MpoBepKy.

(X+3)-2=14 (X—=5)-4 =12 (x+1)-3 = 18 (X+3):2=5

3-(x+7) =36 5.(x—2)=1,5 (X—4)-2 =14 (x—=3):4=7

@ PelunTe ypaBHeHWe U cAenaite MPOBEPKY.

OBPA3EL, x:2-5=4

PewweHue Ob6bsAcHeHne
X:2-5=4 O6paTHbIM BbIUNTAHUIO ABAAETCA CIOXKEHMWE, MO3TOMY K
X:2-5+5=4+5 obenm yactam npubasnserca 5.
X:2=9 YpaBHeHwue ynpoLlaeTcs.
X:2:2=9-2 O6paTHbIM feNeHnto ABASETCA YMHOXEHMe, Mo3ToMy obe
X =18 4acTu YMHOXatoTCA Ha 2. HaxoAnTCa KOpeHb YypaBHEHUS.
18:2-5=4 HalifjeHHbI KOpeHb MOACTaBAAETCA B YpaBHEHME, MNpo-
4=4 BepAeTCA BEPHOCTb paBEeHCTBaA.

OtBeT; X = 18

a)x:2-4="1 A)X:4-3=3 nmx:2+1=4 H)X:4+3=8

6)Xx:2-04=26 e)x:6—1€:% KYX:2+05=4,5 o)X:5+6=7

B)X:3-7=2 X)X:5-7=4 nNx:3+2=7 n)X:6+1§=%

DX:3-04 =1 Hx:10-08= 1  M)X:3+04=4 o) X; A0 0,74 2
m PelunTe ypaBHEHWE, yNPOCTUB BbiPaXXeHWe B IEBOI YaCT PaBEHCTBA.

a)2X +4x =12 B) 7X—3Xx=24 ) 5X+4x-3=6 X) 8X—2X + 5= 17

6) 3X + X = 20 r)e6x—-x=15 e)2X+X+7=19 3) X -X=-3=1

@ OTBeTbTe Ha BONPOC 3a4ayn, COCTaBMB W PeLLVB yPaBHEHWE:
a) Ha Kakoe uncno Hago yMHOXMTb 2, UTobbl CyMMa Moy4YeHHOro NpousBeaeHus 1 7 6bina pasHa 10?7
6) Kakoe 4ncno Hago pa3genvTb Ha 3, uTobbl CyMMa NoayYeHHOFO YacTHOro n 0,2 6bii1a paBHa %?
B) Ha kakoe unmcio Hago YMHOXWTb 4, 4Tobbl Pa3HOCTb AONYMEHHOrO NpounsBeseHns un 4
6bina paBHa 447
r) Kakoe uncno Hago pa3genntb Ha 5, utobbl pa3HOCTb NOAYHEHHOrO YacTHoro u 1,6 6bina

paBHa §?



@ ObcyamTe MHEHME DbXaHa
1 NpoBepbTe NPaBUIbHOCTb
otBeTa. PelunTe ypaBHeHUS,
MCnosb3ys 3TOT MeTo4,

X = 52X — HeuzsecmHoe sbl4umaemoe.
2x = 9—5 Ymobel Halimu HeusgecmHoe

4 gblyumMaemoe, U3 yMeHoWaemMmozo
gblyumato pasHocme. Ymoboi
X=4:2 Halimu Heu3gecmHsIl MHOXU-
X=2 mesib, npoussedeHue Oeslto Ha
U38eCMHsbIl MHOXUMETb. DAbXaH

a)23-4x=7 6) 17-3x=5 B)3,3-2Xx=0,7 N8->5x=2 A)4-05x=3

@

Myxammag, anb- Xope3|v|V| B IX Beke paspabotan obuiee npaBuaa peLlleHus

NPOCTbIX ypaBHeHWW. B cBoei kHure "Anb-gxabp Ba anb-mykabana” oH

yKa3an ABa cnocoba peLleHns ypaBHEHWA.

1) Echm B ypaBHEHMW eCTb BblUMTaeMble YeHbl, UX HY>XHO MpunbaBuTb K

0benM yacTam ypaBHeEHMUS.

2) N3 obeunx yacten ypaBHEHUSA MOXHO BblYECTb PaBHbl€ YNEHbI, N B 3TOM

c/lyyae ypaBHEHMeE yrpoLLaeTcs.

AJIb-XOPE3MW 3T10T LEeHHbIN Tpya Anb-Xopeamu NpuBEN K BO3HUKHOBEHWUIO anrebpbl Kak OT-
(780-850) AenbHour obnactn matematvkn. Camo c10BO “anrebpa” B3STO U3 Ha3BaHUS KHUTW.

PeuweHue sagav

AHap v Jlana noAennancb naeamu, Kak pelnTb ypaBHeHne 2 - (X —3) = 4. 3anuwunTe pelue-
HMA cnocobamu, NpPeaIoXKeHHbIMU KaXAbIM U3 HUX.

CHayvana nogento obe yactu CHauvana ynpoliy BblpaxeHve
ypaBHeHWs Ha 2. 3aTem B JIEBOI YacTV YpaBHEHUS,
npubaeto 6 K 06emM YacTam

Ry npubasto 3 kK 0benm YacTam u 3 6
m Haliay KopeHb ypaBHeHA. ypaBHeHus. 3aTem nogento obe
uacTu Ha 2 1 Haiay KopeHb

AHap ypaBHeHMS. \
@ Bospact Camupa Ha 2 6osblue @ CabuHa 3aaymana uucno. Ecam us 3toro uncna
YTPOEHHOTO BO3pacTa €ro CeCTpbil. BblUECTb 2 N MONYyUYEHHY PA3HOCTb YMHOXMNTb
Ckonbko net cectpe, ecan Camu- Ha 3, To nonyunTtcs 18, Kakoe 4Meno 3agymana

py 11 net? F CabwuHa?
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5.4. PeweHue 3apau Ha coCcTaBJieHUe YpaBHEHUMN

MCCI‘IGAOBQHMG'OGCH)KAGHMG

MokynaTtesb Npuobpen 2 Kr KpacHbIX A610K 1 HECKONbKO
knnorpammos rpyLu. OH 3annatua npogasuy 9 maHaToB.
 CKONbKO KMAOTPaMMOB TpyLL Kymnua nokynaTtesb?

* Kak 3T0 MOXHO HailTW, COCTaBUB ypaBHeHME?

(EDFISIIND Peluenme 3apau Ha cOCTaBNeHMe ypaBHeHWiA

YpaBHeHMe ABAAETCA OAHMM M3 CNOCObOB MepeBosa YCAOBMA 3afayun Ha MaTeMaTUYECKUA A3bIK.
[nsa 3TOro 3HayeHre MCKOMOW BENNUMHBI MPUHMMAETCA 3@ HEM3BECTHOE M 06bIYHO 06o3HavaeTca
yepes X . 3HaueHne NCKOMOU BEIMUMHbBI HAXOAUTCA MYTEM peLleHns ypaBHeHns. Caeayrolume wwarm
MOTYT BbITb MCMONB30BaHbI A8 PELUeHNA 3a4a4um NyTeM COCTaBAEHNS YPaBHEHUS.

1. NMormu 3agauyy. N3yunte ycnosue n ybeamtecs, UTO MOHMMaETE ero.

2. CoctaBb naaH. O6aymaniTe, Kak 3anmcaTb BblpaXKeHWe Uav ypaBHEHNe B COOTBETCTBUN C YCNOBU-
eM 3agaun. Ecam byaet HeobxoaMMOCTb, caenanTe pucCyHoK.

3. Pewn 3apauy. O603HaubTe MCKOMYHO BEIMYMHY MepeMeHHOM (Hanpumep, X) N COCTaBbTe ypaBHe-
Hue. HanauTe 3HauyeHne NCKOMOW BE/IMUMHbI, PELLVB YPaBHEHMA.

4. NpoBepb. [poBepbTe, UTO NONYYEHHbBIN OTBET YAOBAETBOPAET YCOBMIO 3a4a4UN.

OBPA3EL, 1. Llena nyka n ctpensl — 11 maHatos. Jlyk fopoxe cTpenbl Ha

10 maHaToB. CKO/IbKO CTOUT cTpena?

1. MIOMMW 3AAAYY

UTO HY>KHO HaWTU: LieHy CTpesbl.
UTto nsBecTHO: LieHa nyka 1 cTpesbl — 11 MaHaToB, nyk gopoxe cTpesbl Ha 10 maHaToB.
2. COCTABb N/Z1AH

Kak mo>xHO pewnTb: NpeacTaBUTb LEHY CTPEJIbI CTpena' -
KpaCHbIM MPAMOYTOJIbHUKOM, a LUEeHY JIyKa — XKENTbIM. L —
e [ ]

Tak kak nyk gopoxe ctpenbl Ha 10 maHaToB, TO U 10

XENTbIA NPAMOYronbHUK Ha 10 eAnHUL, ANNHHee Crpena: -, 2~ N
KpaCHOro NpAMOYroJ/ibHMKa.

Ob6wwas ueHa anyka v ctpenbl 11 MaHaToOB, NO3TOMY 10

CyMMa AJIVH NPAMOYrOJ/ibHUKOB paBHa 11. ~ — N — -

L]

| |
r
"




3. PELLN 3AAAYY

Ecnn ueHy ctpenbl 0603HaunTL Yepes X, TO LieHa ayka bygeTr X + 10. X +x + 10 = 11
Mo ycnoeuto cymma x 1 X + 10 paBHa 11. CoctaBum ypaBHeHve no  2x + 10 = 11

YCJIOBUIO W peLlunM ero. 2x+10-10=11-10
OtBert. Lena ctpenbl 0,5 maH. 2x =1

2x:2=1:2
4. MPOBEPb x=0,5

Ecav yeHa ctpensl 0,5 maHaTta, 1O Torga ueHa nyka 6yzetr 10 + 0,5 = 10,5 (maH). A obwwas ueHa
nyka u ctpensl 6yzet 10,5 + 0,5 = 11 (maH). 3HaunT, OTBET BEPHbIN. 3aNncaB OTBET B YpaBHEHME,
MO>HO NPOBEpPUTb MPaBUIbHOCTb PaBEHCTBA.
05+05+ 10 =11
Mm=1v

PelweHue 3a0ay

a CymMMma AByx umcen, ogHO 13 Kotopbix 6onblie gpyroro Ha 20, paBHa 48. Haraute 3tn umcna.

9 Cymma aByx umcen paBHa 222. OgHO 13 umcen 6onblue gpyroro B 2 pasa. Hangute 3tm uncna.

e B 6ouke 8 7 Bozbl. [Mocne Toro, kak fobaBuam ewe 4 Beapa, B 6ouke ctano 56 7 Boabl. Kakos
06BEM ogHOro Begpa?

o CTonmocTb npoe3ga B TakCW pPacCUMTbIBAeTCA MyTEM
fobaeneHna 1 maHaTa Npu Nocagke naccaxupa B MaLLUMHy
n 0,5 mMaHaTa 3a KaXAbli NPOUAEHHbIN kKunomeTp. Ecan
naccaxkup 3anjatua 6 MaHaTOB, TO CKOJbKO KMIOMETPOB
OH Npoexan Ha Takcn?

e B Tpéx kopobkax Bcero 50 kapaHaaluen. Bo BTopon kopobke Ha 2 kapaHgalla 60blie, YEM
B NepBOW, a B TpeTbeil Kopobke — B 2 pa3a bonblue, yeM B nepBor. CKONbKO KapaHaawel B
KaXkaon kopobke?

B

@ B TpeyronbHuke ABC ctopoHa AC B 2 pa3a 60/blue CTOPOHbI
AB, ctopoHa BC Ha 2 cm gavHHee ctopoHbl AB. Hanawte
A/VHBL CTOPOH TpeyronbHuka ABC, ecan ero nepumetp
paBeH 22 cm? A C

0 Ha aByx cTaHkax 3a AeHb m3rotaBamBaeTtcs 484
Aetann. KonnmuectBo AeTanen, M3roToB/IEHHbIX
Ha OAHOM CTaHKe, B 3 pa3a 6osblue, YyeM Ha
apyrom. CKONbKO M3roTaBAMBAETCA AeTaner Ha
Ka>k40M CTaHKe 3a A€eHb?
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OBPA3EL, 2. [py3oBas MallvHa nNpvBesna rpys U3 ropoga A B ropof, B, pacctosHmne Mexzy KoTopbiMu
180 kM. Ha obpaTHOM nyTn nocne Toro, kak rpy3s 6bi1 pa3rpy>keH, OHa yBesmunaa CkopocTb Ha 15 km/y
n goexana Ao ropoaa A 3a 2 u. C kakon CKOpPOCTbHO MaLLWHa Be3/1a rpy3 13 ropoga A B ropog B?

1. TONMU 3AAAYY

UTO HY>KHO HaWTU: CKOPOCTb, C KOTOPOW MallHa Be3/a rpy3 13 ropoga A B ropoa B.
UTO n3BECTHO: paccTosHWe Mexay ropogamu A u B paBHo 180 kM, Ha obpaTHOM MyTK MalUWHa
yBe/nmumnaa ckopoctb Ha 15 km/4 1 goexana fo ropoga A 3a 2 u.

2. COCTABb INJ1AH

Kak MO>XHO pelunTb: 33424y MOXHO peLlnTb, COCTaBUB
ypaBHeHwue. [Infa 3T0ro Hy>KHO MCMO/b30BaTh CBA3b MeXAyY
NPONAEHHbIM MYTEM, BPEMEHEM N CKOPOCTbHO.

Ha obpaTHOM nyTW rpy3oBas MallnHa yBeamumaa CkopocTb Ha
15 KM/4 1 noaTomy goexana Ao ropoga A 3a 2 u. B atom cnyyae
MO>XHO HapmnCcoBaTb Takyr CXemy:

lpoui-
OeHHsbIl
nyme

Ckopocme

MyTtb = CkopocTb - Bpems

2 yaca

A 180 km B

3. PELUN 3AAAYY

Ecnn ckopocTb MalmvHbI, KOraa OHa Be3na rpy3, 0603HaunTb 4yepes X KM/Y, TO CKOPOCTb Ha
obpatHOM nytn 6yget X + 15 km/u. [lo ycnoBMO MallMHa, BO3BpaALLAOLLAsCsi CO CKOPOCTbHO
X + 15 km/y, 3a 2 4 npoexana 180 km. CocTaBMM ypaBHEHME MO YCNOBUIO U peLunM ero.

MyTtb = CkopocTb - Bpems

MponaeHHbI nyTb: 180 KM

CkopocTb: X + 15 KM/y m=) 180 =2-(x + 15)

Bpemsa: 2 y

X +15 km/4

A 180 kKM B

2(x + 15) = 180

2(x+15):2=180:2

X+ 15=90

x+15-15=90-15 Omeem. [py308as MawuHa ee3naepys u3s 20poda A
X=175 8 20p0o0d B co ckopocmeto 75 km/u.




4. MPOBEPb

Ecnam malwmvHa exana co cKopocTbto 75 KM/Y, TO Ha O6paTHOM MyTW OHa exana CO CKOPOCTbHO
75 + 15 = 90 (km/u). Takum o6pa3om, MalimHa co ckopocTbio 90 km/u npoexana 180 km 3a 2 u.
3HauunT, OTBET BEPHbIN. 3anncaB OTBET yPaBHEHMS, MOXHO NPOBEPUTbL NPABUAbHOCTb PaBEHCTBA.

2. (75 + 15) = 180
2-90 = 180
180 = 180 vV

@ Babywika Scmep M3 NpuUrotoBaeHHbIX ero KyTaboB 6 oTaana
cocefAaM, a ocTanbHble nogennna mexay 4 sHykamu. Kaxxaomy
BHYKYy focTanocb 4 kytaba. Ckonbko kyTaboB npurotoBuia
6abyLka dcmep?

e LLnpwnHa paMkn KapTWHbI NpAMoyronbHou dopmbl 40 cM. Haw-
AVTE ANNHY paMKK, ecan eé nepumeTp paseH 190 cm.

@ 3 opHOro nyHkTa OAHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOJIOXKHBIX HanpaBAeHMAX Bblexann fAse
MaLwnHbl. CKOPOCTb OAHOW MalMHbl Hosblie ckopocTn apyron Ha 10 km/u. Yepe3 uac
paccToaHne mexay MawmnHamm ctano 170 kM. C Kakor CKOPOCTbIO exana Kaxzas MallnHa?

m 1 kr maHgapwuHos ctout 1,5 maHata, a 1 «r
anesbCcMHOB — 2 MaHaTa. [lokynatenbHuua Ky-
MnAa HECKOJIbKO KWAOrpamMMOB anesibCUHOB, a
MaHAapuHOB — B 2 pa3a bosbwe 1 3annatuna
Bcero 10 maHaToB. CKONbKO KMAOTPaMMOB KaX-
Aoro Buaa GppykTos oHa Kynmna?

@ Bepbstos 1 oBeuka BMecTe BecaT 612 kr. Bec Bepbstosa
Ha 12 kr 6onblue, YeM BeC OBeYKW, yYBesnyeHHbIn B 39 |;
pa3. Ckonbko BecuT Bepbaroa? it
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5.5. HepaBeHcTBa e

* HEPaABEHCTBO

UccneposaHuezobcyaeHue « > 6osbLLe

e > 60/IbLLE NN PaBHO
AHap Kynun nojapok Ha AeHb POXAEHMWSA

6paTy, KOTOPOMY MCMOJHWUAOCH 5 NeT. < MeHbLIe

« lns AeTelt Kakoro Bo3pacTa pekomeH- < MEHbLUE UK paBHO
AyeTca NCNONb30BaHWE UFPYLLKK, Ha KO-  * # Hé PaBHO

pobke KOTOPOW ykazaHo “3+"7? * pelleHne HepaBeHCTBa

 Ecnmn Bo3pact pebéHka 0603HaUnNTb

yepes N, TO Kak MOXHO 3anucaTb PEKOMEHAYEMbIA BO3PACT Ha UrpyLLKe C
NMOMOLLbIO 3HaKa CpaBHeHUA?

* MoaxoanT nn 3Ta nrpyLika Ana Bo3pacta 6pata AHapa?

m Uncnosble HepaBeHCTBa

HepaBeHCTBO — 3TO NpeACTaBieHME OTHOLEHNA MeXAY ABYMA MaTeEMATUUYECKUMU BblPaXKeHNAMM
C MOMOLLbIO 3HaKOB > (6osblue), < (MeHbLe). IHoraa B HepaBeHCTBAX TakXe MCMOb3yHTCSA
3Haky 2 (6o/sblie AN paBHO), < (MeHbLLe UAKu paBHO), # (He paBHO).

3HaK > (bosblle NAM paBHO) TakXe YMTaeTCA Kak “He MeHbLue”, a 3HaK < (MeHbLUe UAN PaBHO) —
Kak “He 6onbLue”.

* UucnoBbIM HepaBeHCTBOM Ha3blBatOT HEPABEHCTBO, B 06X UacTaX KOTOPOro CTOAT YNC/IOBbIe

BbIpaxeHus. Hanpumep:
150 > 105 23 < 32 %>1§ 245-055<1801-42 2 #3

Ecnv 3HaK cpaBHeHWA Mpy 3aNncy HepaBeHCTBA NMPaBUIbHO OTPaXkaeT CBA3b MEXAY BblpaXkeHAMM
B MPaBOW WM NEBOMW 4YacTAX, TO HEPaBEHCTBO Ha3blBaeTCA B8epHbiM. B nMpoTMBHOM cnyuyaé 370
HepaBEeHCTBO Ha3blBaeTCA HegepHbIM. Hanpumep:

56>556 27+141>426-099 & <041 - sepHsie HepaseHCTBa.

6>9 58-12<45 %# % 31? < 3 — HeBepHble HepaBeHCTBO.

a BnnwmTe BMeCTo “*" NOAXOAALMNI 3HAK PABHO (=) AW He PaBHO (#).

67 1.3 1035

o7, 1,3, 3-07)2 2, & 7
100 0,5 2 + 4 1 T* 0’3 5 5 7 42 7 23 + 1
e 3 paHHbIX Ymcen BbibepuTe Te, KOTOPbIe YAOBIETBOPAOT YCAOBUIO.
a) HaTypa/ibHble YNCNa, KOTOPble MeHbLue 6: 7 6 55 5 4 2
6) HaTypanbHble YMCAa, KOTOPbIE He PaBHbI 7: 1 2,2 3 7 8 9
B) HaTypa/bHble YMCna, KOTopble 60/bLUIe WAV paBHbl 5: 4 5 6 6,5 7 8




(EDFIIIND HepaBeHcTBa € NepeMeHHbIMMU

Ecam B neBOM uaM NpaBoW YacT HEpPaBEHCTBA €CTb BbIpaXKeHWE C NepeMeHHOMN, TO Takoe Hepa-
BEHCTBO Ha3blBAETC HEPaseHCMaoM ¢ hepemeHHoUl. Hanpumep:

X>3 y <10 n>35:7 5>c¢

» Yt0bbl 3anncaTb NpeacTaBNeHHOE CNOBaMW HEPABEHCTBO C NMEPEMEHHOW, HY>XHO 0603HaunTb
NepeMeHHyr0 HeKoTopou OykBOW W NpaBUAbHO BbibpaTb 3HaK cpaBHeHWs. Hanpumep, B
yTBepXaeHnn "Macca nocbinku 6onblie 3 Kr' macca nocbiNKM MOXET ObiTb AHO6bIM UYMCAOM
6onbwe 3 (4 kr, 5 kr, 55 kr v 1. 4.). EChm 0603HauUNTL Maccy yrnakoBKW Yepes C, TO C/I0OBECHOE
Bblpa>XeHMe MOXHO 3anvcaTb MaTeMaTU4YeCKMMN CUMBONAMK CiesytoLwmmM obpasom: ¢ > 3.

c>3
Ot
012345678910
MNocmoTpuM 1 Ha apyrue npumMepsbl.
Yncno kapaHpawwen menbiue 10. Bo3pact flanbl He paBeH 18.
|
— |
k < 10 n# 18
AHap BecuT He 6onblue 40 kr. CKOpOCTb ABUXKEHWNA HE MEHbLLE 60I KM/u.
I
= L
m < 40 v ? 60
6 3anunwmnTe HepaBeHCTBa, COOTBETCTBYHOLLME YTBEPXKAEHNAM.
a) YMcao n bonblue % r) cymma X 1 3 He MeHbLue 8,4
6) uncno ¢ He paBHO 3 A) uncno 12 He 6onblue C, yBeAMYEHHOIO B 2 pa3a
B) UMCNO M MeHbLue 8 €) m, yBenimyeHHoe B 2 pa3a, bonble nin paBHo 9

e 3anuwute HepaBeHCTBa C NeEpeMeHHbIMW, 3aMeHNB B COOTBETCTBYHOLLNX YTBEPXAEHUNAX
Hen3BeCTHble BEJINYNHDI 6yKBaMI/I.

a) Bospact CabuHbl 6osblie 12 r) eHer y AHapa meHbLue 15 maHaTtoB
6) Macca Aauwmka meHbLue 9 kr ) AnnHa nenTbl 6onblie 3 M
B) KHur y Camupa He meHbLue 8 e) bann Ha3k3ameHe He 6oabLlue 100

e FynbCcyM cKaszana, uto KaxApbli AeHb XOAMT MeLKOM He MeHblle 4 kM. Kakas 3anvck BepHa?

s>4 s<4
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CornacHoO AOPOXHOMY 3HaKy CKOPOCTb ABUXXEHMA He AOJKHA NPeBbIWaTh
30 kM/u. 3anuwmnTe 3TO B BUAE HEPaBEHCTBA.

BbickaXxute MHeHne B COOTBETCTBUU C AAaHHbIM HEpPaBeHCTBOM WU O6'bF|CHI/ITe,
UTO OHO MOXeT Bblpa)I(aTb?

ayn< 24 6)m> 12 B) X < 12

m PelieHne HepaBeHCTB

3HaueHVe NepeMeHHON, MPU KOTOPOM HEPABEHCTBO CTAHOBMUTCA BEPHbIM, Ha3bIBAETCA peLleHneM
HepaBeHCTBa. 119 NPOBEPKMN TOTO, UTO JaHHOE UMC/IO ABNSETCSA peLleHeM HepaBeHCTBa, HEOb-
XOAMMO 3anucaTb 3TO YMC/IO BMECTO MEePEMEHHON M MPOBEPUTb MPaBUALHOCTb MOJNYYEHHOTO
UYMCNOBOrO HEPaABEHCTBA.

OBPA3EL], 1. OTMeTbTe HEeCKONbKO Yunces, yA0OBNETBOPAIOLLMX HEPABEHCTBY X > 2.

NnNy>8+3 A)x =14

X 2,1 35 5 4 2 0
Moaxoasllee uncnoBoe 21>2 | 31> 52 21 5 252 0> 2
HepaBeHCTBO L, 2\/ L, 3 y . .

HepaBeHCTBO X > 2 BepHO And 060ro 3HayeHnsa X 6obLue 2, 1 3TK 3HaYeHna MOryT BbITb HaTypasb-
HbIMW YMCNaMK, OBbIKHOBEHHbBIMW WV AECATUYHBIMU APOBAMM 1 faxe CMeLLaHHbIMW Yncaamm. Yrto-
6bl N306pa3nTb 3TO Ha YNCOBOW OCK, YNCNO 2 OTMEUAETCA MaNEHbKOW OKPY>XKHOCTbIO (O). Bce uncna
crpaBa OT 2 Ha YMCNOBOW NPAMON ABAAIOTCA PELLEHNAMU HEePaBEeHCTBa X > 2.

Yuncno 2 He OTHOCUTCA K PeLLEHUIO. 1
\ | A 2.6 | 32 | | |
\ \ hig : | : [ [ [ [ [ [ )
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1306parkeHre TOUKN Ha YNCIOBOM OCK MasIEHbKOM OKPY>KHOCTbHO (O) O3HAYaeT, UTO COOTBETCTBYHO-

Lee Yncsio HE NPUHaAANEXUT peLLEHUIO.

OBPA3EL] 2. OTMeTbTe HEeCKOJIbKO Yncen, YA0BAETBOPAOLLNX HEPaBEHCTBY X < 8.

X>2 21
3
| | | |

I

X 5 7 8 8,5 9 11
MoaxoasLlee YNCAOBOE 5<8 7<8 8<8 85<8 9<8 11<8
HEPABEHCTBO v v v x % x

HepaBeHcTBO X < 8 BepHO 415 Nt0OOro 3HaUeHMs X, KOTOPOe MeHbLLE WK paBHO. 8. YToObI U30-
6pasnTb 3TO Ha YMCNOBOM OCK, UNCIO 8 OTMEYUAETCs MaleHbKUM KPY>XXKOM. Yncio 8.1 Bce ymcna

C/leBa OT HEro Ha YMCA0BOM NPSAMON ABAAKOTCA PeLUEHUAMMN HepaBeHCTBa X < 8.

v
x<8 Yuncno 8 OTH‘ITCFI LLeHU 0.

| | | | | | | L o
ey ! \ ! ! + \ I >
3 4 5 6 7 8 9 10 11
V1306parkeHme TOUKM Ha YMCI0BOMN OCU MaNeHbKIM KPY>XKKOM (8) 03HauaeT, UTO COOTBETCTBYHOLLLee
Yyncino anlHaAfle)KMT peLIJeHVIPO.

-

" "

Kakaa cBaA3b Mexay 3Hakamu “<"“m . "<"? Kakasa cBfi3b mexay 3Hakamn “>" n "2"?

Ob6bAcHUTe CXoA4CTBa U pa3inyma Ha npuMepax.



e BbibepuTe prcyHOK, COOTBETCTBYHOLLMIA HEPABEHCTBY: X < 7; X < 7; X > 7; X 2 7.

) —o=t=t> O f——t—> € r—r—t—> )
6 7 8 9 6 7 8 9 56 7 8 5 6 7 8

e Mpu KakOM 13 JaHHbIX 3HAYEHWI NepeMeHHON HepaBeHCTBO ByaeT BEPHbIM?

A —ly<32— Or—{m<6j— Br——x>8] " 224

%233,64 %466,57 4 68 7 8 9 11 3 45 62 8

@ Haliante Tpun HaTypasibHbIX UNCNA, YAOBAETBOPSIOLLMX HEPABEHCTBY, U M306pa3nTe peLleHne
Ha YMCNOBOW OCW.

a)x <10 6)x>5 B) X > 3 Nx<6 a)x <45 e)x>92

m HaVIAMTe HaMeHbLUee HaTypaabHOE YNCNO, YAOBAETBOPAOLLEE HEPABEHCTBY.

a)x >4 6)m>% B)n>7,4 ny> 87 A)X>23—3

@ Haligute Hanbosbluee HaTypasbHOE YNCAO, YA0BIETBOPAIOLLEE HEPABEHCTBY.

a)x <5 6)m <89 B)n <7 My <93 pxs 2

PelleHue 3a00M

KonnuectBo HaTypanbHbIX uncen,
@ BepHo an mHeHne Camupa?

YA,0BNETBOPAIOLLNX HEPAaBEHCTBaM
X <15 nx < 14, ogMHaKoBoO.

@ Kpyv3Hbi naviHep BmeLaeT He 6osblie 168 naccaxxmnpos.
Kakoe HepaBeHCTBO Moka3biBaeT BO3MOXHOE YMCIO MpPO-
AaHHbIX 61uneToB Ha nanHep?

n< 168 n< 169 n < 168 n> 168

@ MacTtep nocumTtan, YTo Ha CTeHbl 4OMa NOHaA0bUTCA He MeHbLUe 6 1'He boAblue 9 pynoHOB
o60eB. OanH pynoH oboes cTtomT 8 MaHaToB. Kakas M3 AaHHbIXCyMM AeHer MOXeT ObITb
CYMMOW, 3anaayeHHoON 3a o6oun?

40 maH. 48 maH. 64 maH. 72 MaH. 80 maH. 88 MaH.

@ ®pykTbl Ha Becax Becat 1 kr, 1,5 kr, 3 kr n 4 kr. Hanante Bec kaxaoro snzga GpyKTos.
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5.6. 3aBMCUMbIe N He3aBUCMMble NepeMeHHble

UccneposaHuezobcyaeHue o

OpHa 13 BblUMCANTEIbHbIX MaLLVH A06aB-

L y NAETKUYNCAY Ha BXOZe 3, a Apyras yMHOXaeT * popmyna
' ero Ha 3. Ecnv 0603HaunTb UMcno Ha Bxoae * 3aBUCMMAnA NepeMeHHas
yepes X, @ YNCNO Ha BbIXOZE — Yepes Y, TO « He3aBMCUMas NepeMeHHas
X y Kak MOXHO Bblpa3nTb CBA3b MeXAY X 1 Y

* cMcTeMa KoopamHar
* rpaduk

ANS KaXKA0W MaLUUHbI?

AnvHa, Macca, Bpems, TemnepaTypa, CKOPOCTb — BEJIMUMUHBIL. Y KaXAOW BEANYMHbI €CTb CBOS
OCHOBHas eAuHMLA U3MepeHUs (MeTp, KMAorpamM, Yac 1 T.A4.). 3HaUeHMe BENNUNHBI HAaXOAUTCS
M3MepPEHMEM WU BbIUNCNEHMEM.

3HayeHne HEKOTOPbIX BEANYUH 3aBUCUT OT APYrvx BeNMuuH. Hanpumep, nepumeTtp kBajpata
3aBMCUT OT AJ/INHbI €r0 CTOPOHbI, MAOLAAb NPSAMOYTO/IbHUKA — OT €r0 AJINHbI U LWMPUHbI, @ NyTb —
OT CKOPOCTM U BpeMeHW. B MaTemMaTtuke 371 3aBUCUMMOCTU BblpaxkatoTcst popmynamu. B dpopmyne
KaXkaasa BennuymHa obo3Hauaetcs onpesenéHHomn 6ykBown.

dopmyna nepmmeTpa KBagparta dopmyna niowaam npsaMoyroiibHuka — Popmyna NPoAeHHOro NyTh
P =4a S=a-b S=v-t
O6bI4HO B popmyne 3aBMCHMan BENNUMHA 3aMMCbIBAETCA B IEBOWN YaCTV PaBEHCTBA, @ He3aBMCMMasn
— B NpaBoW. YT06bI pelnTb HEKOTOpPbIe 3aAaun, HYXKHO BblPa3nTb O4HY BEAUYMHY Yepes APYryo.
OBPA3EL. LleHa 1 cnoptrBHOM Mankun — 10 maHaToB. Kak MOXHO Bbipa3nTb 3aBUCMMOCTb BbIpY-
YEHHbIX JleHer OT NPOoAAXMN 3TUX Maek WU KOANYeCcTBa NPoJaHHbIX Maek?
PELLEHME. O603Hau4MM KONMYECTBO NPOAAHHbIX 3@ A€Hb Maek Yyepes X, a CyMMYy AeHer OT npo-

AP — Hepes Y. KonnuectBo npogaH-| lNonyyeHHasa cymma
. y () . HbIX Maek (X) AeHer (Y)
' ' 1 1-10 = 10 ()
2 2 - 10 =20 (M)
——
X WTyK
! X x - 10 = 10x (i)

Korza LeHa Malikm M3BECTHa, CYMMa JeHET, BbIPYYEHHbIX OT MPOZAAHHbIX 38 AeHb MaekK, 3aBUCUT OT UX
KoAnuecTBa. B aTom cnyyae 3aBUCUMOCTb MONYYEHHOM B TEUEHME AHA CYMMBbI JeHET (y) OT KonnyecTsa
NPOAAaHHbIX Maek (X) MOXET ObITb BblpaXeHa CesytoL MM obpa3om:

= y = 10x
@ 3anomHul

Bbipa>keHue y uepes X 03HayaeT, uTo y — 3aBMCMMan NepPeMEHHAd, a X — He3aBUCKMMasn nepe-
MeHHas. pyrummn cnoBamu, nepeMeHHas Y 3aBUCUT OT NEPEMEHHOM X.

3aBncrMas nepemMeHHas - besaBhcrman nepemeHHas
hOX



° BoinonHunTe 3aganHus.

OBPA3EL]. LLvpunHa npsamoyrosibHuka 2 M. O603HaunB ANNHY NPAMOYToNbHUKa BykBow b,
a naowazab — bykBon S, BbipasuTe hpopmynor 3aBnucumocTs S ot b.

Pewwenne Ob6bsAcHeHne
S=2b > S [Nnowaab NPAMOYrosibHMKa paBHa Mnpou3Bese-
b HWIO ero AJIHbI U LUVPWHBI.

a) B kaxpon kopobke 12 kapaHgawen. O603HaunB Yncno kopobok bykson n, a obuiee
KO/IMYeCTBO KapaHzallein — 6ykBoun m, Bblpa3nte ¢opMynoin 3aBUCMMOCTb M OT N. Hanaute
3HadyeHne mnpun =2;3un 5.

6) 1 kr rpyw npogaérca 3a 3 maHata. O603HauUMB NOAYYEHHYHO OT MPOAAXKM a Kr rpyLu
cyMMy gdeHer 6ykBown b, Bbipa3ute popmynon 3aBucumoctb b ot a. Hanaute 3HaveHune b
nppna=2wnb.

B) CTopoHa pomba a cM, a nepumeTp P cm. Bbipasute dopmynon 3aBucumocTts P oT a.
Hanawute 3HaueHne P npua = 4; 7 n 10.

r) Ha ctaHke 3a 1 yac nsrotaeavBaetca 6 aetanen. Ecam 3at yacoB KOIMUECTBO U3FOTOB/IEH-
HbIX geTanen byaet m, TO Bblpa3ute m yepes t. Hanaute 3HaueHne mnput = 4; 6 n 8.

A) ABTOMOGUNb ABMraeTcs co ckopocTbto 70 km/u. O603HauMB NPOMAEHHBIN 3a t YacoB
nyTb 6yKBOW S, Bblpa3uTe S yepes t. Hanawte 3HaueHne s, ecamt = 2; 3 5.

9 Mo gaHHOM GopMyne 3aBUCMMOCTM 3aMoHUTE TabunLy.

a) y=2X 6) y=X+3 B) y=12—X
X y X y X
1 0 2
2 1 3
3 2 4
8 6 7
5 4 6

Mo paHHOW Tabanue Bbipa3ute 3aBUCUMOCTb MEXAY NepeMeHHbIMU GOPMYI0N 1 3aN0NHUTE
Tabanuy B TeTpaaw.

a) y=7? 6) y=7? B) |~ y=2
X y X Y X y
1 2 1 4 1 4
2 3 2 8 2 5
3 4 3 12 3 6
4 5 4 16 4 7
5 5 5

Pazgen 5 ¢ BoipaxkeHnsa c nepemeHHoW. YpaBHeHve. HepaBeHCTBO



e [AnviHa NnpsamMoyro/ibHMKa B 2 pa3a 6osblue wupuHbl. Ero nepumetp P cm, wupuHa b cwm.

a) Beipasute nepemeHHyto P uepes b.

6) 3anonHuTe Tabanuy B TETPAAMW.

b (wrpwuHa)

5 6 9

P (nepumetp)

e Yncno y nonyyaerca Ha BbIXOAE NYTEM BbIMONHEHNA ONpeAeNeHHbIX AeNCTBUN Haj YNCIOM X,
KOTOpOe OblI0 NOAAHO Ha BXOJ, BbIYNCANTENbHON MalmHbl. Onpesenvte 3aKkOHOMEPHOCTb
Nno AaHHbIM TabAuMLbl, HANULLMTE COOTBETCTBYHOLLYHO GOPMYAY 1 3anOAHUTE TabauLy.

2

3

4 5 6

X y
: X

) Y

5

7

9

G PaboTHMK moaydaeT 3apnaaty B pa3Mepe 8 MaHaTOB 3a KaXAbl paboumii yac. Mo kakow
bopmMyse MOXHO BbIUMCIWTE €ro 3apnaty, eciv 0603HaUNTb KOIMYECTBO paboumx 4acos

yepes x, a 3apnaaty — yepes y?

« Kakyto 3apninaty nonyumt paboTHuK, ecam npopaboTaet 7 u?

» CKONIbKO YacoB OH A0/KeH paboTaTb, YTo6bl NoayunTb 96 MaHaTOB?

e B 6ake 2 000 » Bogbl. Ha monne fepeBbeB KaxXAyto MUHYTY pacxoayetca 5z Bogbl. Ecam
KONMYeCTBO BOZAbI, OCTaBLUelcA B bake yepe3 t MUHYT, 0603HaUMTL Yepes Y, TO MO KaKou

bopmyne MOXHO onpesennTb, CKONbKO BOAbl OCTaNoCh B bake?
y = 2000 + 5t y = 2000 - 5t

y =5-(2000 - 1)

y = 2000t — 5

Flpep,CTaBneHMe 3aBUCMMOCTU MeXAay nepeMeHHbIMU

B Buje rpadpuka

3aBMCUMOCTb MeXAY NepeMEHHbIMU MOXHO 13006pa3unTb B BUAe rpaduka. i 3Toro cHayana HaxoaaT
M 3anNnCbiBatOT B TabimLy 3HauYeHWA 3aBMCMMOWN MepemMeHHOW (Y), COOTBETCTBYHOLLME HECKONbKNM
3HaYeHMAM HE3aBUCMMOM MepeMeHHON (X). 3aTeM TOUKM, COOTBETCTBYHOLLME Kaxkzaou nape (X; V),
OTMEYAIOTCA Ha KOOPAMHATHOW CETKE, N OTMEUEHHbIE TOUKM COEAMHAIOTCA OTPE3KaMM.

OBPA3ELL. 3aBncMMOCTb, 3agaHHy0 GOpMYNoN Y = X + 3, MOXHO MpeACTaBUTb B BUAe rpadvika

cnepyrowum obpasom.

HaxogsaTcs N306paxaeTcs
3HayeHuna y, KOOpAMHaTHas CeTKa,
COOTBETCTBYIOLME  rOPU3OHTasIbHas OCb
HEeCKONbKMM obo3HauaeTcA X, a
3HAYEHUAM X, U BEpPTUKaJbHas OCb — Y.
3anucbIBaloTCA B
Tabamuy. y
A

y=Xx+3 g

X y 6

0 3 5

1 4 4

2 5 ;

3 6 1

4 ! O 123456 X

(S

CornacHo Tabauue
Ha KOOPAMHATHOW ceTke
OTMEeYaroTCs TOUKM,
COOTBETCTBYHOLLME
koopgauHatam (0; 3),
(1;4), (2; 5), (3; 6), (4; 7
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Toukun nocnepo-
BaTe/IbHO COeam-
HAKOTCA OTpe3Kamu.
MNpv Heo6xoANMOCTH
rpadrK MoOXeT ObITb
NPOAO/IKEH.
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e 3anonHuTte B TeTpaam Tabamuy n rpadumk, COOTBETCTBYHOLWME AaHHOW dopmyne.

a) y=x+2 yt 6) y = 2x Ya

X y X y

0 2 0 0

1 3 1 2

4 2
3 ” 6 >
X X
9 3anonHuTe Tabanuy 1 noctponTe rpadmk Ha OCHOBE AAaHHOW GOPMYIbI.

a)y =3x B6)y=x+1 B) y = 4X Ny=x+4 A)Yy=5-x

@ nOCTpOI\/’ITe rpa<:|)|/||< 3aBNCUMOCTN Y = 8 —x. Onpe,u,envlTe, Kakne n3 AaHHbIX TOYEK COOTBET-
CTBYHOT 3TOV 3aBUCUMOCTMW.

a) (3; 5) 6) (4; 8) B) (2; 6) r) (5; 3) A) (8; 0)

m CTopoHa kBagpaTa € M, a nepumeTp P cm.

a) BbipazunTe popmynon 3aBucumoctb P oT C.
6) MocTtpouite rpadumk, COOTBETCTBYHOLLNIA 3TOW 3aBUCUMOCTMW.
B) o rpaduky onpesennte nepuMeTp KBagpaTta CO CTOPOHOM 2,5 cm.

PeweHue sagoy

B cTonoBow BOKpYr KaXAoro ctona paccraBieHbl 4 cTyna. EIE
O603HaybTe KONNYECTBO CTONOB Yepe3 N, a KOANYEeCTBO :
cTynbeB — uyepe3 k. Bbipasute dopmynon 3aBMCMMOCTb
MeXAy KONMYECTBOM CTy/IbEB W KONYECTBOM cToN0B. CoC- @ & 9&
TaBbTe Tabauuy v noctpouTe rpaduk no ston dopmyne ﬂﬁ Wﬁ
npun=12n3. l

a) Ckonbko byaet cTynbes, ecam N = 57

6) Ecnm k kaxxgomy ctony fobasutsb ele 1 cTyn, TO Kak n3meHuTca Gopmyna?

@ LleHa 1 M neHTbl 2 MaHaTa. Ob603HaubTe ANHY KYMNJIEHHOW NIeHTBl Yepe3 N, a OnaaYeHHyHo
CyMMYy ZieHer — yepes p. Bbipa3unte dpopmMynon 3aBMcMMocTb mexay p un. CocraBbte Tabany
N NOCTponTe rpaduK, COOTBETCTBYHOLLME YETbIPEM 3HAUEHMAM HE3aBUCUMOUW MepeMeHHOMN,
no 3Ton popmyne.
a) CKONbKO HY>XHO 3annatuTb 3a 4,5 M neHTbI?
6) CKONbKO METPOB NEHTbI MOXHO KynuTb Ha 12 maHaToB 50 ranrkoB?

@ Ans 3arpy3kmn Kaxxaon necHn mn3 ViHtepHeta TpebyeTca-1.MaHaT NOCAE BHECEHWNA MEPBOHa-
YasbHOro B3HOCa B pa3Mepe 3 MmaHatoB. CocTaBbTe GOPMYAY 3aBUCUMOCTU MEXAY KONN-
YeCTBOM CKauaHHbIX neceH (X) n notpadeHHbIMK feHbramu(y). CoctaBbTe TabviLy 1 noctpouTe
rpaduk, COOTBETCTBYHOLLME TPEM 3HAUYEHUSAM HE3ABUCMMOW NepeMeHHOM, No 3Ton dopmyne.
a) CKONbKO HY>KHO 3annaTuTb, YTobbl ckavaTb 3 NecHU?

0) CKo/IbKO NeceH MOXHO ckayaTb, 3anatne 10 maHaToOB?

Pazgen 5 ¢ BoipaxkeHnsa c nepemeHHoW. YpaBHeHve. HepaBeHCTBO



@ MawwnHa Ha Kaxabli kuaometp pacxogyet 0,12 iz
6eH3mHa. N3HauanbHO B Bake MawwuHbl 66110 60 72
6eH3mHa. O603HauMB NPONAEHHbIN aBTOMObUAEM
nyTb yepes S (kM), a ocTaTok TonameBa B bake ye-
pe3 y (1), Bblpa3ute GOPMy/NION 3aBUCUMOCTb Me-
PEMEHHOM Y OT S.

» Hanawute 3HaueHne y npu S = 50; 100.
» Cko/bkO MNTPOB BeH3nHa ocTaHeTca B Hake, eciu
MawwnHa npoeget 400 km?

* Ha ckonbko KNNOMETPOB XBaTUT OCTaBLLUETOCA B bake

6eH3unHa?

@ Ha rpadvke nokasaHa 3aBUCMMOCTb NyTW, MPONAEHHOIO YANTKOW,
OT BPEMEHMU, 3aTpayeHHOro Ha 31oT nyTb. OTBETbTE Ha BOMPOCHI

no rpaguky.

a) Kakoe pacctosiHne npononsna ynmtka 3a 3 MUHyTbI?

6) Kak MoxHO 3anucatbe GopMyny 3aBUCUMOCTU MPONAEHHOTO

nyTtu (S) ot BpemeHn (t)?

B) Mo 31O popmyne Kakoe paccTosHUE MPOWAET yauTKa 3a

8 MUHYT?

r) Yto o3Hauaet napa koopawnHart (4; 8) Ha rpadpuke?

A) Yepes cKO/MIbKO MWUHYT yanTKa NpPOvAET MyTb, paBHbiM 10 cm?

Kak 3To MOXHO HanTW, MPOAOMKMB rpaduk?

SA

PacctosHue (cm)

_NDwWhuiohN©

> 1

0 123456

Bpemsa (MuH.)

@ SNbXaH MOCaAMA B FOPLUOK LIBETOK BblcOTON 8 cM. Mo ero cnoBam, 3TOT BUZA LBETKA, €Cn
3@ HUM MPaBWIbHO yXaXkmBaTb, AONXKEH BblpacTaTb Ha 1 CM KaXAblil AeHb B TeYeHWe onpe-
AenéHHoro nepuoga BpemeHu. CoctaBbTe GOPMYNY 3aBUCMMOCTU MeEXAY KOANYECTBOM

aHen (n) n Bbicotont usetka (h).

a) CocTaBbTe TabvLy ¥ MOCTPONTE rpadrK COOTBETCTBYOLLME TPEM 3HAUEHUAM HE3aBUCU-

MOW nepemMeHHOW, No 3toun dopmyne.
6) Kakon 6yaeT BbiCOTa LiBETKA Yepe3 ABe Heaenun?

B) Yepes ckonbko AHew BbicOTa LBeTka byaet 30 cm?

@ Ha pucyHke npepacrtaBneHbl rpadukmn 3aBUCUMOCTU pac-
CTOSIHWI OT BPEMEHW, MPONAEHHBIX ABYMS CMIOPTCMEHaMW
Ha COpeBHOBaHMAX MO CMOPTUBHOM Xoabbe Ha 600 m.

a) KTo n3 cnoptcmeHoB nobeann?

6) 3a kakoe Bpems KaxAblli U3 CMOPTCMEHOB MPEOAOEN
3TO paccTosiHne? KakoBa 6blla CKOPOCTb KaXAoro u3

HUX?

B) 3a Kakoe BpPeMsA KaXAbl/ M3 HUX MpPeojoseeT pac-
ctosiHne 900 M, eciv NMPOAOAXKUT ABUXKEHUE C STOMKE

CKOPOCTbHO?

r) Kto n3 cnoptcmeHoB 6bin1 Bnepean yepes 100 cekyHa,

nocne Ha4vana ABUXEHUA, N Ha CKONbKO?

200

100

0

50 100 150 200

Bpewms (cek.)



3AK/TIOMEHWUE

( YnpouieHue Bbipa)keHUi, ( HepaBeHcTBa € nepemMeHHbIMU
3KBMBaJIEHTHbIE BblpaXkKeHUsA
2-(c+5 =2c+10
c ‘ 5 c ‘ 5 [Hepaseucmoj—»
= —~ - = —~ - 2
c+5 cC+5
J
- Bbipa)xeHune ¢ J
CBouncTBa paBeHCTB nepemeHHoM
a= b b =a pasHocTb Yncna3 nb ymHoXUTb HA 2 |~
la=b A+c=hb+c + I J PelwieHve HepaBeHCcTB
a=>b a-c=b-c 3b)L X>7
a=>b a-c=b-c(c#0) 6 7 8 9
a=b a:c=b:c(c#0) v =1 6 7 8 9
( YpaBHeHue PaBeHcTBO ] X<7 4—.—.—¢—‘—>5 T
3x +2 =8
T SR
] } 3aBMCMMOCTb o
nzzg;”e“:izﬂ :§3232CHM:;;. [ MpeacraBnenue 3aBUCUMOCTH
) _| MeXAy nepeMeHHbIMU B BUae
v y = x +4 Tabanubl ¥ rpadpumka
PeweHne ypaBHeHUA 8}( y=x+4
S 2= 3anua: y=x+4 7
> 3X+2-2=8-2 X 6
3aBUCMMOCTEN y
3x=6 5
dopmynamu 0 4
3x:3=6:3 4
y=X+4 1 5
X =2 3
J 2 6 2
3 7 1
o 4 8 g
PeweHune ncxogHom 3agaum gilzs4 s 6J

B 17 domoe beu1o pozdaHo 100 byxaHok xsneba. Kaxdomy Oomy, 8 KOmopelx. XXKusym €mopox,
macmep u 10004HUK, 66110 omdaHo no 2 dosu, a ocmaneHeiM — no 1 dosne. Ckoabko xneba bul10
p030aHO 8 KaxOblli OoOM?

O603HaumMm 1 gonto yepes x. Toraa B KaXkzbli 4OM, B KOTOPOM XXUBYT CTOPOXK, MAacTeP UJ10L0YHNK,
6bI10 PO34aHO MO 2X 40N, TO eCTb Bcero 3 - (2X) goan. Konnyectso 4OMOB, B KOTOpbI€ 6bI10 OT-
faHo no 1 gone, 17 — 3 =14. 3apayy MOXHO peLnTb, COCTaBUB C/eAyroLiee ypaBHEHWe:

1 pons | 14x.+ 3 - (2x) = 100

Cropox KM 100 14X + 6%:= 100

Mactep mWm ™= . N EEEEEE = 20x-=100

Nopounvk KK 14x 3-(2x) 20X:520 = 100: 20
X =

B kaxabivi n3 17 — 3 = 14 pomos no K

B kaxabii n3 14 gomMoB 6b110 po3saHo No 5.06yxaHOK xeba, @ B'KaxAbl JOM, B KOTOPOM XXWUBYT
CTOPOX, MacTep M NOAOYHUK, 6bl10 po3gaHo o 10 ByxaHok xneba.

Pazgen 5 * BoipaxkeHnsa ¢ nepemeHHoOW. YpaBHeHve. HepaBeHCTBO



OBOBLLAOLLME 3AAAHUA

1. 3annwunTte B BUAE MaTteMaTUUYECKOrO BblpaXXeHMs.

a) Cymma umcna 2 1 pa3HoCTu Ymcen a u 3, yBeNMyeHHOW B 4 pasa.
6) CymMa 4 1 yBeNMUYEHHOTO B 2 pa3a uucna C, geneHHas Ha 7.

B) Cymma M B KBagpaTte v 5, ysenmueHHas B 3 pasa.
r) Cymma fByKpaTHOro 3HayeHusa KkBagpara m u 5.

2. YNpocTuTe 1 HanauTe 3HauyeHne BbipaXkeHusa Npn 3aaHHOM 3HaYeHWM NepeMeEHHOMN.

a)/X+3-(x-1) 6)2b+3-(b+1) B)8-(N+4)-3n
X=4,2 b: % n:2’6
3. CocTaBbTe ypaBHEHMWE MO PUCYHKY N PeLLnTe ero.
a) 26 6) 32 B) 18
X X 17 y y y y t+2(t+2|t+2|t+2
4. Pewinte ypaBHeHue.
a)2x+ 13 =20 B)(X+8):3=3,5 B)2X +X=12 x) 2,6X + 1,4X = 16
6) 6x-5=16 rN4x-1) =24 e)4x—-2x =18 3) 32x—-12x =10

5. OTBeTbTE Ha BOMPOCHI, COCTaBMB YpaBHEHME.

a) Mpu yMHOXEHMM Kakoro 4Ymcsia Ha 3 1 BbluMTaHUM 6 13 NOJYYEHHOrO NPOU3BeAeHNA Pa3HOCTb
byaeT paBHa 217

6) Mpw BbIUNTAHUN N3 KaKOTO Ymcna 4 1 feNeHnn NoayYeHHOW Pa3HOCTM Ha 5 noayumntcs 77

6. [To pucyHKy 3anumMTe MaTemMaTuyeckoe BblpaXkeHue A1 BblUnC-

NeHnsa nepumeTpa NPAMOYroJibHMKa U YNPOCTUTe ero. a

a) Hangute nepumetp npu a = 4,5.

6) Halaute naowasb NpsaMOYronbHMKa, eCaun ero nepumeTp 48 cm. 3a

7. babywka dcmep npurotosuna 20 kytabos. Camup 1 Jlana cbeam No N WTYK Ka>KAbIN.
a) HanuwunTe matemMaTmnyeckoe BblipaXkeHne, COOTBETCTBYHOLLEe YMCY OCTaBLUMXCA KyTaboB.
6) Ckonbko ocTaHeTcs KyTabos, eciv n = 37

8. Yucno 3putener, npuvweawnx B TeaTp B BOCKpeceHbe, B 2 pa3a bosblie Hucna 3putenev,
npuweawmx B cy660Ty. CKONIbKO YenoBeK NPULLAO B TeaTp B BOCKpeceHbe, eCc/v Bcero 3a cybboty
N BOCKpeceHbe TeaTp nocetuau 642 3putena?

9. MawmnHa ogHy YacTb AOPOrK exasa 2 4 Co CKOPOCTbo 60 KM/Y, @ BTOPYHO YacTb'3 Y CO CKOPOCTbHO
a KM/4. 3a 37O BpemMsa MallrHa nNpoexana BCero S KMm.

a) Bbipa3uTe 3aBMCMMOCTb paccTosHMA S OT a.

6) Hanaute 310 pacctosiHme npu a = 70; 75 km/u.

B) C KakoW CKOPOCTbIO A0/IKHA exaTb MallvHa BO BTOpOU . Mactuhgoporu, 4tobel S = 360; 390 km?

60 km/u a Kkm/u
N —_— _ ——
¢ \ w4 o




10. Ann paboTaeT B MmebenbHOM MarasuHe. 3a Hezenro ero 3apnaata coctasaset 200 maHaToOB U
2% OT CyMMbI A€Her OT Npojax.

a) Mo kakon dopmyne MOXHO HamTu 3apraaty Anw, eciv 0b03HaUYUTb €ro HeAenbHyH 3apriaTy
yepesy, a CyMMy JeHer OT Npojax — yepes X? y=0,02 - (200 + x) y =200 + 0,02x
6) Ecnun exxeHepenbHas npogaxka coctaBut 4 000 maHaTtoB, TO Kakon byaeT 3apnaata Anm?

B) Ha npownon Hepene Ann nonyumn 3apnnaty B pa3mepe 300 maHaTtoB. CKO/IbKO MaHaToB
CoCTaBWaa NPOAaxa Ha NPOLUION Heaene?

11. MocTtpouTe rpadumk 3aBUCUMOCTM Y = 12 — X.

a) OnpegennTe 13 JaHHbIX TOYEK Te, UbW KOOPANHATBI COOTBETCTBYHOT 3TOW 3aBUCUMOCTW.
(2;14) 48 (57 (8 4)

6) Mo rpaduky HavauTe NnoaxoadALLee Yncao BMecTo *: (3; #); (*; 5)

12. Y SnbxaHa nmeetcs 10 maHaToB. Y Jlanbl 60onblue 4 MaHaTOB, HO MeHbLUE, YeM y dbxaHa. Kak
MOXXHO Bblpa3uTb AeHbru Jlanbl B BUAE HepPaBEHCTBA C NEPEMEHHON?

13. VI306pa3unTe peLueHne HepaBEHCTBA Ha YUNCIOBOM OCK W HarnguTe Tpebyemoe ymcho.

HaMeHbLlee HaTypaibHOE YNCno Hanbobluee HaTypaJibHOE YnC/10
a)a=17 6)205<X B)2<X nXx=#1 an<16 6)18>a B)21,1>Db

14. CtopoHa kBagpaTta X cM. JanHa npsaMoyronbHuka 60bliue CTOPOHbI 3TOro KBaspaTa Ha 5 ¢m, a
WMpUHa — bonbLle Ha 2 CM.

a) Mo kakon GopMysne MOXHO BbIYMCANTb MEPUMETP NPAMOYTObHNKA?

6) Yemy byseT paBeH NepuMeTp NPAMOYro/ibHMKA, €CIN CTOPOHa KBaapaTa 7 cMm?

S-g AM MOBAJIbHOE NMOTENJIEHUE

FnobanbHOe noTenneHne —ofHa U3 CaMbIX CEPbe3HbIX MPObaeM, CTOALLMX
nepes 4YenoBeyecTBOM. B OCHOBHOM 3TO pe3y/ibTaT AeATeNbHOCTU Ye-
noseka. [nobanbHOe MNOTEMN/IEHNE MOXET MPMBECTM K MOBbILLEHWIO
YpOBHA BOAbl B MUPOBOM OKeaHe, M3MEHEHWNIO KOJIMYeCTBa OCafKOB,
BbIMaJaroLLMX Ha MOBEPXHOCTb 3emau, NpeobnagaHunto Ha Bcen 3emne
>KAPKMUX MOTOAHbIX YCNOBUWA, YBEANYEHNIO MAOLWAAN MYCTbiHb. 10 Hab-
NIOAEHMAM YUeHbIX, MPUMEPHOE YBeNYeHne cpesHelr TemnepaTypbl Ha T .
3emne ¢ 1960 roga MOXHO Bblpa3uTb onpeaenéHHon dopmynon. lNoBbiweHWe TemaepaTypbl PaBHO
cymme 0,05 n konnuectea gecatunetmi ¢ 1960 roga, ymHoxeHHoe Ha 0,1. Hanpumep, noBbiweHne
Temnepatypbl B 1980 r. no cpaBHeHuto ¢ 1960 r. MOXHO HaNTK TakK:

KONMYECTBO AECATUAETUN 2-0,1+0,05=0,25 (°Q).

(1980 -1960) : 10 = 2
1. CoctaBbTe GOpMyny 3aBMCMMOCTM MOBbIWEHUA cpeaHeln TemnepaTtypbl (7°C) o1 konnyecTBa
pecatnnetmn (x) ¢ 1960 roaa.
2. KakoBo 6b110 noBbiweHve Temnepatypbl B 2020 rogy no cpaBHeHuto €. 1960 rogom?
3. Ncxoasa m3 3aBncmmoctn T oT X, cocTaBbTe Tabavuy 1 NocTponTe rpaduk No AecaTUNeTUaM 40
2040 ropa.
4. B kakom rogy Temnepatypa Ha 3emne 6yget Ha 1,05°C Bbiule no cpaBHeHuto ¢ 1960 rogom?
5. Hanante matepuanbl B VIHTepHeTe O npuumHax rnobafbHOro, notenaeHva v cnocobax ero
YCTPaHeHWs 1 NOArOTOBbTE Npe3eHTaLuHo:

Pazgen 5 * BoipaxkeHnsa ¢ nepemeHHoOW. YpaBHeHve. HepaBeHCTBO



B 3TOi1 rnaBe BbI HayuuTecChb:

® ONpesensiTb KOHIPY3HTHbIE Urypbl 1
KOHFPY3HTHbIE YT /bl;

® onpegenatb buccekTpucy yria no ero
rpajycHou Mepe;

® pellaTb 3aJa4M Ha CMEXHbIE U
BEPTMKaNbHbIE YIbl;

® HaxoAWTb MOLLAAb MPAMOYTOJbHOIO
TPeyronbHWUKa;

® HaxOAWTb MIOLLAAMN HEKOTOPbIX COCTABHbIX
duryp;

e UYEpPTUTb KBaAPaAT U NPSAMOYTONbHUK;

® 4epTUTb TPEYroJbHWNK MO ero CTOPOHaM U

yrnam.

MonbiTanTecnb!

ApXMTEKTOP MpPeACTaBMA 3aKa3umKy YepTex
ABOpa. 3aKazumnK NPeanoXunn CABUHYTb Npa-
MOYrobHbIV capai Ha 10 m Bnpaso.
* Ecm 1 M B peanbHOCTM cooTBeTCTBYET 1 CM Ha
yepTexe, Kak HapmcoBaTb 3TOT YepTex C Mo-
MOLLIbFO IMHENKM, TPAHCNOPTUPA U IMHENKN? .
* Kak MOXHO HauTv naowasb AeTCKOW NNo- |- BuAbl YIIOB U WX CBOWCTBA APOKO' Ny
waakv B Gopme nNpsaMoyrosibHOro Tpeyrob- » -,
HWKa, Y KOTOPOro AJ/IMHbI CTOPOH, 0bpa3syro- HEIQTCA=NRY_CTROUTE/ILCRpS "1 H."'_:_(_'- jre-
LWX NPAMOIA yron, 4 m? HepHbIX COOPY>KEHWIA, 34aHUI U AOMOB, a Talkoke
* Yemy paBHa niowajb OCTaBLUEWCA YacTu AOPOr N ApPYrU 960 ax. Mepep, Hauanom Takux =
ABOpa, eC/I BbIYECTb NI0LWAAM Capas v AeT- bHbIX paBoT roTOBATCA WX
CKOW niouwaakun? =
s ax peanibHble 06beKTbl,
*I”
o @

KOTOpble npe
B Buae pasn bIX Naockux ¢puryp. Ha purypax

[Jetckas
naowaaka

40 m




lpeasapuTenbHag, NPosepra

c Onpeaenvite BUAbI yra0B. VICNONb3ys TPAHCMOPTUP, HAWAWTE UX TPaayCHYO Mepy.
2 c 6) N B) F
G
A B o M =
e HaliavTe rpagycHble Mepbl Yr/oB.
ZCGF = 180°

a) A B 6) S| 1 B) H E r) E
20 D
75° 45° 30° so°
o C P Y . S C % F

ZAOC =7 ZPRT =7 /HFE =7 /DGE =7

e Ha pucyHkax nokaxuTte nepecekaroLimecs, napaaiesbHble N NeprneHanKyapHble NpsaMble.

m? YeaE

e OtBeTbTe Ha BOMPOChHI.

a) OnpegennTe, KakUMU ABAAIOTCA MpPAMble ¢ U e — NapaanenbHbiMn M /
Wan NepecekarowmmMmnca’? = B¢
6) Kakne 13 npsmMbIx NepneHanKynspHbl NPSMOW @ 1 nepecekaroTcs C b I |
NPAMOiA ¢? 'y A D |
B) YkaxuTe npsimMble, NeprneHAnKynspHble npamoin b. MapannenbHbl an c d % e44
OHW?
r) Onpegenvte BUA TpeyrosbHka BAM no ero yraam.
4) Yemy paBHbl nepuMeTp 1 naowasb npamoyroibHuka ABCD?
e INana, Camup n CabuHa Hapucosanm A C ¢

B CBOWX TETPaAAaX MO TpeyrosbHUKY
M yKasann HekoTopble pasmepsl. A B
Kakyto durypy HapucoBan Kaxzblin
13 HMX? O6BACHNTE CBOE MHEHME. B C

AB =4 cm AB'=3.cm

ZACB = 90° «BAC = 40° A

B

4BAC - 60 “CBA et
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6.1. KOHrpysHTHbIE yrabil.
buccekTpuca yrna

UccneposaHuezobcyaeHue

AHap Bblpe3as MPAMOYTrO/bHbIN TPEYroabHUK 13 By-
Maru KpacHoro uBeta. 3aTeM, Hanoxus 3Ty burypy
Ha 6ymary CuHero LBeTa, OH BbIpe3an elle OAWH
TpeyronbHWK. AHap nepeBepHy/ CUHUN TPEYTONbHHUK,
MNPWIOXKWA €ro K KpacHOMY WM Ha3Ban MOJAYyYeHHbIN
TpeyronbHuk ABC.

* YTo MOXHO cka3aTb 0 paBeHcTBe yrnos COB n COA
N CTOPOH TpeyronbHuka ABC?

» Kak MoxHO 0b6bAcHUTb, uto CO penunt yron ACB
nonosam?

m KoHrpysHTHbIE yrbl

=

* KOHTPY3HTHbIE GUrypbl
* KOHIPY3HTHbIE YI/ibl
 BuccekTpuca yrna
* = KOHIPY3HTHbI

C

Ecan aBe nnaockme Gurypbl MOXHO HaNOXWTb APYr Ha Apyra Tak, YTO OHU MOJAHOCTbIO COBMAAYT,
TO Takune GUrypbl Ha3blBatOTCA KOHFPY3IHTHbIMU. Hanpumep, ecav Bbl noBepHeTe dpurypy F v Ha-
noxuTe ee Ha urypy T, OHM NONHOCTbIO coBnaayT. 3HaunT, F 1 T — KOHrpy3aHTHbIE GUTYpBI.

= s

KoHrpysHTHOCTb duryp ob60o3HayaeTcs CUMBOJIOM = .

durypa = durypa

* Yrabl C paBHOW rpajyCcHOM MepOW Ha3blBatOTCA KOH-
TPY3HTHbIMY yrnamu. Hanpumep, Ha pucyHke yrisl MON
" KPL KOHrpysHTHbIE Yrbl.

ZMON = ZKPL

ITn ABa yrjla MOXHO HaJlOXWUTb APYr Ha ApYyra, COBMeCTUB
X BEPLLUNHBbI N CTOPOHDbI.

o

HUKa ByAyT KOHIPY3HTHbI?

=
FoT
N
K
30°
30° 1
o P

B kakom cnyyae ABa kBagpaTa OyAyT KOHIPy3HTHbI? B KakoMm cnyuae ABa NpAMOYrosib-



a Ha puncyHKe AaHbl ABE Mapbl KOHIPY3HTHBIX YTNOB. Ha|7|p,|/|Te 3TN yribl U 3annwinTe mx.

N
A D L

K/<>\
C = P

B E v
)

e |/|C|'|Oﬂb3yﬂ TpaHCNOPTMP, onpeaenante rpagyCcHbleé Mepbl JaHHbIX YINOB U Hapl/lcyl‘/'lTe KOH-
FPY3HTHbIE UM YTJIbl.

a) A 6) D

B C O P
e Onpesennte BepHble MHEHWS U OBOCHYNTE UX.

OBPA3EL, Bce npsiMble yr/ibl KOHTPY3HTHBbI.
PewieHne Ob6bsacHeHune
MHeHVe BepHoe. Bce npsAmMble yriibl KOHIPY3HTHbI, Tak Kak UMEeHT
OAVHaKOBYHO rpagycHyro mepy (90°).
a) Bce ocTpble yrabl KOHTPY3HTHbI. B) Bce Tynble yriibl KOHIPY3HTHbI.

6) Bce paBHOCTOPOHHME TPEYTrONbHUKM KOHTPY3HTHbI. T) BCce pa3BepHyTbie yriibl KOHFPY3HTHBI:

e ROB n CSM pa3BepHyTble yrbl. Onpesennte KOHIPY3HTHbIE YIbL.
A D K N
12° P
95° 63°

73°
R 0] B E F C S M

e Ha pucyHke yron AOB pa3BepHyTbiid. Halignte rpafycHsie Mepbl
yrnos AON n BOM, ecan ZAON = Z.BOM n ZNOM =90°.

Pa3zgen 6  MNnockme durypeol



KoHapysHm- A
m Buccektpuca yrna o )’2’/7 i Buccexmpuca

BuccekTpuca yrna — 310 Nyy, KOTOPbIN BbIXOAUT U3 BEp-
WWHbI 3TOrO yrna v AenuT ero Ha fJBa KOHIPY3HTHbIX
yrna. Ha pucyHke ZAOC = ZBOC, nostomy ayy OC — o
buccektpuca yrna AOB.

=

G Mo pucyHKy onpeaennte KOHIPY3HTHbIE YIbl U BUCCEKTPUCY.

BepHo 1 BbickasbiBaHWe, UTO BUCCeKTpUCa Tynoro yraa AeauT ero Ha ABa OCTpbIX yraa?
Ob6ocHyMTe CBOE MHEHMeE.

OBPA3EL, M
P
22°
22° T
0]
PewseHne Ob6bAcHeHne
£ZMOP = ZPOT Mo ycnosuto ZMOP = 22° n /POT = 22°, Toraa
Jlyu OP — buccekrpuca ZMOT. Z/MOP = /POT. Takum o6pazom, yy OP — 6uc-
cekTtpwuca yrna MOT.

a 6) K

) A )

C L
43 50°
44° 50°
R B Q M
@ " NP YA

O PWUCYHKY OnpeaenvTte, Kakon nyd sBaseTcs Guccek-
Tpwucown kakoro yrna, ecam ZAOM = /MOC = ZCON = N
=~ /NOB. buccekTpucol kakoro yrna asasetcs ayy OC?
Ob6ocHyWTe CBOE MHEHMe.

O B
OBPA3EL,
PewieHune O6bAcHeHne

Nlyy OM — buccektpuca yrna AOC. Mo ycnoeuto ZAOM = /MOC, nostomy ayy OM
nennt yron AOC Ha ABa KOHIPY3HTHBbIX yraa.

AHanornyHo HaVIAMTe OCTaJibHble 6VICCeKTpVICbI.



PelweHue 3agay S

Kak MoxHO 060CHOBaTb, UTO Bumccek- N
Tpuckl yrnos DSK n ESF cosnazatot? 25°[ 340 25

0 BunbspAHbIv LWap OTCKakMBaeT Mnog yr-
JIOM, PaBHbIM Yray, MOZ KOTOPbIM OH
yaapwuaca o 6optuk. Hangute x, ecam
CDE - pa3BepHyTbIli yron. Onpegennte
BUCCEKTPUCHI U KOHTPY3HTHbIE YIJbl.

r Do F

@ JNlyu OC penunt yron AOB Ha aBe paBHble
yactn. Jlyum OM n ON coOTBETCTBEHHO
apasatoTca  buccektpucamm  yrnos AOC

n COB. Hangute rpagycHyto Mepy yrna
MON, ecan ZAOB = 160°.

: A M C

m Ha nasepHoM Loy BbIXOAALLME U3 OAHOW TOUKW Na-
3epHble Ny4n BbIFNAAAT Kak Ha pucyHke. Jlyu OE
nepneHavkynspeH npsamoin AB. OTBeTbTe Ha BONPOCHI.
a) Kakne yrnbl KOHrpyaHTHbI?

6) buccekTpucou kakoro yrna asasetca ayd OE?

B) Kakme ewe nyum asnsatotca buccektpmucammn? buc-
cekTpucamm Kakux yrioB aBastotca atm ayun? Oboc-
HyWnTe CBOE MHEHME.

@ Camwnp HapvcoBan Ha kanbke yron AOB. OH Tak cnoxunn anct, 4tob ayumn OA n OB cosnann.
3atem Camup pa3BepHyn bymary, HapncoBaa NPAMYHO Ha MecTe crnba n 06o3Hauna ee. Kak
MO>XHO 0BOCHOBaTb €ro MHeHue?

\/
@ Jlyy OD - 6uccektpuca yrna COK, a ayu OK — C D

buccekTpuca yrna DOL.
» BepHo 1 MHeHWe Jlanbl? K
« Hangute rpagycHyto mepy yrna KOL, ecnm

_ ag° L
ZCOL = 84°. o)

ZCOD = /KOL
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6.2.

UccneposaHuezobcykaeHue

MacTep 3abpancs Ha NecTHULY, YTobbl MOUYNHUTD
OKHO. Touka nepeceyeHus OTKPbIBAOLWMXCA Yac-
Ten NecTHULbl ycnoBHO o603HaueHa byksown O.

CMeXXHble u BEPTUKaJibHbl€ YI/ibl

* yron
* pa3BepHYTbIV Yyron

» Onpegenute Bug yrnos AOB, AOC n BOC.
» Kakas cBA3b Mexay rpajyCcHbIMW MepamMn yrnos

* OCTPbIN Yro
* TYNOW yron

AOB, AOC n BOC?
» Kak namenutca rpagycHasa mepa yrna AOC, ecau

R N 4] S

* NPSMOW Yron
* CMEXHble YI/bl

YMeHbLWNTb rpagycHyto mepy yrna AOB?

m CMe)KHble YIbl

CMeXHble Yrbl — 3TO Takue Yr/bl, Y KOTOPbIX OAHa CTOPOHa
obuas, a ABe apyrux obpasytot npsamyto. Ha pucyHke yrabl MOK
n KON saBnsarotca cmexxHbiMu, a ayd OK — nx obuias ctopoHa.

/MOK + ZKON = ZMON n ZMON = 180°, noatomy
/MOK + /KON = 180°

Takvm obpa3oM, CymMa CMeXHbIX yrnoB paBHa 180°.

o

* BE€pPTUKaJibHbI€ YTbl

Obwas cmoplgHa

AN

CmexxcHble ya/ibl

MoryT n aBa CMeXHbIX yria bbiTb OAHOBPEMEHHO a) OCTPbIMK yriamu? 6) TyrnbiMu yraamm?
B) NpAMbIMU yrnammn? ObbACHMTE, NOKa3aB Ha COOTBETCTBYHOLLIMX MPUMepaXx.

a 3anuwinTe BCe CMEXHbIe Yrbl U Ux obwme cTopoHbl, eciv yron ZAOB pa3sepHyTbIl.

OBPA3EL] y

A [®) B
PeweHune

Yrael AOM n MOB cmeXkHble.
Jlyy OM — obwwas cTopoHa.

Ob6bacHeHue

Mo ycnosuto yrondAOB pa3BepHyTbil, Toraa AB
npamasn. A yrabl AOM 1" MOB.cMexxHble, Tak Kak Jyy

OM — nx obLas CTopoHa.

a C 6) D

O\B
F




e Onpegennte CMeXHbIe yrbl.

L F D U
o o ° . |\ 65°
Q 48 132° 92 72 85 30°
T 0 K

A M S C
B

e HanauTe rpagycHyro Mepy yria, CMeXHOro C AaHHbIM yraom, ecam £SAT = 180°.

a) K 6) L B) M
\\140° 50
S A T S A T S A T
e Yron DCB B 2 pa3a 6onblue CMeXHOro e Jlyu OB —6wuccekTpuca yrna COD. Hangute
¢ Hu™m yrna ACD. Hanawute rpagycHyo rpasycHyro mepy yrna COB n cmexHoro
mepy yrna ACD. emy yrna AOC, ecan ZCOD = 86°.

2
/N

e Pelivte 3aa4n, COCTaBMB ypaBHEHME.
a) Hanawte rpagycHble Mepbl CMEXHbIX YI0B, eC/iv OANH 6onblue gpyroro Ha 50°.
6) Hariante rpasycHble Mepbl CMEXHbIX YI10B, eCAN O4UH 6o/blue Apyroro B 5 pas.

m BepTuKanbHble yribl BepmukassHole e

[lBa yrna Ha3sblBatOTCA BepTUKaJIbHbIMW, €CAN CTOPOHbI OAHOrO U3
HUX ABAAKOTCA MPOAOIKEHUAMU CTOPOH Apyroro. [pu nepeceveHnmn D
AByx npamMbix AB 1 CD nonyyarotca BeptukanbHble yrasl AOD n COB,
a Takxxe AOC n DOB. A - B
BepmukanbHsie yesbl KOH2py3HMHbI. Hanpumep, Ha pucyHke yron DOB )
c yrnamun AOD 1 COB aBaaroTca CMeXHbIMU yrnamu. Yrbl, CMeXHble €
OAHVM W TEM Xe YI/IOM, UMEIOT paBHble rpasycHble Mmepsbl. [1oTOMy UTO C

ZAOD + ZDOB = 180° n «DOB + ZBOC = 180°
Taknm obpazom:

=

Kak MoxHO obocHoBaTb 10, uto Z/BOD = ZAOC, ncnonb3ys 370 Xe NpaBuao?

Pa3zgen 6  MNnockme durypeol
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e Onpep,em/lTe BepPTMKaJibHbl€ yIbl, MOAYYEHHbIE NMPU NMepecedyeHnn ABYX MPAMbIX, N HalZﬂ,VITe

rpagyCHble MepPbl BCEX YINIOB.
F

OBPA3EL] B 1/7g/n/

5 E

PelwweHune

BepTukanbHble yrabl: Z/BEF n ZQET,
/BEQ wn ZFET.

/BEF + ZFET = 180°

/FET=180° - «BEF = 10°

/QET = #/BEF = 170°

/BEQ = ZFET = 10°

C

T

O6bAacHeHMe
Haxoastcs BepTuKanbHbIe Yribl.

Tak kak BEF n FET cmexHble yrabl.

Yrnel BEF v QET, FET v BEQ koHrpyaHTHBI,
TaK Kak OHW BepTUKaabHblE Yrbl.

a) B 6) %R B) P C
A e 45°
35° D
0 S A
M N
K D

@ Ha pucyHke aBe nepecekatowmecs npsmMble. Hanante 3HaueHne X MO PUCYHKY.

a)

A

PeweHue sagay

0 Ana HagexXHOro KpenaeHuWs K CTeHe
KHV>XHOW MOAKN WMCMOAb3YeTCH KPOH-
wrenH. Hangute cymmy ZABC + ZBCD,
ecm ZMBC = 35° 1 ZMCB = 55°.

B 6) P 305" K B) 240 2x+44°_
45° L~ 0 D M 115° L 0

@ Ha TeppuTOpMM napka nepecekarotcs
Tpu goporun. OTBeTbTE Ha BOMPOCHI, MC-

MOJib3yA PUCYHOK:
* KakoBbl rpagycHble mepbl yriioB AOM,
MOD n NOB?

« Kak MOXHO _HaWTu rpagycHyto Mepy
yrna AON gpyrum cnocobom?




3agaum

a Ha pricyHke Tpy npsiMble NepecekatoT- 9 Mpy NONHOM PacKpPbITUN Beepa yroa Mex-
ca B ogHon Touke. OnpeaenvTe KOH- ay cnvuamn OA v OB coctaBnsier 154°.
FPY3HTHbIE U CMEXHbIE YIJbl. Echam yrabl Mexay cocesHUMMn Cnuuamm

L KOHTPY3HTHbI, HalAWTe TrpajycHble Mepbl
3TWX YI/IOB.
E
K T 5B
S
A
M A

e Ha pucyHke Tpu npsmbie nepeceka- e Onpegennte nyuu, KOTopble ABAAIOTCA BumCc-
tOTCS B O4HOW Touke. HaranTe buccek- cekTpucamun. buccekTpMcamu Kakux yriaoB
TPUCBI U KOHTPY3HTHbIE yrbl. Onpese- OHWU ABAAIOTCA?

JinTe BEPTUKaIbHbIE N CMEXHbIE YIJIbl.
A D
P
M 60° 60° N M
0
C B

e OanH 13 ABYX CMEXHbIX yrnoB 6osblue apyroro B 9 pas.
HanguTe pa3HOCTb rpasyCHbIX Mep 3TUX Yra0B.

G HanauTe rpagycHyro mepy HensBecTHoro yrna, ecan ZAOB=180°.
B) A) o

r

a)
\\F/KF’SC’
A O B
6)
y
42° y
A 0 B
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e B copeBHOBaHMAX MO IbIXXHOW akpobaTnke CMOPTCMEH, Npbiras
C HebOoNbLIMX XOJMOB, AepXXan AblKW CKPELLEeHHbIMK, Kak
MoKa3aHO Ha pUCyHKe. Hanamte no pMCcyHKY 3HaAYEHUSA X U ).

e HananTe rpagycHble Mepbl CMEXHbIX YI/1I0B, COCTaBMB YPaBHEHMS.
a) oAnH bonble apyroro Ha 40° B) OAMH H6onblie apyroro B 11 pas
6) oanH MeHbLe apyroro Ha 30° r) oauH 6osblue apyroro B 4 pasa

g Kpbiwka HOyTOyKa, n306pa>keHHOro Ha PUCYHKe, OTKPbITa Ha
yron AOB. Hangute 31OT yroa.

@ Kpbiwa ckBOpe4yHMKa JoMkKHa 06pa3oBbiBaTb ¢ HOKOBbIMM
CTEHKaMW KOHTIPY3HTHbIe yrbl. [10AX0ANT NN CKBOPEUHMUK,
n306pakKeHHbIN Ha PUCYHKe, MOA 3TO ycioBue?

m Ha nasepHOM WOy cCBETOBble Jy4M HampaB/eHbI,
Kak Moka3aHo Ha pucyHke. Yron ASB pa3sepHyTbil.
MpaaycHas mepa yrna BSC B 6,2 pa3a 6onblue rpagyc-
Hon Mepbl yrna ASC.

« KakoBa rpaaycHas mepa yrna ASC?
« KakoBa rpagycHaa mepa yrnos CSF n DSF, ecamn atu
YI/1bl KOHFPY3HTHbI?

@ BepHo v mHeHMe CabuHbl? O6BbACHNTE CBOE MHEHME.

buccekmpucsl 8epmuKkaibHbIX
ya/no8 0bpasyrom npamyo.

L




6.3. Mnowaab npamoyronbHoro &3

TpeyroJsibHMUKa

UccneposaHue-obcykaeHue

Ha 6ymare B kneTky Hapucynte npsamoyronsHuk ACBD.
NOXHbl€ BEPLUNHbI 1 pa3pexbTe HOXHULLAMMW.

* MPAMOYTO/IbHbIN
TpeyroyibHuK
* KaTeT 1 rMNOTeHy3a

COGAI/IHI/ITG OTpe3KoOM ABe NMpOoTMBOMNO-

| & |

D

A

~
~
~

A |
C|

* Kak MmoxHO onpeaenutb, aaatotca an tpeyronbHukn ACB n BDA KoHrpyaHTHbIMK?
+ CKONbKMM eANHWYHBIM KBaZpaTam paBHa niolasb npsmoyronbHmka ACBD?
« Kak MOXHO HanTv naowwaab TpeyronbHnkoB ACB van BDA, ncnonb3ys naowags NpsMoyroibHU-

kos ACBD?

m Mnowaab NPAMOYrobHOro TpeyroabHUKa

B npsiIMOyrosibHOM TpeyrofbHVKe CTOPOHbI, KOTOpble OOpasytoT MpsSMOi

2,
YroJ, Ha3blBatOTCA KaTeTamu, a CTOPOHa, KOTopas IeXUT HanpoTvB Npamoro  § ’70/;29
yIn1a, — rMnoTeHy30M. [pon3BobHbIV NPAMOYTONbHUK MOXHO Pa3jenvTb Ha S s,
AiBa KOHTPY3HTHbIX MPAMOYrONbHbIX TPeYrosbHMKa. [110Wwaan KOHFPYyaHTHbIX K
duryp paBHbl, MO3TOMY MAOLWAAbL KaXA0ro NPAMOYroJbHOro TpeyrobHuKa Kamem
OyaeT paBHa NONOBMHE MIOLLAAM NPAMOYTONbHUKA.
A a I_D A A a D
b b ) b b
]
C B C a B B
S =a-b 1 1
ACBD = —. . = = o
B ¢opmyne nnowaou unoexc Sucs = 5 a b Spoe 5 a b

y OyKewvl S 0003HaUaem HA36aHUE
coomeemcmeyloujeti hucypul

Takum o6pazom, naoLlasb NPSMOYroAbHOIO TPeyro/ibHMKa paBHa NONOBUHE NPOU3BEAEHNS ANNH

KaTeToOB.

n Hanaute AnvHbI KaTeToB MPAMOYro/lbHOrO
TpeyrosbHWKa U BbIYUCIUTE €ro MioLWajb.
[poBepbTe OTBET, HakAA NOJIOBUHY MAOLLAAN
COOTBETCTBYHOLLErO NPAMOYTO/IbHUKA.
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\4

2 CM

3 cm



>

PelwieHune O6bAcHeHMe

a=3cmb=2cam AnvHa 2 knetok paBHa 1 cMm, Toraa AMHbI KaTeTOB:

6:2=3(Mmn4:2=2(cm).
Haxoantca nsaowaab MNPAMOYroNbHOro TpeyroabHWKa

S=32:3=3(w)

Kak NMOJ0BMHA NPOU3BEAEHMNA ero KaTeTos.
2:-3=6(c™m?) 6:2=3(cm?) OTBeT NpoBepseTCs NyTEM HAXOXAEHWSA NOJIOBUHbI M10-
WaAn COOTBETCTBYHOLLErO MPAMOYroNbHMKA.

1 cm
—>

a) 6) B) r

g N L |

Hanaute nnowaab TpeyronbHunka ABC.

a 6
)BJ 8 cm c ) B[] C
5cm
6cm A |_D
A [ 1D 15 ¢cm

Hangute naowaab npmvloyroanoro TpeyroanMKa

a) 10 MM

6 cMm

i)

12 c™m

D

[laHbl naowaab U ANVMHA OAHOTNO M3 KATeTOB MPSIMOYrOJ/IbHOIO TpeyronbHuka. Hanaute

A/VIHY ApYroro kaTteTa.

OBPA3EL|, A
4 S,5c = 30 cm?
B 10cm C
PeweHne O6bsAcHeHMne
1 3anMcbiBatOTCA AaHHble B GOPMyNy MAOWAAU MPAMOYrONbHOMO
30 = 75 AB - 10
1 TPeyronbHmKa.
5 10 - AB = 30
5-AB =30 KaTeT AB HaxoamTcs No npasuy HaxoXAeHWUsA HEM3BECTHOTO MHO-
AB = 6 (c™m) XUTens.
a) C

. ””A
B
A ?

S,pc = 24 cm? =60 cm? =21 Mmm2

—36 M?2



e OTBeTbTe Ha BONPOCHI.
a) B npaMoyronbHOM TpeyrosibHuKe AJMHa O4HOTOo KaTteTa 12 M, a A/IHa ApYroro coctaBaset
3 OT Hero. KakoBa nsiowwaab 3T0ro NpsMOYrofibHOro TpeyrosbHuKa?
6) B npAMOYyronbHOM TpeyronbHUKe ANVHa OAHOro kateta 5 m, a gnvHa apyroro Ha 20%
6onble. KakoBa naowasb 3TOro NpAMOYroibHOro TpeyroabHmKa?
B) B npAMOyrosbHOM TpeyroJsibHUKe AinHa rMNeToHysbl 5 cM. [linHa ogHOro Kateta pasHa
80% AnviHbI TMNETOHY3bI, @ ANWHA Apyroro kateta — 60%. HavguTte nepumeTtp v naowasb

TpeyroabHuKa.
@ Hangute naowasb Tpebyemon dpurypsi.
OBPA3EL, S, =? B
4 cm
11
A 5S5cm D 8 cm C
PewweHne O6bsacHeHMe
S, = 1§ AD - BD = 1j 5.4 =10 (cm?) Haxopgutca niowaab TpeyronbHnka ADB.
Haxoputca niowaab TpeyronbHuka BDC.
Seoc = 17 DC-BD = 17 .84 =16 (cM?) Bbluncnserca cymma naowagen Tpeyrob-
HukoB ADB n BDC n HaxoanTca naouwiasb

S,ec =10 + 16 = 26 (cm?) TpeyronbHuka ABC.

a) B 6) B B) B
5 M 4 cu 10 cm 10 cm
(1]
A 8cv D 10cm C Ab6cm D2cm C C
S =7 S =7 A
ABC T ADB - ° 4 cm 4 cm
D
S..=?

ABCD
PeuweHue sagav

o Y katepa gBa napyca, Kotopble UMetoT GopMy NPAMOYTOJ/ibHbIX Tpe-
yronbHuKoB. KaTeTbl 60/1bLIOro napyca paBHbl 2,5 M 1 5 M, a kaTeTbl
MasieHbKoro napyca kopoue Ha 0,5 M. CKO/IbKO KBaApaTHbIX METPOB
TKaHW HY>KHO, UTOObI M3rOoTOBUTb 3TV Napyca?

9 B napke moctpounun 30Hy oTAbixa AnA AeTer B GopMe npsmo-
YrONbHOTO TpeyronbHuka. [1anHa o4HOro 13 KaTeToB 3TOro Tpe-
yronbHuka 16 M, a anvHa apyroro Ha 25% kopoude. Hangute
nAoLWazb 3TOW 30Hbl OTAbIXa.

Pa3zgen 6  MNnockme durypeol




6.4. NMnowaab coctaBHbIX PUryp

UccneposaHuezobcyaeHue

ARNHyp Bblpe3ana n3 bymarn Gurypbl n cknemna ux, Kak mokasaHo
Ha PUCYHKe.

* Kakne ¢urypbl oHa Bbipesana?

* Kak MOXHO HaWTV naowasb noayvYeHHom burypbl?

m Haxo)xaeHue naowaamn coctaBHbIX ¢uryp

|_|J'IOLLI,a,£I,VI HEKOTOPbIX CI)Mpr MO>HO HaunTy, pasaesimB nx Ha NPAMOYTroJibHUKKU 1 MPAMOYTO/ibHbIE
TPEYTONbHUKN NN AONMOJIHWUB A0 NPAMOYTrOJibHMKa.

Pazdenus Ha npaMoy20/bHUK U JonosHue 0o
NPAIMOY20/16HbIU Mpey2016HUK NpAMOY20/16HUKA
6 cMm 6 cMm 1 5.4 6 cMm 2 CM
| %/ é/ K 17.2 4
4 cm S=7? 4 cm 4 cm :
]
8 cm 6 cMm 2 CM 8 cm
S=4-6+%-2-4=28(cw) S=4-8-5-2-4=28(cw)

Mnowasb GUrypbl Ha pUcyHKe paBHa 28 cm?.

Kak MOXHO HalTu naowaab JaHHOW GUrypbl, pa3gennB ee TONbKO Ha MPAMOYrO/bHble
TPeYyroNbHUKNn?

Haliante, CKONbKO eANHNYUHBIX KBaAPATOB COCTaBASET NAOLWaAb AaHHOW GUrypbl nyTem ae-
JIeHVIsl ee Ha NpoCTble GUrypsi.

OBPA3EL| [
/ /
/ v
/ /
D — 1 eQuHUYHbIl Y/ ‘ )/
keadpam / y k
Pewenne Q@:ﬂCHe\e ‘

S= 1? .5.4+6-3 = 28(eq. KB) Haxoaatca naoLaav Kakaom GUrypb! 1 CKNaAblBatoTCA.

//
A ’

6




> 2

6)

e Hanaute naowasab AaHHOM GUrypbl B eANMHNYHBIX KBaApaTax, ZOMOJHWUB ee A0 NPSMOYro/ibHUKa.

OBPA3EL|,

-

|| - 7 eduruyHeI

keadpam

PeweHune
=4-8 =32 (ea. kB.)

S
npam

S, =+ +3-6=9(ea k8)
S =32-9 =23 (ea. kB.)

durypsl

a)

6)

Ob6bacHeHue

durypa fononHAETCA 40 NPAMOYTroibHMKA.
HaxoguTca naowasb 4ONOAHEHHON GUrypbl.
M3 nnowaam npsmMoyronbHvKa BblYMTAeTCs MoWajb

TPEYronbHuKa.

B)

e durypa pasgeneHa Ha npocTble Gurypbl. Hangure naowaab JaHHOW GUrypsi.

a)

4 cm

C C

3cm 4 cm 3cm

6)

D

8 cm

15 cMm|

4 cm
3cm

B)

®urypa pasgeneHa Ha npoctble durypbl. CHauana onpesennte BEANYMHBI, HeobxoanMble
ANA HaXOXAEeHWs naollazen npocTbix ¢Guryp. 3ateM Havgute niowaab AaHHOW burypebl,
BbIYMCAMB MJIOLAAN KaXXAOW MPOCTON GUrypbl.

OBPA3EL] :C EF =4c¢
i BG=6¢

BJ JE E GD=4CM

DE =5cm

ALl G=3cm

Pasgen 6 « MNnockne durypsl
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> PelwueHne O6bAacHeHue

6-3 = 9(cw) BennunHel, HeobxoaMMble ANA ONpeaeneHns NaoLaan Kax-
A0V NpocTon GUrypbl, OTMEUEHbI Ha PUCYHKaX.

1.
2

] ]
1 4.3=6(w) A'ﬂcm 3CM£ 4cm

[ []
4 -

15 = 60 (cm?) 6 cm 4 cm 6+4+5=15(cm)

. Haxoaurea nnowaae KaXaou Gpurypsi.
S=9+6+60=75(M) Muowaan cknagsisaroTca.

a) D E 6)

cC B[] G

A H AB = 3 ™
DC=3cv BC=4cm AD =7 cm
DE=9cv HE=6a™m BC =5cm

e Bbluncante naowaab dpurypbl yao6HbIM cniocobom.

a) 5 cMm 6) 1 c)
6 cMm
6 cm 14 cm L

[ ] [ ]
8 cm 20 cm

PeuweHue sagav

G Ha pucyHke faH nnaH yyactka ABOpa, KOTOpbIN 6yAeT BblIOXKEH
NAUTKOW. HananTe naowaab 3TOro yyacTka.

W g

8 cm

0 MacTtep xoueT nokpacuTb 3ajHHOO CTeHy foMa. Ha kaxable 2 m? i
ncnonbsyerca 1,2 1 Kpackn. Ckonbko H6aHOK Kpackum o6bemMoMm 2 MQP aAm
1,5 1 Hy>KHO, UTOB MOoKpacUTb 3Ty 0b6acTb? 3 M

@ AHap B TeTpagu HapucoBan 2 KBagpaTa U XXenTbli Tpe=
YrONbHWK BHYTPW HUX, Kak NOKa3aHo Ha pucyHke. Havaunte

naoLlazb Xenton durypsol.

10 cm 30 cm




6.5. [1ocTpoeHne nepneHANKyNAPHbIX
U napansesibHbiX NPAMbIX

UccnenoeaHuezobcykaeHue

,D,I'IFI NOCTPOEHNA MPAMOro yriaa WCNOJb3yeETCA WMHCTPYMEHT, KOTOprI\/II
Ha3bIBa€TCA YrOJIbHUK. Yacto BmecTo YroJibHUKa Tak>ke MOXET NCMNOAb30-
BaTbCA npmvloyroanbuZ TpeyroJsibHUK C JINHENKOM Ha OAHOM N3 KaTETOB.

» Kak ¢ NMOMOLLBHO YTrOJIbHMKA MOXHO MOCTPOUTb N3 TOYKU C OTpe30K

AJIVHOM 3 CM, NepreHAVKYNAPHbIN npamon 4AB? A C

m MocTpoeHne NpsaMoiA, NeprneHANKYNAPHON AaHHOM

MepneHAKYNApHOCTb NPAMbIX 0603HayaeTca 3HakoMm L. Hanpumep, nepnen- M
ANKYNAPHOCTb NPAMbIX AB n MN MOXHO 3anucatb Tak: AB L MN

B

C nomMoLbto yrosbHUKa M3 Toukn K, He nexawen Ha npamon CD, MOXHO [
NPOBECTV MPAMYLO, NEPMNEHAVKYNAPHYHO 3TON NPAMOW. [na 3TOro yroabHMK
NPUKNaAbIBatOT OAHUM KaTeToM K npsiMon CD, a gpyrum — k Touke K. MNpsmas
KF, npoBegeHHaa 13 Toukn K BAONb KaTeTa yrojsbHWKa, nepneHaukynspHa
npsamon CD. KF L CD.

Ke K K

D C D C F D

C
@ 3anOMHU!

[lnvHa oTpeska, NPOBeAeHHOTO NepneHAVKYSPHO NPAMON W13 AaH- C, /gsg’;;’;
HOWM TOUKW, HE IeXallel Ha AaHHOM MPAMOMW, eCTb paccmosHue om o

amou moyku 0o npsAmMoU, a camM OTPe30K Ha3blBaeTca nepneHou- ’ h
Kyn1sipom. 310 pacctosiHue (h) MeHbLUE, YeM PACcCTOSHUE MEXAY AaH- /.
HOW TOYKOW 1 MPON3BOJIbHOM TOUKON Ha npamon (Hanpumep: AC). A B

Kak MO>XHO MOCTpouTb NEPNEHANKYAAP U3 TOUKM Ha NPSMOW K 3TOW NPAMOIA C MOMOLLLbIO
JMHENKM 1 TpaHcnopTupa?

3a00HUg
a MocTpoliTe NepneHANKYAsPHbIA OTPE30K, COOTBETCTBYHLWNI YCAOBUIO.

OBPA3EL], V3 Toukn O, pacnonoxXeHHOoN Ha npsaMoi AB, HOCTpoliTe nepneHanKynsap
MO pnviHon 9 cm. >

Pa3zgen 6  MNnockme durypeol



| 4 PewweHue

O6bAcHeHMe

OaVH 13 KaTeTOB Yro/ibHWKa MPUK-
NazblBaeTCs K NpsMon AB, n3 Tou-
kn O NpOBOANTCA MepneHANKYAP.

M C nomoLpbto yroibHMKa oTMepseT-

ca 9 cM 1 oTmMevaetca Touka M.

Toukn M v O coepmHatoTCA:
A o) B A @) B MO LAB.
a) MNoctponite nepneH- 6) MocTpowTte nepnenamky-  B) [ocTponte nepneHamnKy-
AVKYNAp ANVHOW 7 CM NAp ANVNHOM 5 €M M3 TOUKM  nAp M3 ToukM E K OTpesky
M3 Touyknm O, pacnono- B, He pacnonoxeHHou Ha  CD un nsmepsorTe ero.
>KEHHOW Ha oTpe3ke AB. oTpe3ke MN. E-

M -B C
A o) B
D

e N3 Toukn S npoBeaeHbl ABE pa3nnMyHble Npsmble, nepecekatowme npamyto PT. MoryTt an
0b6e 3T NpsiMble 6bITb NeprneHANKYAspHbl Npsamor PT? O6ocHyliTe cBOe MHEHMe.

m MocTpoeHne NpAMOA, NnapannenbHoOn AaHHON

MapannenbHocTb NpaMbIx 06o3HavaeTca 3Hakom || . Hanpumep,

A D

napannenbHocTb npambix AD n KL moxHo 3anucats Tak: AD || KL.

* Yepes gaHHyro Touky D ¢ noMOoLLbo IMHENKM U yro/ibHMKA
MO>XHO MPOBECTU NPsAMYHO, NapaaiensHyro npamon AB. s
3TOr0 CHayana OAMH W3 KaTeToB Yro/ibHWKa NPUKAaAbIBaOT
K npsMon AB. JInHeka NoMeLL.aeTcs BAONb APYroro KaTeTa
YroJibHKKa, W YroNibHUK NepemMellaeTtcs k Touke D, gBUrascb
no NrHerke. Koraa cooTBETCTBYHOLLAs CTOPOHA Yro/ibH1Ka
pocturaeT Toukun D, BAOAb 3TON CTOPOHbI NPOBOAMTCS Npsi-
mas: CF || AB.

W K3anomu

AnvHa nepneHAnKynspa, NPOBEAEHHOrO M3 H0HOM TOUKM

| |

3 cm 3 cMm

O,D,HOVI N3 MapaiaesbHbIX Npd-
MbIX K ﬂ,pyI'Ol\/’I, Ha3bIBa€TCA pacCmoAaHuem Me>K6y amumMu npameliMu. PacctosHune Mexay
napaiaiejibHbIMU NMPAMbIMU HE MEHAETCA.

2 CM




e Haueptute napannenbHbie NpsiMble MO YCNOBUIO.

OBPA3EL, Haueptute npamyto KL, napannensHyto npamou MN, pacctosiHve mexay
KoTopbiMK 15 cMm.

PewweHne O6bsAcHeHune
MpUAOXMB OAMH M3 KaTeTOB YrojsbHMKa K
npamon MN, nuHerika nomelyaercs BAONb
APYyroro kateTta. YroJibHUK repemeLlaerca
no AnHerke Ha 15 cm BnpaBo (MAM BNEBO)
M BAOJIb COOTBETCTBYHOLLLErO KaTeTa NpoBO-
antcs npamas KL. MN || KL.

15 cm

a) PacctosiHne mexay Toukon O 1 npamon AB 2 cm. Yepes Touky O npoBeanTe NpAMYyto,
napannenbHyro NnpsaMon 4B.

6) Haueptute otpesok KL anmHon 5 cm napannensHo npsmont MN Ha pacctosaHum 1 cm ot
Heé.

[nvHa otpeska AB = 5 cm. Yepes Toukn 4 n B nposeguTe npsamMble, NepneHinKynapHbie
oTpe3ky AB. MNapannenbHbl v 371 NpamMble? KakoBO paccTtosiHne Mexay HUMmn?

6 Ha nnockoctn nposeseHbl npsamble AB, SP n PT. Mpamas SP nepneHankynspHa npsmou
PT. Mpsmas AB He nepecekaeTcs ¢ npsmon SP, Ho nepecekaeTtcs ¢ npamon PT. Haueptute
3TN NpsAMbIe.

e 3anuwunTe napannenbHble U NeprneHAKYspHble OTPe3kM B AaHHbIX GuUrypax, UCNoab3ys

3Haku L n|. K
C B C K[ N P S
A B A D L LI [1m R 0 J X E
X
K

0 CymMMa asivHbl nepneHankynspa KP, npoBeseHHOro 13 Toukm Kk
npsmoin MN, n panHel otpeska KL paBHa 9 cm. OTpe3ok KL Ha 1 cm
AAnHHee nepneHaunkynapa KP. Hargute pacctosHme ot Toukm K go

npsamoit MN. M P L N
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m NMocTpoeHme NpsAMOYroJibHMKa U KBagpara

cnonb3ya yronbHWK Y INHENKY, MOXXHO HauyepTUTb MPAMOYTrObHMUK CO CTOPOHAaMWM, ANNHbI KOTOPbIX
AaHbl. Hanprmep, HauyepTUM NPAMOYTOIbHUK C AIMHOW 8 CM, WMPWUHOW 5 cMm.

Wcnonb3ys an- C noMOLLbHO YronbHMKa U3 TOoYek Touku D n C coe-
HeWKy, YepTnTca A v B yepTatca OTpe3ku AJIMHOM ANHALOTCA.
oTpe3ok AB anun- 5 c™m, KOTOpble NeprneHANKYASPHbI
HOW 8 cMm. oTpe3ky AB. KOHLbl OTPe3KoB COOT-
BeTCTBeHHO 0bo3Hauatotca C n D. 8 M
D C D C
5cm 5cm 5cm 5cm
8 cm _ _ (] []
A B A 8 c™m B A 8 c™m B

»

Kak MOXHO HauepTWTb KBaZpaT, NCMOJb3YS YTOAbHUK N TNHENKY?

@ 3mepbTe CTOPOHBbI GUTyp Ha PUCYHKE 1N HauepTuTe 3TN GUrypbl B TETPAAN.
D[] 1C H[] LG Pl []K T[] 1S

ALl [

n u u R
E F VinlEEY Q

HauepTtunTe kBagpaT CO CTOPOHOMN:
a)5cm 6) 7 c™m B) 12 cMm r) 15 cm

HauepTnTe NpsMOYrosbHUK CO CTOPOHaMMU:

S/

a)8cmmndcm 6)2cMm K 5cm B)6CM 1 3 c™m rN4cmu9cm

HauepTnTe NpsAMOYronbHUK NO JaHHbBIM YCNOBUAM.
a)AB=2cm AD =3 cm, AB L AD
6) KL = 4 cm, MN = 4 cm, KL | MN, pacctosHue mexay otpeskam KL 1 MN paBHO 2 cm.

PeuweHue sagav

@ Haueptunte oTpe3ok 4B anvHon 9 cm. OTmeTbTe Ha Hem Toukm C n D Tak, utobbl AnvHa oTpeska
AC 6bina 4 cm, a gavHa otpeska BD — 2 cm. V13 touek C n D Haueptute otpe3ku anvHom 4 cm,
KOTOpble NepneHANKYApHbI NpAMon AB. HangauTe paccTtosHUe MeXAY 3TUMK OTpe3KaMMu.

@ Haueptute otpe3ok AB asmHon 10 cm, 3aTem 13 Todku 4 .npoBesnTe NepneHanKynapHbIn
eMy OTPe30K ANVHOW 5 cMm.
» Kak MOXHO gocTpontb NnpAMoyroibHuK ABCD?
+ Kakve 13 oTpe3KoB, nepecekarowmxca B Touke C, napasniesbHbl cTOpoHe AB, a kakne —
nepneHAnKyAApHbI?
« Hanaute nepumetp 1 naowaap npamoyronbHuka ABCD.



6.6. lNocTpoeHune TpeyrosbHMKa

UccnenoeaHuezobeymaeHue AB = 5w, BC = 4 cm, 2 ABC - 45°

 Kakon n3 TpeyronbHUKOB MOAXOANT NOZ
yKa3aHHble ycnoBuma? Kak 3To MOXHO on-
pesenvtb?

» Kak MOXHO HauepTuTb TPEYroabHKK,
NOAXOAALLMI NOZA ycnoBme?

m I'Ioc7poeHv|e TPpeyroJibH"UKa no Asym CtTopoHamMm un yrny
MeXXAay HUMU
Eciv gaHbl AanHbl ABYX CTOPOH W rpajycHad Mepa yria MeXay HUMK, TO MOXHO HavyepTUTb

TPeyrosbHWK, UCMOAb3YA JIVHENKY W TPaHCMOPTMP. Hanpumep, TpeyroabHMK CO CTOPOHaMM 4 CM m
6 CM 1 YyrIOM MeXay HUMU, KOTOPbIA paBeH 50°, MOXHO HauepTUTb CaeayroLnm obpa3om:

Yeptutca yron, HaunHas oT BepLUnHbI KoHLbI 3TKX OTpe3KoB
rpagycHas mepa yrna, Ha CTOpOHax oTkna- (A v C) coeamHAroTcA
koTtoporo 50°. [bIBAOTCA OTPE3KN ANU- OTPE3KOM.

HOW 4 cM 1 6 M.
g A = A
<& &
> ™
C B éso—% B /A 50° C
L T T T T TR (T LA (S =A 6 M \
llmwl 2 = 4 5 G 7 8

K
Ncnonb3ys TpaHCMOPTUP U IMHEWKY, onpeaenvTe Beau-
YMHbI, COOTBETCTBYHOLLME JAHHOM TPEYrOAbHUKY.
MN = 5 cm MN =5 cm MN =5 cm
MK =7,5cm MK = 6,5 cm MK = 6,5 cm
</ KMN = 30° / KMN = 40° / KMN = 30° M N

e |/|CI'IOJ1b3yF| TpaHCI'IOpTI/lp W INHEWKY, Hat-lepTMTe B TETpajn AaHHbIE TpeyroanMKM

PN A [ QYA

A 5S5cm
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ESFEIE3 Moctpoenme TpeyronbHUKa MO CTOPOHE M NPUAEKALLMM
K HEeW yrnam

Ecav gaHbl 4vHa CTOPOHBI U rpagycCHble Mepbl ABYX MPUAEXALLMX K HEW YII0B, TO MOXHO HaYepTUTb
TPeyroibHVK, NCMONb3ys NMHEWNKY U TPaHCMOPTUP. Hanpumep, TpeyroabHMK CO CTOPOHOW 6 CM 1
npuaeXaLMm K Her yriam, kotopble paBHbl 40° 1 50°, MOXHO HauepTUTb Caeayrow M obpasom:

YepTuTcs oTpesok Yepratcs yribl B 40° 1 50°, BEPLUMHbBI KOTOPbIX Otmeuaercs
AJIVHOM 6 CM. B KOHLLAX OTpe3Ka, Kak NOKa3aHO Ha PUCYHKE. TO4Ka nepece-
YeHWA Hayvep-

YeHHbIX CTOPOH
\rNOR

A B

TR TR (RN R
U 1 2 3 4 5 & ¥ B

e HaqepTMTe AaHHbIIz TPEYroJibHUK B TETPaAWN, I/ICI'IOI'Ib3yF| TPpaHCNOPTHP U ﬂMHeIZKy.

a) C 0) .C I
60° 30° OO 20° ~_ 0° 60°
A 8 cm B

A 5cv B A 4 cm 6CM

e HauepTtunTe TpeyroibHMK, COOTBETCTBYHOLL MM YCAOBUIO.
a) [nvHbl cTOPOH 5 cM 1 8 cm, yron mexay Humu 50°

6) JanHa cTopoHbl 8 cm, Npunexaime K Hen yrabl 30° n 110°

PelleHue 3agaM

e Camup 13 NPOBOIOKN CAenan TPeyroabHMK, CTOPOHbI KOTO-
poro 5 cM 1 8 cMm, a yron mexay Humu paseH 60°. XBatut
nn Camupy npoBosoku anvHou 15 cm ana atoro? Hanaute
OTBET, HAapMCOBaB COOTBETCTBYIOLMIA TPEYrOAbHUK B TET-
Paau U U3MEPVUB ANNHY TPETbEN CTOPOHDI.

G BepHo nn MHeHue Jlanbl? O6BbACHUTE CBOW OTBET, HAPVCOBAB TPEYrONbHUK B TETpaan U

N3MepunB HY>KHbl€ CTOPOHbI. . g

_CmopoHa CA amozo
( mpey20/1bHUKG KO-

AB = 6 cm, ZCAB = 35°, Z/CBA = 50° poye cmopoHs! CB.

-

B TpeyronbHuke ABC:




3AKMTHOYEHUE

7

KoHrpysHTHble ¢purypbl MocTtpoeHue napannenbHbIX U

nepneHAnKy/ApHbIX NPpAMbIX
E| j lMocmpoeHue nepneHOUKY/APA U3 MOYKU HA NPAMYIO

KoHepysHmHele yenel —yrbl,  Jlyu OC — 6uccel<mpuca
rpajycHble Mepbl KOTOPbIX yrna AOB :
paBHbI KoHrpyaHTHble yrbl

4 BuccekTpuca
40 2 A 0 B A 0

lMocmpoeHue npamodi, napasanensHol 0aHHOU

ZABC = ZMNO AAOC ZBOC

Cme)XKkHble n BepTUKaJibHbie yribl

ZAOC n £COB ZAOB n £COD
CMeXHbIe YIbl.  O6uyas BEPTUKaNbHbIE YIbl.

I
I

CMexHble C / CTOpoHa ! c
! D
B
I
I

/AOB = /COD
A 0 B Z/AOC = /BOD
/AOC + /BOC = 180° )

Mnockue
durypsbi

(" Mnowaab NPAMOYrobLHOTO TPEYro/IbHUKA

A e
nOCTPOEHVIe TpeyrojibHUKa
a 1 MocmpoeHue mpey20/bHUKG N0 d8yM CMOPOHAM U
Spgc= 5 -a-h yeny mexoy Humu
] 2
B b C » A A
g v /\
7 311 LV S 5 50'“ c
- ™
Mnowapb coctaBHbIX duUr
man $uryp MocmpoeHue mpey20/ibHUKA N0 CMOpPOHe U
lModenue Ha NpAMOYy20J/IbHUK U ,JOI’IOHHU3 do npunexauwjum K Hel yenam
npﬂMOyZOﬂbelu mpeyeo/sieHUK NpAMOYy20/16HUKA
6 cm 1 6 cm 2cm Ld . & .
; /// 2 22 77 /L 12'2'4 Some———. - i A/LA i
Aem 46 \ 4cm //4//8/// ZN : :
TN/ N
1 N & v/
6cm 2cm 8cm
S=4.6+ 1 .2.4=28(wm) S=4.8-1 .2.4=28(w)

2 2

PewieHue ncxopHom 3agaum

Ha pmcyHKe‘] CM cocTaBaser 1 M B peanbHOCTW. ® MCI'IOJ'Ib3yﬂ erfIbHI/IK n f”/lHel‘/’le, ﬂOCTpOVITb 60[“3'

e WOW MPAMOYro/ibHUK CO CTOpoHaMn 25 cm n 40 .cwm,

& MaJIeHbKMNA NPSAMOYrOJIbHNK CO CTOPOHAMK.5 CM 1 6 CM,

Pm—————— 1 ~ -

s| I . [ NPSAMOYrOJ/IbHbIN TPEYTrONbHWUK, KaTeTbl KOTOPOro PaBHbI

v 1 1 9} 9

gl : e |‘—>4 o 4 cm. Vicnonb3ya nvHerKy 1 TRAHCNOPTUP, HapucoBaTb

: = OTpe3ku, n3obpaxatroLLme BOpOTa.

v bam e BblumMcnTh nioLaab AETCkor NAoLaakn B dopme nps-
l< 0y MOYrOJ/IbHOrO TPeYFOJIbHMKA, KaTeTbl KOTOPOro paBHbI 4 M.
I 40 cm -

S= S04 4=8(w)

* BblunMcnTb NioLWaAb OCTaNbHOMO Y4YacTka, He CUnTas capal v AeTCKYH NMIoLLaZAKY.
Mnowaab aetckon naowaaku: 25-40 =1 000 (m?) [Mnowasab capas: 5- 6 = 30 (m?)

S = 1000 —(8.+ 30) = 962 (Mm?)

Pasgen 6 « MNnockne durypsl



OBOBLLAIOLLE 3A4AHUA

1. OnpeaenvTte BepHble N HEBEPHbIE YTBEPXKAEHWA O rpagyCHbIX Mepax yrnoB. O6bACHWTE CBOe MHEHME.

a) A 6) N B) C r C
T D
. 45° g 37°
50 A—7050 A—_35° A 114°
40° 66°
4 c M D

ABC — npsamown yron. AOM un BON - BD — 6uccektpuca. ADC v CDB —
BEPTUKa/IbHbIE YIJbl. CMEXHbIe YIIbl.

2. Hangute naowasab cCuHen Gurypsbl.

a) AC =20 Mg 6) AC=10cm B) NM =8cm
K L
/L\ //J 4w
L
D 12cm A 6cm N P 7cm M
3. KaKme 13 CTOPOH A@aHHOW (I)Vll'ypbl napannesbHbl, a Kakne NepreHANKYAapPHbI?
a) }x 6) A B) }x r) A
8 g 8 g
B 'B C U C B C
6 6 6 6
5 5 5 5 D
4 4 4 4
3 3 3(A 3 E F
2 2 2 2
1A © 1A D 1 1A G
O 1 2325678 Ol12325678" O12325678% O 123256728F%

4. HauepTuTe B TETPAAN TPEYTONbHUK C yKa3aHHbIMW pa3Mepamu.

a) 6) C
C
E E
] : -
3 cm
A 1cv D 2cm B A D B D2cvA 3cm
6 c™m

5. HauepTtnte HECKONIbKO TPEYroNbHMKOB NO 3aaHHbIM U3MEPEHMNAM 1 OTMETBTE COOTBETCTBYHOLLNE
pa3Mepbl Ha HUX.

a) [ea yrna 30° n 60°.

6) OpHa cTopoHa 5 cm, a npuaexalunin K Her yron 50°.

B) CTOpOHbI 2 cCM 1 5 cm.

6. Jlana HauepTuna B TeTpaAmM KBagpaT CO CTOPOHOM 13 cM 1 nogeauna B N C

3TOT KBaApaT NPAMbIMU TakK, YTO MNOAYUYNAOCH 4 KOHTPYIHTHbIX TPAMO= M

YrONbHbIX TpeyrosbHuKa 1 1 KBagpat, Kak Ha pucyHke. Hangute njao- O :
LaAb ManeHbKOro KBaApaTa, ecin KaTeTbi(KaxAoro npamoyroasHoro K D @

TpeyronbHuka 5 cM 1 12 cm. Pewnte 3agavy ABymaA cnocobamu.




|:E-j

&%ﬂ 7. Boluncante niowazn COOTBETCTBYOLLNX GUTYP.

a) CTOpoHbI NpAMOYronbHWKa pasHbl 6 cM 1 14 cM. KBagpat, nepumMeTp KOToporo paseH 25%
nepuMeTpa 3Toro NPsAMOYroibHMKa.

6) MpAMOYronbHKK, 0fHa CTOPOHa KOTOPOTO B 3 pa3a A/IMHHEE APYrou, a NnepuMeTp paBeH 12 cm.

8. Ha reomeTpnyeckom opHaMeHTe KaxAblh 6OAbLION Xen-

8 cm
TbI YeTbIPEeXYroNbHUK COCTOUT U3 ABYX KOHFPY3HTHbIX Mps- @&%E
7'\
MOYTO/IbHbIX TPeYrosibHMKOB. liowaab ManeHbkux Xentbix 15 cm §%' 'V
A

YeTbIPEXYrOJIbHUKOB paBHa 1? niaowaan OONbLIMX XKENTbIX

yeTblpexyronbHMkoB. KakoBa obLias niowasb >XXenTon Yactu a@@

3TOro OpHameHTa?

&'& AM ABTOMOBW/IbHAS MAPKOBKA

B kpynHbIXroposax 0cobyro BaXXHOCTb
COCTaB/IAKOT MAPKOBKM, MOCTPOEHHbIE
nepes XunnbiMv J0Mamu, MaraamHamm
n otensmu. Vx cnegyet naaHMpoBaTth
TakvuM 06pa3om, 4Tobbl MalMH pas-
MECTWUI0Chb Ha HNX BObLUE, Y MALLVHBI
He MeLlann ABUXKEHWIO APYT Apyra.

1. Kakve v3 npsMbIx, NpeacTaBAeHHbIX B 06pa3Le Ha pUCyHKe, MapaniefibHbl, a Kakne nepneHan-
KynsipHbI? [0 KakvM YrIoM CTOSAT XKen-

Tas WU CUHAA MaLUUHbI? ‘0@ 45772
2. KakoBa nJsiowaab Mecta, npejHas-

HaYeHHOro Ans OAHOro aBTOMObWAS, Qﬁ

C Y4YeTOM M3MEPEHUN YyKa3aHHbIX Ha ")47

pUCyHKe?

3. MNepea cTpoAMMCA 34aHMEM NMAAHUPYETCA MOCTPOUTb NMapPKOBKY Ha y4vactke AsvHoM 100 m
n wunpuHon 60 M. CnpoekTupynTe 3Ty MapkKoBKy, YTOObl BMECTUTb BOAbLIe aBTOMOOMAEN., Bbl
MO>KeTe BOCMO/1b30BaTbCA MPEeANOXEHHbIMU HUXE CXeMaMU.

N, T"T"""_
e I JL L

b—5M —

[
-
}
4. HOAI'OTOBbTe COOTBETCTBYHOLLYHO Mpe3eHTaluto.

m Pa3gen 6 ¢ MNnockme durypeol




BbIUNCAATD NJIOLLAAb MOBEPXHOCTM Kybomnaa

1 NPaBUbHOW MPU3Mbl, B OCHOBaHMM

KOTOPOW NPSAMOYTONbHbIN TPEYTrONbHUK;

e BbIUNC/ATL NAOLLAAb MOBEPXHOCTHU
COCTaBHbIX Uryp, COCTOALLNX U3 KYOOB U
KybomaoB;

e HaxoAnTb O6BEM HEKOTOPbIX NPAaBUIbHbIX
npu3m;

® MepeBOAUTb OAHU eAVHULbI MAOLLAAN B

Apyrue;
® NepeBOANTb OAHU €ANHNLbI O6beMa B

Apyrve.

o
Heobxoammo paccumtatb CyMMy JeHer, KOTO-
PYHO HY>KHO MOTPaTUTb Ha TO, YTOObI 0610XUTb
06MLOBOYHBIM KMPMMYOM Ha BbicoTe 1 M OT
3eM/IM AOM LWKNPUHOM 14 M 1 aanHon 20 M, a
OCTa/IbHYHO YacTb JOMa — MOKPaCUTb.
* Bbluncante naowaan ob6AMLLOBAHHON U OK-
paLleHHOWM YacTel CTeH, eCan naowasb ABe-
PU N KaXKA0ro OKHa COCTaBAsET 2 M2,
s LleHa 1 M2 06/1MLL0BOYHOTO KMpnnya 14 ma-
HaTOB, a LieHa Kpacku, HeobxoaMMOn ANs No-
kpackn 1 M? 3 maHaTa. CKONbKO BCEro HyX-
HO 3aniaTUTb 3@ OGJNLOBOYHbBIA KMPMUY U
Kpacky?

3,5m

NMpocTpaHCcTBEeHHbIe
burypbl

W I"l .

ALY

;"!Fv, c povl:rem-craeﬂ:ospemeuub Aa-
:;’? pu npousBoAcCTBe HOBoro-

"

“ m| npu npuro*rb.nn
’ 3 ;f'J. MBnepBy_}_o_

MaTh 06
'ana ucno
1_|.|¢|vr 3aBUC
na. Momn

:-)Kouomuq BbIrOAHbIMV
npu « utenbcrBe 6acceit

o

‘= TUMOCTU BOAbI,

cuutaTh KON



lpeneaputTenbHas nposepra

a Kakou 13 pucyHKOB COOTBETCTBYET pa3BEpTKe Kyba?

e Onpesennte NPOCTPaHCTBEHHbIE GUTYypbl, COOTBETCTBYIOLLME Pa3BEPTKaM.

g
€ cpeshue.

a) 18 cm + 20 MM 1 230 MM — 3 c™m B) 2000 MM —-0,14 M n 100 cm + 7,6 am
6) 3200 Mm + 500 cm mn 0,78 kM =772 ™m r)2,22+900mz vn3a+ 112 mn

)----

e OtBeTbTe Ha BOMPOChbI.

a) Kaknmn durypamu aBasroTCca rpaHn TpeyroabHOW NpusmMbl?

6) KakoB 06BbEM Kyba, anmHa pebpa koToporo 3 cm?

B) KakoB 06bEM Kyba, naoLiasb O4HOM rpaHn KOToporo 4 cm??

r) KakoB 06bEM MpAMOYrosbHOro napasnenenunesa, BblCota KOTOporo 4 M, AnnHa 3 M, a
WrpunHa 2 mM?

e Hanante o6béM durypbl, COCTaBAEHHOW 13 eMHUYHbIX KyboB. HapucyiTte Bua 3ton Gurypsl
cnepeaw, csepxy n cboky.

a) 6)

e

G CKO/IbKO eAMHUNYHbIX Ky6oB HEOBX0AMMO, UTOD AONONHUTL AaHHYHO GUTYPY A0 NPAMOYFO/b-
HOro napannenenvnesa?’

a) 6) B) r An)

a Bbluncaute naowajb CI)VIprbI 3€J1EHOro UBETa.
a) 10 MM 0) 10 c™m B)
s
s s
m =
LN

5cm
3Mm

10m

6 MM

Pasgen 7 < MNpocTpaHcTBEHHbIE GUTYpPBI



7.1. Mnowapb NnoBepxHOCTN Kyba n kyboupa

UccneposaHuezobcyaeHue

Jlana n Camup Bbipe3anu m3 by-

Maru ourypy, usobpaxéHHyto Ha 10cm

puCyHKe, 1 caenann kyb. 3atem

OHUV MOKpPacuAN BCE TPaHW 3TOW 10cm

burypbl B KpacHbIN LiBET. 10 cm

 KakoBa obwiaa naowasab 3akpa-
LWeHHbIX rpaHen ¢urypbl? Kak ato
MOXHO HamnTn?

10 cm 10 cm

m Mnowaab noBepxHOCTU Kyb6a

Mnowaab NONMHOW MOBEPXHOCTU Kyba paBHa CymMMe MoLLlazei WecTu KBaApaToB, ABAAKOLLNXCA
ero rpaHaMun. Hanpumep, niowaab NOAHON NMOBEPXHOCTU Kyba, pebpo KOTOpPOro 4 cM, MOXHO

HanTW cnegyrowmm obpasom:

4em ] 4CM:
4 cm

4 4=16 (cm?)

4 4=16 [cM?) (4 4=16 cm?): 4 - 4=16 cmD)i4 - 4=16 [cm?)

4-4=16 (cm?)

S=16+16+16+ 16+ 16+ 16 =616 = 96 (cMm?)

MoBepXxHOCTb Kyba COCTOUT U3 6 KOHIPY3HTHBIX KBapaToB. a5 Toro, 4tobbl
HaWUTW NJOLWaAb NOJHOW MOBEPXHOCTM Kyba, HY>XHO HaUTW MAOLLAAb-OAHOW
€ro rpaHu n yMHOXMWTb Ha 6. MNaowasab NosHOM NOBEPXHOCTH Kyba ¢ pebpom

a Bblumcnsetca no ¢opmyne: S =6-a2

noaH

a Bbiuncante naowazb NOAHOW NOBEPXHOCTU Kyba, Hanaa cymmy NaoLiaZen ero rpaHen, 1 no

dopmyne.
OBPA3EL],

) 5y

5cm

5 cm

5cm




> PelueHne
= 5.5 =25 (cm?)

KBagpar

O6bAcHeHMe
MpaHu kyba — 3TO KBajpaTbl CO CTOPO-

S =25+25+25+25+25+25=150(cm?) HOWM 5 cM. HaxoauTcs naowasb Kaxaoro

noaH

S =6-5=6-25=150(c™m?)

noaH

KBaZpaTa, 3TV NAOLAAN CKAaAbIBAOTCA.
Mnowasb MNOAHOW MOBEPXHOCTM Kyba
HaxoAuTca no ¢opmyne.

Tw™m 3cm 0,8 m
e HavguTe niowasb noBepxHOCTU Kyba.
a) A 6) 4 B) A N A&
l)l. ----- p I)I. ----- p I)I. ----- D I)I. ----- P
2 M 0,7wm 1,2 cm

1
12CM

e Hangute anvHy pebpa kyba, naowasb NOBEPXHOCTN KOTOPOTroO n3BecTHa. [lpoBepbTe OTBeT.

OBPA3EL}, S _ =24 cm?

PewueHue

Mnowasb OAHOM rpaHmn
24 :6 =4 (cm?)
4 =22 4 cm? |2 cm

2cm

AnviHa pebpa kyba 2 cm.
S =6-22=6-4=24(cm?)

noaH

a)

Pasgen 7 < MNpocTpaHcTBEHHbIE GUTYpPBI

Ob6bacHeHue

Ky6 coctout 13 6 rpaHei. MNaowaje 04HOM rpaHin Haxo-
ANTCA AeNeHneM NAoLaan NEJAHON NOBEPXHOCTU Ha 6.
Haxoantca anvHa CTOpOHbI KBagpaTta, NAowasb KOTO-
poro 4 cm?,

Yncno 4 paBHO KBagpaty umcia 2.

MNpoBepsaeTca NpaBUAbHOCTb OTBETA.

6)




m Mnowaab noBepxHocTH Kybounaa

MpPOTMBOMONOXHbIE TPpaHK Kyboraa — NONapHO KOHTPY3HTHble NPAMOYroabHUKN. CAOXMB NAO-
WaAn 3TUX NPAMOYrONbHUKOB, MOXHO HalTX NiOLWaAb NOJHOM NOBEPXHOCTUN Kybouaa.

10 cm

15-4 =60 (cm?)

15 cm

10-4 =
s 4cm 40 (cm?)

10 - 15 = 150 (cm?)

10-4 =

‘10 (C“AZ) 1()' 1 5 = 1 5() (C“Az)

15-4 =60 (cm?)

S =40+ 40+ 150 + 150 + 60 + 60 = 500 (cm?)

NOJH

Takxe niowaab MONHOM MOBEPXHOCTM Kybouaa MOXHO HaWTW, YMHOXMB MAOLLaAb OAHON U3
Ka>kKZ,0M Mapbl KOHTPY3HTHbIX FPaHelr Ha 2 1 CIOXKMB MONyUYeHHble MPON3BEAEHNS.
S, =240 +2-150 + 2 - 60 = 500 (cm?) wau

no.

S =2-(40 + 150 + 60) = 500 (cm?)

NOJH

Mnowasb NoBepxHOCT Kybounaa ¢ pebpamu a, b, ¢ MOXHO BbIUMCINUTL NO GOPMYE:
S =2-(@a-b)+2-(b-c)+2-(@a-c) v

noaH

S =2-(a-b+b-c+a-c

noJH

(©

-

a:

b

b-

c a-c b-c

a -

b

e Bbluncante naowasb NoHON NOBEPXHOCTN Kybonaa, Hanas CyMmy NAOLLAAEN ero FpaHen,

n no popmyne.

OBPA3EL|,

4 cm

2cm

8 cm

PewueHune

4 cm

N\

2cM

S=4-2+4-8+4-2+4-8+8:-2+8:2=

=112 (cm?)

S=2-4-2)+2-(4-8)+2-(8-2)=112 (cm?)

8 cm
O6bAcHeHne

OnpegenseTca naowazb KaxkA0M rpaHn
Kyb6onaa, 3STUMNOLLAAN CKAaAbIBAOTCA.

MNiowaab MOAHOW MOBEPXHOCTU Ky-
6ounaa HaxoamTca no dopmyne. >



a) 6)
SM 9 cm 9
5M CM
d 2 M / /
8Mm 2 M / ™ 4 cm
6 cm
8m™m 6 c™m
Ha17|p,v|Te naowaab MOJIHOMN NOBEPXHOCTU NPAMOYroJibHOro napannaenenvneia.
a) 6) B) r
3 M 4cm 7 cMm 8 Mm
~ 3
8 M 3u 10 cm M / 2cm 5 MM
3cm
9 MM
Pacnonoxute durypbl B nopsagke ybbiBaHVA X NiOLLaAeN MOBEPXHOCTH.
i 4m . 3u : 5m : 7 M
! - 2 M : :
A ¥ Ry A ¥ r----t
4m Am 5M SMm 5 M 3™

HanamTe naowaab NoNHON NOBEPXHOCTM GUTYpPbl, COCTaBNEHHOW M3 eANHUYHbIX KyHOB, Mo
ee BUZY C pa3HbIX CTOPOH.

PewieHune O6bAacHeHue
3 eA. KB. Onpegenserca KONNMYECTBO eANHUYHbBIX KBAAPATOB MO BUAY CBEPXY.
3 ea. KB. OnpepenseTca KONNMYECTBO eAMHUYHbIX KBaAPaTOB MO BUAY CHU3Y.

4+4+2+2="12ep kB. Onpeaensercs KONMUYECTBO €AMHNYHbIX KBaAPaTOB MO BUAY C 6OKOB:

3+3+12=18ea.kB. Onpegensercs naowazb NOAHON NOBEPXHOCTH.

| Ceepxy i Crmsy ii _ Cb6okos o & '5
2) ; I HEHEREEEEE .
6) | Ceepxy i Chmzy i Cookos . o i

e HanguTe naowasab NOJHOW NOBEPXHOCTU GUTypbl,/[COCTaBAEHHON 13 eJUHUYHBIX KyHOB.

® @ @ O @

m Pasgen 7 < MNpocTpaHcTBEHHbIE GUTYpPBI



e Havaute naowasb NoBepXHOCTN GUrypbl, COCTaBIEHHOW 13 KybonaoB.
OBPA3EL|, 3m

4 3m
3M » ®urypa pasbuBaercs Ha kyb | w
s %~ nkyboua. Onpeaensrorca — z
" NOBEPXHOCTY, NepPeKpPbIBatOLLME )
‘ o -
5m K4 oM < 3m
PewweHue O6bsAcHeHue
632 =54 (m? Onpegensetcs naollasb NOBEPXHOCTU Kyba.
2(1-5+1-3+3-5) =46 (m?) Onpeaenserca naowiazb NOBEPXHOCTU Kybounaa.
32+ 32 = 18 (M2) OnpezenatoTcs NaoLaamn NoOBEPXHOCTEN,
nepekpbIBatOLLNX APYT Apyra.
54 + 46 — 18 = 82 (M?) N3 obuien naowasm NnoBepxHOCTA GUryp BbluMTaeTCA

nAoLWajb, NepekpbIBarOLLNX APYT APyra MOBEPXHOCTEN.
Mnowaab NnoBepxHOCTN GUrypbl paBHa 82 m?.

2
a) = 2w 6) 1M 4 B) 3M 4,
—<eM — Tam 2M
s s s
z s
4m Z 4 cm 6 M

S =2 000 cm?
PelweHue 3aaay — \

@ Ha pucyHke nokasaH akBapvym B dopme kybounaa, y Ko-
Toporo H60KOBble CTEHKM CTekAAHHble. [Mnowaap ero ne-
peaHen rpaHu 2 000 cm?. CKoNbKO KBaApPaTHbIX CAHTUMETPOB
cTekna HeobXxoAMMO, UTOObI N3rOTOBUTbL 3TOT akBapUyM?

m LLinprHa sepeBsHHON KOPOOKM, N3rOTOBNEHHOM B LIEXY,
20 cm, anmHa 40 cm, a Bbicota 30 cm. JT1a
kopobka Mo Bcen NOBEPXHOCTU 0bKIeu-
BaeTcA nogapoyHon bymaron. KakoBo Hau-
6osbLLEE YMCNO TaKnX KOPOBOK, KOTOpble
MOXHO 06kNenTb, cnonbaysa 20 000 cm?
noAapoYHon bymarm?

@ OT npsMOyroibHOro napajanenenvnesa orpesany Kyo; 30 cm
pebpo kotoporo 10 cm. 20 cm 10 cm
« KakoBa naowaab NOBEPXHOCTM OCTaBLUENCH GUrypbl?
* Yto6bl Nnokpacutb 20 cm? notpebyetcs 20 mr Kpacku.
XBatuT M 2 1 Kpacku, 4tob MOKpacUTb MOBEPXHOCTb
noayyYeHHou durypbl?




7.2. Mnowaab NOBEPXHOCTU NPAMOU NPU3MBbI,
B OCHOBaHUU KOTOPON NPAMOYrOJibHbIU
TPeyrosibHUK

UccnenoeaHuezobcykaeHue =

Ha pucyHke n3obpaxkeHbl CTEKNAHHbIV CyBeHUP B Gopme npus-
Mbl 1 €r0 MOZA€eb.

» Kakumn durypammn aBastoTCa OCHOBaHUA 1 BOKOBbIE TpaHu
NpU3MbI?

» CKONbKO NAOCKMX GUTYp KaxkAOoro Buaa notpebyercs, utobbl
cobpatb 3TOT CyBeHUpP?

» Kak MOXXHO HanTK naowasb NOJHOM NOBEPXHOCTU 3TOMU

ourypbi?

m Maowaab NOAHOW NOBEPXHOCTU NPAMOI NPU3MBI,
B OCHOBaHMW KOTOPOW NPSAMOYrOJibHbIN TPEYroJbHUK

* NpsMas npmsma

Bce 60koBble rpaHu Npm3Mbl MOTYT BbITb NPAMOYToabHMKaMK. Takas Npu3Ma Ha3blBaeTCA NMPAMOW
NpU3MOMn.

OcHoBaHwue
<X )O\i
T |
MNpwn3ma, B OCHOBaHUM BokoBble i i bokosble
KOTOPOM MPAMOYrONbHbIN rpaHui ! T rpaHu
| |
TPeyronbHmK : :
| |
| |

OcHoBaHue

* YT06bl HaNTK NaOWAaAb NOAHOW MOBEPXHOCTU NMPSAMOWN MPU3Mbl, OCHOBAHMA KOTOPOWN MPAMO-
YronbHble TPEYroNIbHUKN, HY>XKHO BblUNCANTB CYMMY MaoLLagen 3-x NpsAMOYroAbHNKOB B BOKOBBIX
FPaHAX 1 MPAMOYTO/IbHbIX TPEYroJIbHUKOB B OCHOBaHMAX.

6-4=24 (™) |

1
4c 3 cm 4 cm 3 cu

5934 =6/(cv?)

6V = —3-6=18 (cw?)

- 4 cm 5cv |3 cm

K
5-6=30(cm?)| 5 34=6()

Mnowaab NONHOM NOBEPXHOCTU NPU3MBbI: - S

m Pasgen 7 < MNpocTpaHcTBEHHbIE GUTYpPBI

=24 +30+18+ 6+ 6 =84 (cm?)

no.



G Hanaute naowaab NOMHON NOBEPXHOCTM MPAMOW MPU3MbI MO pa3BepTKe.

OBPA3EL] 1 .
—.5.1> = 2 | 5-8 =40 (cm?)
- [2 5-12 30(CM)] .
/
12 -8 = 96 (cm? — 8
1ZCM - [ : ))_ 12 cm 13 cm+5 cm M
SRk 1 5cm -
>N [?542:30@“‘2)} Z 138 =104 (cm?)
PeweHne Ob6bsAcHeHMe
S,op = 96 + 104 + 40 + 30 + 30 = 300 (cm?)  Haxoaatca naowaan Bcex rpaHen, a 3atem
OHW CKNabIBAOTCS.
1
a) Om ml

e HanauTe naowasb NOAHON NOBEPXHOCTU NPSMOWN MPU3Mbl, OCHOBaHUA KOTOPOU NPSMOYro-
NbHble TPEYrONbHUKMN.

13 ™

4w 6 12 B)
) M v

6 M

5 M 15 ™ 12'm D 5m

PeleHue 3aa0M

e B ocHOBaHMM NpAMON NpPU3Mbl NEXWUT MNPAMOYTO/bHbLIN Tpe-
yronbHuk. MNnowaab 3eneHon rpaHn 48 cm?, a naowasb >Xenton
rpaHn — 20 cm? TMnowaab nepesaHer rpaHu Ha 4 cm? 6onblie
3e/leHOW rpaHu. Hanaute niowazb NMOAHOM MOBEPXHOCTU 3TOW
NPU3MbI.

4 cm

ggje Ha pucyHke gaHbl pa3mepbl npoes3ga Ans
WHBaNMAHbIX KOAACOK B dopme npamMoun
npu3ambl. YT0bbI Nokpacutb 1 M? 3TOro
npoe3aa, Hy>xHo 100 mz kpacku. Hangute
HaVMeHbLUee KONMYEeCTBO Kpacku, Heob-
XOAMMOM A8 MOKPACKM BCEM MOBEPXHOCTH
3TON bUrypbI.




3agaumn

JNlana n3rotoBmna nogapoUHyto Kopobky B dopme Kybownaa, pasmepsl
kotoporo 0,5 M, 0,2 m n 0,6 m. lNoBepxHOCTb 3TOM KOPOBKM OHa
obknenna bymaron. Xsatut anm bymarn B dopme NpAMOYroabHMKa
c wupuHon 50 cM, a ANVMHOW 2 M, YTOBbl O6KNEUTb 3Ty KOPOOKY?
Ckonbko bymaru He XBaTUT UM OCTaHeTCA B U36bITke?

Mansip fONKEH MOKPACUTb CTEHbI KOMHaTbl B popMe Kybounaa, BbicoTa
KoToporo coctoBaset 2,8 meTpa. LUnpurHa 31on KOMHaThl 4 M, a AANHa
Ha 25% 6onbLue.

» HarignTe naowaab CTeH, KOTOpblE HY>XHO MOKPACUTb, eCAN MAOoLLaAb
OKHa 2,25 M?% a naowasb ABepu 2 M2

* Ha nokpacky 1 M2 ncnonb3syetca 200 mz Kpackv. XBaTuUT v 9 1 Kpacku,
YTOObI MOKPACUTb BCE CTEHbI KOMHATbI?

» CKONbKO Kpacku He XBaTUT UM OCTAHETCA B N3bbITke?

MNanatka nmeeT GOpMy NMPAMON NMPU3MbI, B OCHOBaHNUN KOTO-
POV MPAMOYrOAbHbIW TpeyrosbHWK. Kakoe MUHUManbHoe Ko-
INYeCTBO KBaAPAaTHbIX METPOB TKaHW YLUNO Ha ee N3roToBJie-
Hue? [IHO NanaTkn He MOKPbIBAETCA TKAHbHO.

MnaHmpyeTcs OCTEKANTb MOBEPXHOCTb 34aHNA B dopme D

NPAMOM NPU3MbI. 16.m
» CKO/IbKO KBaApaTHbIX METPOB COCTABASAET BCA MOBEPX-
HOCTb, KOTOPYHO HY>XXHO OCTEKANTL?

e Ecinm 1 M? cTekna cTout 28 MaHaTOB, TO CKOJIbKO BCETO
HY>KHO 3aMn1aTuTb, YTOObI OCTEK/INTL MOBEPXHOCTL 34aHNA? . \ \QV‘

12 m

MacTep W3roToBMA MOAENb, MOJNIOXKMB APYr Ha Apyra Kyb u
Kyboua. Hanamte naowazb MOBEPXHOCTU 3TOW MOZAEAN MO
pa3mMepamM Ha pUCYHKe. 2 M 2 oM

6 AM
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7.3. O6BLEM NpAMOU NPU3MBbI

UccnepnosaHuezobcyxaeHue

MNokynaTenb NONPOCKI OTPe3aTbh MONOBUHY Cbipa, KOTO-
pbIn nmeeT dopmy Kyba. Npogasel, paspesan Cbip Kak
Ha pUCyHKe.

« Cmor v npogasel, BbINOJHUTL NPOCcbby Mokynartens,
pa3pe3aB Cblp TakuM 0b6pa3om?

* Kakas cBa3b Mexay 06bEMOM Kaxkou MNOAyYeHHOW YacTn n o6bEMOM cbipa B popme kyba?

* Kak MOXHO HanTV O6BEM KaXK0WN 13 MOAYUMBLUNXCA YacTeu, eC/iv Cbip uMeeT popmy Kyba ¢ peb-
pom 20 cm?

m O6béM NpAMOYrosibHOro Napajanenenunesa

Bce rpaHu npsmMoyronbHOro napannenenunesa — NpsamMoyroabHUKW. Apyrumm
CNoBaMW, NPSAMOYTObHbIV Napaasenenmnes — 37o Npu3Ma, B OCHOBaHUM KOTO-

————

pOI?l JIEXXKUT NPAMOYTOJIbHUK. /
O6bEM NPSMOYroAbHOTO Napasnenennnesa paBeH NPoun3BeAeHUIO ero WUpK- a
Hbl, ATNHbI N BbICOTbI. !
V=a-b-c I h
PaccMOTpUM NPAMOYTO/IbHMK CO CTOPOHaMM a 1 b, KOTOPbIN NEXUT B /L“' y
OCHOBaHWM NPAMOYroNbHOro Napanasenenvnesa, NnpeacTaBNeHHOro . a S =a.b

OCH

Ha pUCyHKe, 1 0603HauMM BbICOTY 3TOrO Napaianenenunesa vepes h.
B atom cnyuae dopmyny o6bEMa NpAMOYronbHOro napaanenenuvnesa MOXHO 3anvcaTb Tak:

V=S, -h :
3aecb S__ — 370 nNnowaAb OCHoBaHMA. Hanpumep, 06bEM NpAMOYro/ibHOro i 3cm
napanfenenunesa, AVHa KOTOporo 8 cM, WMpWHa 5 cM, a Bbicota 3 cM, |~ %y
HaxoAmMTCca cieayromnm obpasom: 8 cm
S =8-5=40(m?d
V=8:-5-3=120(cm?3) nnu ocH

V =40-3 =120 (c™m?)

Kakyto popmMyny MOXKHO MCMOAb30BaThb AN HAaXOXAeHUs obbéma kyba ¢
pebpom a?

a Haliante 06BbEM npeameTa, UMetoLLero Gopmy NpsMOoYro/ibHOro napasienenunesa nam Kyba.




Bbluncavte 06bEM NPsAMOYroIbHOro Napanienenunesa, NpMBeaa K O4MHaKOBbIM e4NHMLIaM
n3mepeHmsa. O60CHynTe BbIBPaHHYO eANHULLY.

OBPA3EL|,
8 cm
s 0,6 am
0,2 m
Pewenne Ob6bAcHeHMe
02m=20cm lpu ebl4uceHUsAX 8eu4UHbI DO/IKHbLI 8bIPAXAMbCA 8 00HUX eOUHU-
0,6 aM =6 c™m yax usmepeHus. [Nocne nepesoda B CaHTMMETPbI, BbIYUCAATbL CTaHO-
V=20-6-8=0960(cv3 BWTCA nerye. Haxoantcs npousseseHne pebep NpAMOYyrosbHOro na-
pannenenvnega.
a 6 B r) 3
) : 006m © ) 200 cm =
b : 2,5 am 2l 3Mm
/ 6 Cm i A i 120 am
6cm 2 S, = 10 m?
012m OM

e HananTte HenssecTHOe pebpo NpAMOYro/ibHOro Napannenenvnesa, ecan aHbl o6bEM 1 ABa
Apyrux pebpa.

OBPA3EL], V = 800 cm®
?
s 4 cm
20 cm
PewseHne O6bsAcHeHMe
20-4-x =800 [AnvHa nckomoro pebpa obo3HavaeTca yepes x 1 3anncbiBaeTCs B
80 - x = 800 BuAE GopMy/ibl O6bemMa MPAMOYrobHOro napasjienenunesa.
x =10 (cv) PelaeTca ypaBHEHME N HaXOAWTCA A/IMHa pebpa.

V =20-4-10 = 800 (cm®) [AanHa HemzBecTHOro pebpa napannenenunesa pasHa 10 cm.
MNpoBepseTca NpaBUAbHOCTbL OTBETA.

a) 0 6) :
? : i 10 cm
Y S J .
/ 2 M |
3Mm R N
/
V=18m3 ? 3m
V =210 cm?

OTBeTbTE Ha BONPOCHI.

a) KakoB 06BbEM NpsAMOYrosbHOro napannenenvnesa, y Kotoporo BbiCOTa 2 M, a nioLlazb
OCHOBaHwuA 32 m??

6) CkonbKO KBaApaTHbIX CAHTUMETPOB COCTaBAAET MOLWaAb OCHOBaHUSA MPAMOYrONbHOMO
napannenenunesa, y KOToporo Bbicota 1 aM, a 06bém/ 350 cm3? 5

B) [l11Ha NpAMOYro/ibHOTO Napannejenvnesa paBHa 12 M, aluvpyHa cocTaBafeT 3= A/IMHbI.
Uemy paBHa BbiCOTa Napasnenenunesa, ecnm oo6vém paseH 360 m3?
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CERfIID O61éM NpsAMOii NPU3MbI, B OCHOBaHMM KOTOPOIA
NPAMOYro/ibHbili TPEYro/ibHUK

O6bEM NpsMOW NPU3Mbl PaBEH MNPON3BEAEHWNIO NOLLLAAM
OCHOBaHWs Ha BbICOTY.

V=SOCH.h

!
)

{2
20N A

OCH
Hanpumep, ecav BbicoTa NPSMOW MPY3Mbl, B OCHOBaHMM KOTOPOW NPSMOYTrO/bHbIV TPEYroNbHUK,
8 cMm, KaTeTbl OCHOBaHMA 4 cM 1 5 cM, TO 06BEM MPU3MbI MOXKHO HaNTK Caeayrolwmm obpasom:

AN /

S, = 54-5=10 (cw) | Bem

ocH

'—1
V =10-8 = 80 (cm?)

5cm 4 cm

o

Kak MOXHO 06bACHUTb NPaBUAO HaXOXAEHWA 06 BEMA MPAMON MPU3MbI C TPSMOYTO/IbHbBIM
TpeyroNbHNUKOM B OCHOBaHMM, UCNOb3Yys GOPMYy HaXOXAEHNS 06 bEMA MPAMOYrObHOrO
napannenenvnesa? O6bACHUTE NO CAEAYIOLLEN CXEME.

- (1] -

————t

a) V 6) /5
7™M ¥ T

i
i
A 10 m

10 cm

Nana n Camunp xoTaT HanT O6BLEM NPAMOKM NPU3MBbI Ha PUCYHKe. Yb& MHeHVe BEpHO?

Ob6bacHuTe.
A N
BbicoTa npvamsbl 8 cMm, [ BeicoTta npm3mbl 10 cm, 3
a OCHOBaHWe — NPAMOYroIbHUK a OCHOBaHVe — MPAMOYTOJIbHbIN
co ctopoHamu 6 cm 1 10 cm. 8 cm > @ TPEYIOJIbHVK C KaTeTamu
S =6-10 =60 (cm? 1 N 3 6cm 1 8 cm.
OCH 6 CM \ 1
V =60 -8 =480 (cm?) 3 S.i = 9 6-8=24(cw?)

V =24-10 = 240 (cm?)




a Bbluncante 06bEM NpaMon Npusmel.

a) 6) B) r

5cMm 8 cm q/1¢

/ N,

4 o 2 CM

@ OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

| 3 M/ 1'5CM
S | Tem 4C'V' 5 cm VN 6 M 8 cm -

2CcM

a) KakoB 06bEM TpeyronbHOM NPsMOL MPU3Mbl, Y KOTOPOU BbICOTa 6 M, @ M10LLab OCHOBaHWs

16 M??

6) B ocHOBaHWWM NPAMON NPU3MbI NEXUT MPAMOYrONbHbIA TPEYroNbHMK C KaTeTaMu 5 M 1

14 m. KakoB 06BEM 3TOM MPU3MbI, €C/IM BbICOTa paBHa 3 M?

m O61bEMm purypbl, coctaBieHHON U3 Kybongos

O6BbEM HEKOTOPbIX MPOCTPAHCTBEHHbIX GUTYP MOXHO HAaWUTW, Pa3feNunB X Ha HECKONbKO MEHbLLIMX
KybonzaoB. Hanpumep, Tak MOXXHO HaTn 06bEM GUTrypbl Ha PUCYHKE, MOAENVB €€ Ha fjBa MEHbLLNX

Kybownga:
2™
2™
3cm
4 cm 5 M
3cm
3cm 3cm
3 cMm 2 CM 4 cm
6 c™m
V=5-2-3+4-3-3=066(cM)
9 Hangute 06b€M durypsl, pa3genms ee Ha Kybouabl.
OBPA3EL, 2 CM
2 CM o]
2CMm | Tcm
5cm -
5 cm
Tcm
4 cm
4 cm [
PeweHne O6bACHEHME
2:2-1 =4 (cw®) Qurypa fenutca Ha ABa Kybowmaa, Ha-
4-1-5 =20 (cmd) xoAuTca obbem Kaxkaoro kybouaa.
V =4+ 20 = 24 (cm?) HalAeHHble 06bEMBI CK1aAbIBAOTCH.
O6béM durypbl paBeH 24 cv?. >
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221\:/' 0) 1M 4 B) 3M 1

[ 1cMm 2 M

s s s

> ~ i) ; 2 <
“ A % 4cm 6m

PelleHue 3agayd

©

O61bEM NPsAMOYroNbHOTO Napasienenunesa, y KoToporo Bbicota 2 M, a NaoLLab OCHOBaHWS
32 M?, paBeH 06BEMY OAHOIO M3 AaHHbIX Kyb6oB. Kakon 310 Kky6?

3Mm 4 m

3 M . A pommmnnne -

Kopobka uaa nmeetr dopmy NpaMOyrosibHOro napanjiesne-
nuneaa, pasmepsbl kotoporo 15 cm, 20 cm 1 10 cm. Ckonbko
KOPOBOK Yasi MOXHO MONOXMTb B TpU GoJbLNe KOPOBKYM,  5q
pa3mep KOTOPbIX AaH Ha pUCyHKe?

O6bEMBI ABYX MPAMbIX MPU3M, N300 pa>KeHHbIX
Ha pucyHke, paBHbl. CKO/NIbKO CaHTUMETPOB

CoCTaBAfieT BbiCOTa Napaaienenvnesa? 20 cm B 25 cm (12 cm
—_—
30 cm 10 cm
AKBapWyM HarnoJHeH BOAOW Ha % €ro BbICOTbI.
* Ha KakoW BbICOTE HaXOANTCA YPOBEHb BO/AbI B akBapuyme? \
» CKONbKO Kybnueckmx caHTMMeTPOB BOAbl B akBapuyme? 20 cm
o
,,)Q
IR

Ha pucyHke nokasaHbl pa3mepbl Kupnvya B popme nps-

MOYronbHOro napananenenunesa. Kakos o6vém oury- B S

pbl, COCTaBNEeHHOM M3 4 Takux kupnun4en? Boluncaute 20cm 10cm
ABYMS pa3HbIMK criocobamm.




7.4. EpvHunubI Naowaan &
*ap (a)
Uccnepoeanuezobcyx aeHue > TR ()

XBatnt nv Bymarn B popme KBazpata CO

=
ctopoHou 1 M, uTo6bl 06KNENTB KOPODBKY Ha S
pUCyHKe? /&
» Ckonbko Bymaru He XBaTUT UAK OCTaHeTCA o

B n36bITke? Kak 3T0 MOXHO Hantn?

m CBA3b MeXAy eANHULLAMUN NJIOLWaAN

Mpwn HaxoXaeHWW naowaan Gurypel B NepByt0 ovepedb BaXKHO BblIOpaTb e4VHULY N3MEPEHUS.
DTO 3aBWCUT OT TOro, MAOLWAAb Yero BblumcaseTcs. Hanpumep, naowagb CTpaHuLbl TeTpaan
Bblpa>XkaeTcs B KBaAPATHbIX CAHTMMETpPaX, NAoLWajb KBapTMpPbl — B KBaJPaTHbIX MeTpax, TeppuTtopms
CTPaH — B KBaApaTHbIX KnaAoMeTpax. B HeKOTOpbIX BblUMCAEHMAX HEOHBXOAMMO BbIPa3nTb MAOLLAAb,
AAHHYIO B OHVX e4MHNLAX N3MepeHns, yepes gpyrue. Hanpumep:

Temi=1Tcmx 1T cm =10 MM x 10 mm = 100 Mm?

1cm ‘ 10 Mm

____________________________________________________________________________________

1 UTo6bI NepeBecTy nuowwaab GUrypbl U3 Kakon- | | Ytobbl nepeBecTy naowwaab Gurypbl n3 Kakom-
| IMBO eANHULbI U3MEPEHUS B MEHbLLYHD, HYXKHO 1 1 INBO eANHMLbI M3MEPEHMS B BOJIbLLYIO, HYXKHO
' YMHOXWTb 3HauY€HWe MIOLAAN Ha COOTBET- | Pa3AeNnTL 3HaUEHMe MIOLWAAM Ha COOTBET-
| CTBYIOLLieE 3HAUEHVE EAMHNLIbI U3MEPEHNS. | CTBYIOLLIee 3HaueHVe eANHILIbI N3MepPEeHMs:

____________________________________________________________________________________

* o 3TOMYy >ke NpaBuIy MOXHO 3anncaTb CBA3b MeXAY APYrMMU eANHULLAMU NI0LLAAN
cneayrowmm obpasom:

Tami=1amx1am=10cm x 10 cm = 100 cm?
TM2=TmMx1mMm=10amx 10 am = 100 am?
TM>=TmMx1mM=100cm x 100.em =10 000 cm?

Tkm?=1km x 1Tkm = 1000 m x 1000m =1 000 000 m? = 105 m?

Kak MOXHO HalTh, CKONbKO cM? B 1 M2 n.ckobko M? B 800 cm??
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“ Bnvwwure noaxogdaumne 4ymcia B NyCcrbl€ KJAETKN.

OBPA3ELL, 3m2=| |cw
Pewenne O6bAcHeHUe
1Tm=100cm OnpegenseTtca CBA3b MeXAy eavHMLAMU U3Me-
peHuvsa. [laHHOe 3HaveHVe NAoLWwaamn yMHOXaeTca

Ha COOTBETCTBYHOLLEE 3HAUEHUE MEXAY €AWNHMU-
1 M2 =100 cm x 100 cm= 10 000 (cm?) LaMKU U3MepeHUs.

3 M2 = 30000 cm? 10000
M2 M2

3 M2 =3 x 10000 cm? = 30 000 cm?

a)10m = |cm? B) 20 M2 = | | mm? 1) 0,5 km? =| | m2 X)%N@:DMMZ
6) 100cm2 =] |mM® 1r)400mm2 =] |cm®  €)2000 M2 = |km? 3)8000 mm?=| |cm?

e CpaBHuTe.

a) 1 cm? n 120 mm? B) 3,2 M?> n 350 cm? ) 500 cm? n 5 m?

6) 5 kM2 11 5 200 M? r 1 m2n 120 cm? e)%KM2M17OO M2

m EaVHMLUbI NAOWaaN: reKTap u ap

Ap N rekTap NCcnoJib3yroTCAa NMpun BbIYMCAEHNN NMaOWaan 3eMeJibHbIX Y4aCTKOB.

' 100 M? npuHKUmaeTcs 3a 1 ap. [pyrvmu cio-
' BAMU, M/10LaAb KBaZpaTa co CTOPOHoM 10 M
' paBHa 1 ap.

E Tap=10Mx 10 ™M = 100 m?

30 m 200 m
20M x 30 M =600 m>=6-100 M*>= 6 ap 100 M x200 M = 20000 M2=2-10000 M2=2ra

MnoLaab UrpOBO MIOLLAAKN HA pUCYHKe — 6 ap. [1oLwaab NOCEBHOTO yyacTka Ha pUcyHke — 2 ra.



W R3anoutul

YTobbI NepeBecTV NAoLWaAb N3 KaKon-anMbo eAnHKLIbI U3MEPEHMA B MEHbLUYH, HY>XHO YM-
HOXWTb 3HaYeHMe NJIOLLAAN Ha COOTBETCTBYHOLLEE 3HaUEHWE eMHULIbI U3MEPEHMS, @ YTO-
6bl NepeBecT B 6ObLLYHO, HYXXHO pa3AenuTb.

/x'IOZ\ X102, ',><102\ ',><102\ /><102\ ',x'IOz\

’ € € < € € |
km*  ra a M oAmt o M
1027 1027 1027 1027 1027 1027

8

B kakunx eanHuLax yaobHee BblpaxkaTb MIOLLAAN CTPaH, MapKOoB: KM?, rektap uamn ap?

e Bnvwwure noaxogdaumne ymcia B NyCcrbl€ KJAETKN.

OBPA3EL, 21ra=| |m
PelwueHune O6bAcHeHMe

1ra = 10000 m? OnpeagenseTca CBA3b MeXAy eAMHULAMU N3MEPEHUS.
[laHHOe 3HauYeHe NAoLLaAN YMHOXAETCS Ha COOTBET-

CTBYHOLLEE 3HAUEHNE MEXAY eANHNLLAMU U3MEPEHNUS.

2,1ra = 21000 M2 10000
ra Mm?
2,1ra=2,1x10000 m?=21000 m?

a)40000m2=| |ra 6)5000m>=| |ra B)O2ap= |m? r) 2400 m? =| " Tap

e BnvwunTte noaxoaslime uncna B nycrble KAeTKu.
a)231mm? =] |em? B) 77 M2 = |cm? 1) 85 kM2 = |m? %) 0,3ra = |m

6)4,6ar=| |m2 N2700mm2 =] |cmM® €)1900ra = |km? 3)746M2=| |mm?

PelleHue 3a00M

e Co/nHeuHble NaHenn pasMmeLleHbl Ha MNpPSAMO-
YyroNbHOM y4yacTke wupuHou 200 M 1 ganHON
400 m. Jlana npeanonoxmna, 4To naowap 31o-
ro yyactka MeHblue 7 rektapos, a Camup npea-
nosnoxwun, uto 6onblwe 7 500 apos. BepHbl an
NX NPeAnONOXeHNs O NAOLLAAMN 3TOro yyactka?
O6BACHW.
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7.5. EAHNLbI 06BbEMA

UccneposaHuezobcykaeHue

Ha mosnouHon dpepme 3a aeHb npouzeoamtca 5 000 2 monoka, kotopoe
pa3nnBaetcs no naketam. CKONbKO NaKeTOB HY>XHO, YUTOObI pa3nTb
npoun3BeaeHHoOe 3a AeHb Monoko, ecan 1.2 =1 000 cm3?

m CBA3b MeXay eaAnHUL,aMN 06bEma

cnonb3ys cBA3b MeXAY eAVHNLAMMU ANHbI, MOXHO ONpPeAenvTb CBA3b MEXAY e4MHNLaMU 06bEMa.

TevP=1TcmxTecmx1Tecm =10 MM x 10 MM x 10 mm = 1 000 mm3

LT
|1 CcM -

CcMm

______________________________________________________________________________________

' YTOObI NepeBecTM 06BEM PUrypbl U3 Kakon- 1 YTOObI NepeBecT 06BEM GUrypbl ns Arobon
1 [} 1
' IN60 eaVHNLbI U3MEPEHVA B MEHBLLYHO, HYX- ' AUHULbI M3MEPEeHUs B 60/IbLLYH, HY>XXHO !
'HO YMHOXMWTb 3HaueHne obbemMa Ha COOTBET- || pa3fennTb 3HaueHne obbema Ha COOTBET- !
| CTBYHOLLLEE 3HAYEHME eANHNLbI U3MEPEHUS. 1 1 CTBYIOLLIEE 3HAUEHME eAMHMLIbI N3MEPEHMS. l
1 (W} 1
| - %1000 -~ i e 11000 .. i
: ‘S < ¥ ‘s N :
: ™M MM X MM c™m :
I ¥ I
1 i 1
1 [} ]

2 cm? = 2 x 1000 mm3 = 2000 mm3 400 mm® = 400 : 1000 = 0,4 cm®

______________________________________________________________________________________

*[lo 3TOMY XKe rnMpaBunly MOXXHO 3anncaTtb CBA3b MEXAY ApyrMMU eAnHULaMNn obbéma caegyronm

obpazom:
1Tam®=10cm x 10 cm x 10 cm = 1000 cm3

Tm=10am x 10 am x 10 am = 1000 am3

W R3onowmu

YTobbl NepeBecT 06bEM M3 KaKOM-IMOO eAVHULbI K3- X103, <103 x10°.
MEpPEHUs B MEHbLLYHD, HYXXHO YMHOXWTb €70 3HaueHue M'; A‘I\;3 c:n/3 M‘M3
Ha COOTBETCTBYHOLLIEE 3HAUEHME eANHULIbI ANIVHBI B Ky 6§, » g »

.. 3"' \ 3"l ‘103
a UToObl MepeBecTM B B6ONbLLYHO, HY>XXHO Pa3jenunTh. 110 110 110

B

Kak MO>HO HanTu, ckonbko cM® B 1 M> 1 ekonbko M3 B 2 000000 cm3?




a Bnnwwurte noaxogdauine 4ymcia B nyCctble KJETKW.

OBPA3EL, 27w =] |cw3

PeweHne Ob6bsacHeHue
Tm=100cm Onpegensetca CBA3b MeXAy eAUHULAMU N3Me-
peHua. [laHHOe 3HaueHVe YMHOXaeTCca Ha COOT-
1™ =100 cm x 100 cm x 100 cm = BETCTBYIOLLLEE 3HaUEHUEe eANHMLbI 06bEMA.
=1 000 000 cm?
. x 1000000 ..,
2,7 M* = 2700 000 cm? e o

2,7 m® = 2,7 x 1000 000 cm® = 2 700 000 cm?

a)5m = |cm3 B) 1,02 M3 =| | mm3 1) 72 000 mm3 = | | cm3

6) 8 cv® =| | mm? 1) 6000 cm® = [ | w? e) 29 000 000 mm® =| | m?
e CpaBHuTe.

a) 5cm® + 2000 MM n 7 cm?® B) 0,65 M3 — 15 000 cm® 1 635 000 cm?

6) 83 000 mm3 — 3 cm3 1 8 000 mm? r) 1 000 000 cm® + 0,09 M3 n 190 000 mm3

m CBA3b MeXAy eANHULLAMN EMKOCTU

O6BbEM 1 EMKOCTb — CBA3aHHbIE C APYr APYroM MOHATUA. EMKOCTb mocyapl
paBHa 06BEMY XMNAKOCTU, KOTOPOW HamnoHeHa 3Ta nocyAa. O6bEM xuakocTen
yacto nsmepsetcs B amtpax. O6bém kyba ¢ pebpom 10 cm paeH 1 000 cm?.
Takou Ky6 BMeLLaeT 1 7 XXMAKOCTW.

1T2=10cmx10cm x 10 cm = 1 000 cm® mam
Ta=1Tamx1amx1am=1am
A émkocTb kyba ¢ pebpom 1 cm paBHa 1 mu.

Tmr=TcmxTcmxTcm =1 cmd
T2 ="1000 mx

e Bbipa3unTe B yKa3aHHbIX e4MHULAX.

a) B muaanauntpax: 15 cm?, 220 cm?, 189 000 mm?
6) B amTpax: 2 am3 4 500 cm?®, 300 000 mm?
e OTBeTbTe Ha BONPOCHI.
a) CKONbKO MUAIMANTPOB XNAKOCTN BMeLLaeT cocya B dopMe Kyba c pebpom 8 cm?

6) XBatnut M 5 2 BOAbI, YTOObI HAMO/NHWTL MYCTOW cocys B GOpmMe MpPSAMOYroAbHOrO
napannenenvnega c pebpamun 2 am, 3 am n 1 am?
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@ U3 ucrtopun maTemaTukn

MoHaTe “nntp” Bnepsble H6bi10 NpeacTaBneHo B 1793 rogy

BO ®PpaHuMM Kak HOBas eAnHMLA n3MepeHus. Jintp obosHa- 1
yaeT oaMH Kybuueckumn geunmetp. HasBaHne npomcxoant ot =| 1w AM
cnoBa "NNTPOH", cTapon PpaHLy3CKOW eMHULIbI U3MEPEHUA. 1 am
B 1879 rogy MexayHapOAHbI KOMUTET Mep 1 BECOB MPUHA 1 am A

onpegeneHve autpa n cumaon L (ctpounas |).
B 1901 roay Ha 3-1n kOHdepeHUMM MO Mepam M Becam 3a AUTP Obin NpUHAT 06béM 1 Kkr
uncTon Boabl ¢ Temnepatypoii 4°C. 31o npumepHo pasHo 1,000 028 am3.

e CpaBHuTe.

a)04 71 +2000mr n 3 am3 B) 0,21 m®>—=21 000 cm® n 200,1 x

6) 900 cm* — 1 200 mm3 1 800 mx r) 500 mz + 0,04 1 v 540 am3

e PacnonoxuTe cocyapl B Gopme NpsMOYrofibHOM NPU3Mbl B MOPSAKE BO3PACcTaHWs MX EMKOCTEN.

' 30 cm
0,5m 0,4 m
L 0,08 m L-E-O- . L J
10 CM::“T:'—L{:S‘CM 0,1M™720 cm

PelleHue 3a00M

AHap n CabunHa 3axoTenn Bblpa3nTb 06bEM KOPOOKM Ad MaLUMHKKN Yepe3 MM, BepHbl 1n
MHeHuns geTen? OBOCHyMTe CBOW OTBET N HanAnTe 06BEM KOPOOKM.

CHauana Bblpaxato
AJMHY Kaxaoro pebpa
B MUAIMMETpPAX, 3aTeM

HaxoXy O6BEM.

CHauvana HaxoXy
06bEM, 3aTEM
nepeBoXy B MM>.

@ BacceiH numeet dpopmMy NpsMOr NprU3Mbl, B OCHOBAHMUM
KOTOPOM IEXUT MPAMOYro/ibHbIA TPeyronbHuK. Pas-
Mepbl 3TOro bacceiHa AaHbl Ha pUCyHKe. XBaTUT /v
40 000 2 BOAbI, UTOObLI HaMnoAHUTbL baccenH? CKoNbKO
BOZbl HE XBATUT UM OCTaHETCA B N30bITKE?




4 4
Mnowaab NoBepXHOCTU 06BbEM NPAMOYrosibHOro
NPAMOYro/ibHOrO napajiesenuvmneaa napannenenvneaa
Ky6 O6bEM NMPAMOYroNbHOro Napasienenvnesa
4 7

PaBeH NpousBeAeHNo ero WMpwWHbl, AANHbI N
BbICOTbI.

a

S=6a®> S=2-(@ah+2-(b:c)+2-(@a-c
unu S=2-(a-b+b-c+a-c)

Ky6

) 4
( n
“ aowagb =a-b- =] .
Miowaab NoOBepPXHOCTU NPAMON taa V=a-b-cumuV=Ss, ¢ )
NpY3Mbl, B OCHOBaHMWN KOTOPOW JIEXKUT ~_ noBepxHocT! n Z
NPAMOYroJibHbIA TPEYrolbHUK 06béMm O6bEM NpsAMON NPpU3Mbl, B OCHOBaHUM
OcHoeaHue npocTpaHCT- KOTOPOW NMPAMOYTOJIbHbI
TPEeYroJibHUK
BEHHbIX puUryp ~ ) N~/
T . - N,
bokosble D] - bokosble] = O6bEM MPAMON NPU3MBbI N
2paHu N 2paHu paBeH NPou3BeEHNIO !
- naoLwaan ee OCHoBaHMsA i
\ Ha BbICOTY. |
OcHosaHue V=5 h SOCH
Mnowasb MOBEPXHOCTV MPAMOW MPWU3Mbl, OCHO- ~ o
BaHUA KOTOPOW MPAMOYTOJIbHblE TPEYroNbHUKM, )
paBHa cymMMme niowaselri ee GOKOBbIX PaHEN W
OCHOBaHWM. y v

p
Mnowaab NnoBepxHOCTN N 06bEM PpUrypbl, coctaBaeHHOU U3 Kyba n kybonaos

Y106b! HalTV NJIOLLAAL MOBEPXHOCTU GUTYPbI, COCTaBAEHHOM 13 KY6a | YToBbI HalT 06BEM GUIYpbI, COCTaBNEHHON U3 Ky6a 1 Ky6oWaoB,
; 1 Ky6oWA0B, 13 OOLLEli NJIOWaAN MOBEPXHOCTM GUIYP BbIUMTLIBAETCS ! yaxoauTcs 06BEM KaxAOH GUrypbl, U3 KOTOPbIX OHa COCTABAEHa, W

NJ0WaAb, NEPEKPbIBAOLVX APYT APyra MOBEPXHOCTEV. ! pesynbTaTbl CKNaAbIBAKOTCA.
T 1
! 1
=0 il =
1
— )
-
Mpeo6pa3oBaHna MeXAY eAUHULLAMU NIoWaAN Mpeo6bpa3zoBaHus MeXAy eAuHMLLAaMM 06BbEMa
X080 X105 x10%. x10%. x10% <10 X103, X103, x10%.
Ly ."2 < < z A\ 12 <, 3 A\ 13 < >
B S S S N S SO S
‘HOE Hed EeF -HeE B EeE ‘HOE HOE B -
PewseHne ucxoaHom 3agaum
HaxoauTca naowaab 6OKOBbIX CTEH. 10 m A~ 10 m 10 m 10 m
s s s s
'H'D i " ] (W5 R n
Tm[ i [52) IRV o Tm %) Tm[T o
20 m 20m 14 m 14 m
= 3 5\ 20 = 70/(:42) ‘1\ /
. ' 14'3,5+E-10-10=99(M2)
o

70 + 70 + 99+ 99 = 338 (m?)

YTtobbI HaMTL MO OBANLIOBAHHOW YacTy CTEH, MIOLL@Ab YacTy, COOTBETCT-
BYHOLLIEV ABEPW, BbIUMTAETCA 13 MIOLLaAM MOBEPXHOCTI Ha BbICOTE 1 M OT 3eMAK.
1-(14 + 20 + 14 + 20) =1 =1.= 67 (m?)

Yto6bl HanTK NaowWwaab dacasa Aoma, KoTopas byaeT noKpalleHa, U3 RAoLLLaAN BOKOBbLIX CTEH BbIUMTAOTCS

CyMMa naoLazen ABepu, OKOH 1 niowaan ob6amMLoBaHHOM YaCTH CTEH.

338-(67 +3-2+1-1)=264(m
PaccunTbiBaeTcs cyMMa AeHer, M3pacxofoBaHHas Ha Nokynky 06aULOBOYHOrO kmpnnya. 67 - 14 = 938 (maH)
PaccumtbiBaeTcsa cyMma feHer, n3pacxogoBaHHaa Ha NoKynKy Kpacku. 264 -3 =792 (maH)
PaccumTbiBaeTcs obLLas cymMa AeHer, M3pacxOA0BaHHas Ha MOKyrKy 06/1MLOBOYHOIO KMprvya 1 Kpacku.
938 + 792 =.1 730 (maH.)

Pa3zgen 7 « lNpocTpaHCcTBEHHbIE GUTYpbI
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OBOBWAKWUNE SAAAHNA

1. B Kakux egnHuLax yaobHee BbIUMCAATL: MM, CM, M, CM?, M?, KM?, ap, ra, CMm°, M3?

BbicoTy 3paHuMA Maowaab kKoMHaTel  [aowaab ABOpa

AnnHy 3epHa nweHunubl O6béM Ba3sbl Maowaab roposa

O61bEM BOAbI B 0OAHOW YariHoW noxke O6bém bacceriHa Mnowaab yT6ONBHON NAOLLAAKN

2. CpaBHuTe.

a) 2,4 cm? =100 mm? 1 0,4 cm? a) 0,27 m3 + 12 000 cm® n 240 000 cm?

6) 212cM2 & A0 P 1 623 e) 200 cm? — 1 %cm3 1 190 000 MM

B) Tra—10apwn 1000 m> + 0,5 ap ) 8 100 cm® + 0,1 M3 1 800 000 mm3 + 0,1 m3

r)1a2-120cm®n 200 vz + 0,8 am3® 3)1a2+80cm*n 0,22+ 0,8 am?

3. Haaute niowasb NOBEPXHOCTU 1 O6BEM NPSMOM NPU3MBbI.

6) B) ,2/()‘\

a) 5 cMm

4 cm

i oM

6M

8 cm

r
v 1.2 cm o) ot
2,5 cm 13 v
1,6 cm M

4. O6bEMbI AaHHbIX GUryp paBHbl. HanamTe naowazb NOJHOW NOBEPXHOCTU KaXA0W GUrypbi.

a) 6 cmAs 6)
% | ? 5wm
i . ,} —————————————— -
4 cm h L d 6 ™M
1 _ 3cm 16 M
3 cM 6 c™m
5. Ha pucyHke paHbl pa3mepbl Mbiia B opme kybounaa.
Ana npogaxkn Mblno cobmpatoT B NakeTbl NO 4 B KaXKAOM.
» KakoB 06bEM Kaxkaoro naketa? 3 onf

« Hanaute MMHMManbHOE KOIMYECTBO KBaAPaTHbIX CaHTU-
MeTpoB Bymaru, Heo6XxoaMMOM, YTODObI OBKNENTb KaXKAbIM
naker.

5cm

6. 3aaHve "®n3TaiipoH’, pacnonoxeHHoe B Hbto-Mopke, nmeer
dopMy NpsAMOM NPU3Mbl, B OCHOBAHUN KOTOPOUW MPAMOYLOJbHbIN
TpeyronbHuk. Obwas niowaab OKOH Ha BOKOBbIX rpaHAX 34aHWUS
paBHa 3 000 m2 OcTanbHas yacTb GOKOBbIX FpaHel MOKpalleHa
kpackon. KakoBa naoLazb 3aKpalleHHOW YacTu?




7. [letanb, N3roTOBNEHHAsA M3 aNtOMUHUSA, MMeeT Gopmy dury-
pbl, COCTaBAeHHOW M3 Kyba n kybounaa. CKoabKO rpaMMOB COC-
TaB/AseT Macca JeTanu, eCan ee pasMepbl AaHbl Ha PUCYHKE, a
macca 1 cm® antomuHma 2,7 r?

7 cm

8cm 3 cm

8. B 3akpbIThIn cocys B dopme Kybounaa, pasmepbl /_\

KOTOPOro nokasaHbl Ha PUCYHKe, HanuTto 1,2 x

|
|
BOAbI. i 30 cv
]
|

a) Ha kakow BbicOTe ypOBeHb BOAbI B cocyse?
6) Ha kakov BbicoTe H6yaeT ypoBeHb BOAbI B COCYAE, j—
€C/IN Pa3MecTUTb ero, Kak Ha BTOPOM PUCYHKe? 12 cm > ™

&-E ,,A,I\/,L NTULLbI - HALLUW APY3bA

MTnLbl — YacTb XMBOW NpUPoabl. OHM BbIMOAHAIT BaxkHble QYHKLMW B 3KONOTMYECcKon cucteme. Mrumubl

[}
[}
[}
[}
[}
[}
[}
[}
p———=|
——
)

UrpatoT posib CaHUTapoB B 6opbbe ¢ BpeanTensiMmu. OHM Tak>Ke UrParoT BaXKHYH POJib B PacnpocTpaHeHnu
N OMbINEHNN CEMSAH pacTeHUI. JIFOAN CTPOAT ANS NTUL, CKBOPEUHWUKN pa3HOro BMAa. MNTuLbl OTKAaAbIiBatOT

AlMLa, a 3aTEM BbICUXKMBAIOT MTEHL,0B B CBOMX rHe3aax. [ia pa3HbiX NTWL, YacTo AenatoT pasHoobpasHble
CKBOPEYHMKM.

1. ¥Y3HaWTe, Kakme NTMLbl XXMBYT PALOM C BaLLei LUKOJIOWN 1 AOMOM.
2. Vi3yunte, noyemy CTpOAT CKBOPEUHWKM A8 NTUL, U KaKOW BUA
CKBOPEYHMKa NOAXOAUT Pa3iNYHbIM NTULLAM.

3. PaccumnTainTe, CKONbKO KBaZpaTHbIX CAHTUMETPOB AOCOK MOTpe-
ByeTca ANA N3roTOBAEHMA CKBOPEYHMKA, UCXOASA 13 MPUBAN3NTENBHbBIX
pa3MepoB, yka3aHHbIX B CAaHTUMeTpax B obpasue.
4. MoparotoBbTe CKBOPEUYHUK ANS MTUL, PSAOM CO LUKOJOW UAN AOMOM.
[na 3TOro cHavana HapucyWTe ero MPOEKT Ha KOMMbOTepe. 3atem
NoAroToBmMB HeOHXOAMMbIE MaTepuranbl (AOCKW, TBO3AN U T. A.), cobepute
CKBOPEYHMK.
5. B TexHMYeCKM OCHaLLLEHHbIX K/1laccax MPOEeKT, €AeaHHbIN Ha KOMMAbHO-
Tepe, MOXHO pacrnevatatb Ha 3D-npuHTepe.

Pa3zgen 7 « lNpocTpaHCcTBEHHbIE GUTYpbI



Cratncruka
U npeacTaB/ieHUne
nHpopmauum

B 3TOIA rnaBe Bbl HayuuTecChb:

1JOBOCTMU ==
e BblUMCNATb CpefHee apupmeTnyeckoe ———

HECKOJIbKNX YnNCen,;

® BblUNCIATb COOTBETCTBYHOLLNE 3HAYEHNA

YyacTei Ha Kpyrosow Avarpamme, Bblpa-

JKEHHbIX B MPOLEHTAaX;

® BbIGUpPaTb YA0OHYHO Tabanuy nan avar-

pamMMy A NpeacTaBaeHns HGopMaLLMn.

MonbiTavTech!

NHdopmauma o konmyectBe rocrew, pas-
MELLEHHbIX B 3 OTeNsiX B TEUEHME CE30H3,

npeacras/ieHa B Tabavue v Ha AvarpamMmmax.
Konunuectso Konnuecteo
Ortenb -
KOMHaT rocreun
A 30 300
B 20 200
C 25 250
300
200

100

ECTOI’IG'-IaTbIe N KpyroBbieé AWarpamMmbl, a Tak- -

- K& JIMHelHble Anarpammbl U rpadukm. Mpepa- 2

B koHLe ce3oHa npejcTaButens otens “B” = craBneHme wHpopmauum takmmm, cnocobamu = =

A B C

pacnipeAensitar. flo ero crosan, rocren cne- * U npeseHTaumax. Bce 310 cayxur ana 6onee —
AYET PASMELLATH MOPOBHY B KaXABIN OTEb. 2 oy oro m6bicTpore BocnpuaTHs uHpopmauumn =

= i
* [o Bawemy MHeHWIO, NpaB v NpeacTa- = P P pmauum. - -

- Metogamu c6bopa, npeactaBneHus, aHanusa

BUTeNb otens “B"? Ecam Tak, TO CKONbKO ey ]

rocTell Hy>HO 6bI10 Pa3MecTUTb B Kax- - WHGOPMaLVK 1 NojlyYeHNsA pe3yabTaToB 3aHu- -

Abl OTeNb B TEYEHUWN Ce30Ha? Z MaeTca cneuManbHbl pasaen MaTeMaTUKU — = =

« Kakon 13 cnocoboB npeacTaBAeHNs UH- = MaTeMaTmueckas CTaTMCTMKA. e —

bopmaumm ygobHee, uTobbl yBUAETD, Kakas " e— e

YacTb rOCTeN HaXOAUTCA B KaXKAO0M OTele? T mem e e P s S,
o e e— — — — . — E—
—— N —— - — L] - —




lpepeaputenbHag npoeepKa

a Ha kpyroBow gnarpamme npegcraBaeHa MHGopmaums o
KBapTUPax B OAHOM 34aHWK. 3Has, 4TO BCero B 3aaHum 40

KBapTMp, OTBETbTE Ha BOMPOChI.
a) KBapTnp 13 CKoNbKMUX KOMHAT 60oAblue B JOMEe?

6) Ha ckonbko 6om13Lue 2-KOMHaTHbIX KBapTUp, Yem 1-KOMHaTHbIX?
B) Ecaim npopanu 7 YacTb 4-KOMHaTHbIX KBapTUP, TO CKOJIbKO

4-KOMHaTHbIX KBapTUpP OCTanocb?
r) B ckonbkunx kBapTMpax umcio KoMHat 6osblue 27

e Ha nvHenHon anarpamme npeactaBiaeHa A
MHPopMaLMA O KONMYEeCTBE MPON3BESEH- 30
HbIX Ha Pabpuke nap obysu 3a 6 ner. <
a) B kakom rogy 6b110 Npov3BeaeHO §,A 29
MeHbLUe Bcero obysu? 3 §28
6) B kakunx rogax 6b110 NPON3BEAEHO OAM- ?_; 7 57
HakKoBOe KO/NM4yecTBO 06yBuN? 9 0
B) YBE/IMUMNOCH UAWN YMEHBLUMAOCL NPOUu3- 3 £ 2g
BOACTBO 06yBM B 2022 rosy No CPaBHEHUHO é T

KBapTtupbl B 3gaH1K

MpowusBogctBO 06yBMU

¢ 2017 ropom?
r) Ckonbko Bcero nap obysu 66110 Npon3Be-

AeHo Ha dbabpuke 3a 6 net?

e Ha ctonbuaton anarpamme npeacraBieHa MHPopma-
UMSA O 3aKynke 3epHOBbIX PacTeHW B XO3fAMCTBE 3a
rog. OTBeTbTE Ha BOMPOCHI MO AMarpamMme.

a) Kakoro 3epHoBOro pacteHus 66110 3aKynieHo
MeHbLue Bcero? CKONIbKO TOHH?

6) Kakoro 3epHOBOro pacteHus 6b110 3aKynaeHo
6onblue Bcero? CKONbKO TOHH?

B) Ha cKko/IbkO TOHH 60oabLue H6bIN10 3aKynaeHo
NLEeHnLbl, YeM npoca?

r) Ckonbko NpubAN3NTENBHO TOHH AYMEHS BbINo
3aKynneHo?

A) Ckonbko NpUBAN3NTENBHO TOHH 3€PHOBbIX
pacTeHnin H6bI10 3aKynaeHo?

m Pa3zgen 8 « Cratnctuka v npeacraBneHve nHbopmayum
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AYMEHb MLUEeHnLIa NPoco KyKypyga
3epHoBble pacTeHus



8.1. CpeaHee apudpmeTnyeckoe &=

* cpeaHee

Mccnenoeauue—o6cym,qel-lue apudmeTnyeckoe
* CpeaHAAa CKOPOCTb

Ha kopobkax ykazaHO KOAMYEeCTBO KOHDET B HUX.
» Kak MOXXHO NOPOBHY pa3aenntb KOHGETbl B KOPObKax
mexxay Jlanow, InbxaHom n Cammpom?

m CpepHee apudmeTnueckoe

"on nou

MbI 4acTo NCNOIb3yeM MOHATUA “cpeaHAa 3apniaTa”, “cpeAHsas CKOPOCTL”, “cpesaHAs TemnepaTypa”.
OfHa ¥ Ta e BennuynmHa MOXEeT MPUHUMaTb pa3Hble 3HadeHua. Hanpumep, B TeueHue AHSA
TemnepaTypa Bo3zyxa NPUHUMAaET pa3/InyHble 3Ha4YeHWs. 3HaHWe TeMnepaTypbl BO34yxa NoMoraeT
NpaBWAbHO NogobpaTh oAeXay, 3an1aHNpPOBaTh Aefla, KOTOpble HYXHO cAenaTb.

v
Eor g o

Houb

Pa3nnuHble 3Ha4YeHV HEKOTOPOW BENVYMHBI A/ YAOO6CTBa MOXHO "yCpeAHUTb" 1 NpeaCcTaBuTb 3Ty
BE/IMUYNHY OAHUM YMCAOM. [l 3TOro ncnonb3yetcs cpeHee apnudMeTnyecKoe 3Ha4YeHNN BENNYMHBI.
UT06bI HaWTV CpeaHee apndMETUUECKOE HECKONbKMX YMCE, HYXKHO CIOXKWNTb 3TW YMCAa U NONYYEHHYHO
CYyMMY pa3zesivTb Ha UX KOJIMYECTBO.

CpegHee apnpmeTnyeckoe = Cymma umncen : Koamuectso uncen

nnmn
CymMmma yuncen
KonnuectBo umncen

CpeaHee apudmeTnyeckoe =

Hanpumep, eciv temnepatypa Bo3gyxa ytpom 21°C, aHem 28°C, Beuepom 23°C, Houbto 20°C, TO
CpefHIo TeMnepaTypy 3a AeHb MOXHO HauTW cieayrowmnm obpasom:

21+28+23+20 _ 53 o)

Takvum obpa3om, cpeaHsaa TeMnepaTtypa Bo3gyxa B TedeHue aHa 6bina 23°C.

0 Havpgute cpegHee apndmetTmyeckoe gaHHbIX Yncen.

OBPA3EL, 3;5; 10
PewieHune Qb6bAacHeHue

3+5+10 _ 18 _ g [aHHbleucna cknagbiBaloTCA ¥ CyMMa AennTca Ha
3 CI KOJINYECTBO umnCeN. >




> a) 10; 16 B) 2;4; 6 A) 34; 56; 27; 3 X) 67; 4; 23; 50 n) 1,6; 3; 2,2; 4,4

7.1
6) 13; 21 r) 12; 25; 44 e)7;16;1;15; 6 3) 33; 53; 4, 0; 11 K) %;%}ﬁ;j

e HanauTte cpegHee apudmeTnyeckoe 3HaYeHUM, KOTOPble MPUHUMAIOT BENUYMNHBI.

a) 68 cm; 45 cm; 34 cm B) 12 «kr; 16 kr; 11 kr  a) 0,4 1; 3,21, 1,8 7,54 1

6) 1,3 kM; 2,2 KM; 6,4 KM; 4,1 kM T) 1jT;%T;%T;11—(_-)T e) %qaca; 0,2 vaca; 12‘43(33
e OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI.
a) Bo Bpems oueHMBaHMA NO MaTemaTvke, KOTOPOE MPOBOAWMIOCH 5 pa3 3a y4yebHbIN
rog, AnHyp Habpana 74, 89, 63, 96 n 94 6anna. KakoBo cpepHee
apudmeTtmueckoe ee bannos?

6) B nekapHe 3a nepByro Hegento 66110 NPoaaHo 37 TOPTOB, 3a BTOPYHO - A 1
— 43, 3a TpeTbio — 52, a 3a ueTBepTyto — 40. CKOIbKO TOPTOB 6bIO | Tow i 05 Gy
NpoAaHoO B CPeAHEM 3a OAHY Heaento? ‘%ﬁ’_}—@@l

f*fje B Tabauue ykasaHa 3aprnsiata mactepa Ann B MaHaTax no Mecsauam B
TeueHue roaa.

AuB. ®eBp. Mapt Anpenb Man WioHb Wionb Asr. CeHt. OkT. Hoabpb [ek.
850 | 1100 | 1030 | 1400 | 1370 1150 | 1240 ' 1190 @ 1220 1580 1080 | 1190

« KakoB 06wwmii 3apaboTok mactepa Anu 3a roa?
« KakoB cpesHuii 3apaboTok B Mecsl, macTepa Ann B TedeHve roga?

m Haxo)xgeHne cyMmbl uncen rno ux KoamuecrTsy
n cpeaHemy apupmeTnyecKkomy

Mo KONMYecTBy Umcen n ux cpesHemy apudmMeTnyeckoMy MOXHO HanTu Cymmy 3Tux uncen. Ans
3TOrO HY>KHO HaMTW NPOM3BEAEHME NX KONNYECTBA U CPeLHEro apudMeTnyeckoro:

Cymma uucen = CpegHee apudmeTtnyeckoe x Koimuectso umcen

Hanpumep, ecin cpesHee apudmetnyeckoe 6 uncen paBHo 8, TO CyMMYy 3TUX YNCEN MOXKHO HaMATH
Tak: 8 - 6 = 48.

e Bbluncnure.

a) Yemy paBHa cyMma NATU Yncen, ecam nx cpesHee apudmetTnyeckoe paBHoO.7?
6) Yemy paBHa CymMa AEBATU UMCEN, ECAN UX CpeaHee apudmeTuydeckoe paBHO 1,27

e Hanante HensBecTHOE Umcao.

OBPA3EL, CpepgHee apudmeTnyeckoe veTblpéx uncen pasHo 19. Tlepsbie Tpy uncna
paBHbl 25, 12, 17. Hanante yeTBéproe 4uncso. .

PewieHue O6bAcHeHne

19-4 = 76 CpepgHee apnpmeTyeckoe Ymnces YMHOXaeTCa Ha NX KOANYeCT-
BO, HAXOANTCA UX CyMMa.

76—(25+ 12 + 17) =22 W3 nony4€HHOro pesynbtata BblYMTaeTcsa CyMmma
nepBbIX TPEX yumcen. >
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P a) CpeaHee apudmeTmyeckoe Tpex uncen pasHo 15, a nepsble aABa umcna 16 u 15. Hangute
TpeTbe Yncno.

6) CpegHee apudmeTnyeckoe yeTbipex uncen paBHo 3,6. MNMepsble Tpy uncna 4,5; 2,3 n 7,1.
Havgute uetBeprtoe umcno.

4 1
5 M 4 .

0,70 1,20h 0,40 rh ?

2 1
B) CpeaHee apndmeTnyeckoe YeTbipex Yncen paBHO 5 - MNepsble Tpy uncna 5 ;
Hangute uetBepToe umncno.

e OTtBeTbTe Ha BOMPOChbI.

a) CpesaHee apudmetmnyeckoe TOAWMHBI Tpex KHur 2,1 cm. Ecam tonwmHa
oAHOM KHUMM 2,4 cm, a apyron 1,9 cM, TO KakoBa TONLLNHA TPETbEN KHUTN?
6) CpeaHas LeHa yeTbipex pyyek 60 rannkos. Yemy paBs-

Ha LeHa YeTBEPTON pyuKmn?

s B 3anoutul

O6bIYHO NPV NPEOAONEHMM ONPEAENEHHONO PACCTOSHMA HEBO3MOXHO NPOEexaTb BEChb My Tb
C OAMHAKOBOW CKOPOCTbHO. B HekoTopbix MecTax HeoHXoAMMO YMEHbLINTb CKOPOCTb, @ B
HeKOTOpPbIX — yBennuuTb. CnesoBaTesibHO, NOA CKOPOCTbIO MOHUMAETCH CPefHAs CKOPOCTb
NpW NPEOAONEHNN OMNPEAENEHHOrO paccTtosiHMA. CpeaHss CKOPOCTb HAaXOANTCA AeNeHneM
NPOWAEHHOrO NyTN Ha BPeMs, 3aTpaYyeHHOe Ha 3TOT MyTb.
[MponAEHHbIN MyTb

Bpemsa
Hanpumep, ecam Benocmneauct npeogoneBaetr 70 KM 3a 2 4, TO €ro CPeAHIO CKOPOCTb
MOXHO HaWTW CiesyroLnM obpasom:

_ 70 km

‘&jy > uaca = 35 km/uac
b
2 yaca

@

70 km

CpegsHasa ckopocTb =

6 OTBeTbTE Ha BONPOCHI.
a) Jeaywka Camupa, fgenas octaHoBku, npowen newkom 10,8 km 3a 3 Yaca. Kakosa ero
cpeaHAs CKOpoCTb?
6) ABTObYyC B 11:00 Bblexan n3 ropoga A B ropog b, mexay kotopbimu 360 km. OctaHaBAMBasACh
B HECKOJIbKMX MecTax, oH npwuexan B ropog b B 16:00. Yemy paBHa cpefHAs CKOPOCTb
aBTObYyCa?

PelueHue 3anoM
9 B Tabauue npescTaBaeHbl JaHHble O KO- ' “ |'|o;'|e|-u-|oe MOOKO ()

UecTBe MOJIOKa, KOTOPOe AatoT TP KOPOBbI Pbixas KopoBa
3a fieHb, B nTpax. CKOIbKO B CPeAHEM JIUT- Cepas kopoBa 23
POB MOJIOKa ZlaeT OfHa KOPOBa 3a AeHb? UepHas KOpoBa 16



@ Pe3ynbTaT KaXAo0ro yyacTHMKa B CMOPTMBHOM COPEBHOBAHWM PACcCUMTLIBAETCA KaK Cpea-
Hee apudmMeTnyeckoe H6annoB, BbiCTaBAEHHbIX 5 cyabamun. B Tabanue npuseseHbl 6annbl,
BbICTaB/IEHHbIE CYAbAMMW ABYM CMOPTCMEHaM. Pe3yibTaT Kakoro CnopTCMeHa Bbile?

CnoptcmeHbl  1-1 cyabs 2-1 cyaba 3-7 cyabsa 4-1 cypba 5-n cyaba
AliHyp 8 7 9 9 8
CabuHa 9 8 9 8 8

m Ha kHmxHon apmapke Camup kynua 5 kHur, a CaburHa 6 kHur. CpeaHas LieHa KHUT, KyNJeHHbIX
Camupom, coctansiet 3,40 maHaTa, a cpeaHaAs LeHa kHur CabuHbl — 2,40 maHaTa. K1o 6osbLue
3anaaTua 3a KHurn? Ha ckosibko?

@ Camup cHavana npowen 6 kM 3a 1 yac, a 3aTeM 8 KM 3a CesyroLLnA Yac.
KakoBa ero cpeaHas cKOpoCTb?

@ Ha nvHenHon gnarpamme npegcraB/ieHbl @ Ha nnHenHon agnarpamme nokasaHa Tem-

KOMMYHa/lbHble PacxoAbl OAHOW CeMbMW nepaTypa, KoTopas M3MepseTca KaXAbli
3a neps.ble 6 MecAueB roga. CKoabko Ma- AeHb B 12:00 B TeueHne OAHOW Heaenwn.
HaTOB COCTaBAANOT eXeMeCAYHble KOM- KakoBa cpeaHas TemnepaTypa B TeueHne
MYHa/bHble Pacxojbl B cpegHemM? Hezenun?
KomMMyHanbHble pacxoabl A TemnepaTypa Bo3ayxa
4 3anepsbie 6 MecsLeB roaa 30
—~120 o
z e 29
s 110 ©
= S 28
&100 5 57
o o
< 90 )
Q c 26
c 80| = :
g . ") W o
%2 9 1 v 1 Z T i . 9
6, o O . 1 1 1 —
6‘% %@ N 'O% % 6’% MH. B Cp. Yt N1 C6. Bc
% Mecsiugpl [Ann Hepenu
@ Ha ctonbuaTomn gmuarpamme nokasaH pocT YeTbipex . Poct aetein
UFPOKOB W3 MATW, COCTOAWMX B HackeTboAbHOM 155
komaHge. MNatbin nrpok — CabuHa. Ecan cpesHmm < 150
POCT UFPOKOB KOMaHAbl 145 cMm, TO KakoB pocCT & 145
-
CabuHbI? o 140
& 1950

AliHyp 3nbxaH Jlana Camup
Oetn
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8.2. KpyroBasa gnarpamma

Mccnenoeauue-chy)K,quue MpoaaHHble GppykTbl  MpoaaHHbie GPyKTb

B Tabnunue npeactaBneHa nHdopmaums o opyk- | ®pyktel  Macca (kr)
Tax, NPOAaHHbIX B MarasuHe. pyLua
+ CKO/IbKO MPOLIEHTOB COCTaBJIAET Macca KaXxAoro | a6n0ko 40
npozaHHoro ¢pykTa ot obLLen Maccbl ppyKToB? Mpanar 15
* Echv nepeHectu aTy nHGOpPMaLMIO Ha KPYroBYHO Aliga 20
Anarpammy, To onpeaennTe COOTBETCTBUE MEXAY

Bcero 100

\\_______‘_/

bpyKTamun 1 YacTaMK KPYroBoW Anarpammbl.

m Kpyrosas guarpamma Kirit & wiady

KpyroBas gmarpamma vcnosb3yetcs, Ytobbl HariAa4HO MokasaTb
MHGOPMaLMIO O LLesIOM 1 ero YacTax. Yactu KpyroBou guarpaMmmel
MO>HO BbIpa>aTb Kak Ap0obsMu, Tak 1 NpoLieHTaMu. B 3Tom cayvae  Kuurm no
CyMMa BCeX MPOLLEHTOB, COOTBETCTBYHOLLMX YACTAM, JO/MKHA ObiTh  MCTOPMM
paBHa 100. Hanpumep, Ha KpyroBou Avarpamme gaHa uHdopmaumsa
O TOM, CKOJIbKO MPOLEHTOB COCTaBAAT KHUIMM KaXXAO0ro XaHpa oT
BCEX KHUT B wkady. Ecam obwee konnuectBo kHUr pasHo 180, To
YTOObI HANTW KOANYECTBO KHUT MO XYAOXECTBEHHOW nntepaTtype,
HY>XHO Bbluncantb 35% ot 180:
35

180-0,35 =63 wwm 180 355 = 63.

Takum ob6pasom, B wkady 63 KHUMM MO XyaoXKecTBeHHOW nutepatype. MiIHdopmaumto, coaep-
XKaLLyoCs B AUarpaMMe, MOXHO NPEeACTaBUTb C MOMOLLBIO Tabanupbl caeayrowmm obpasom:

SHuumknoneann 10%

Xypo>kect-
BeHHas
nnTepatypa
35%

YuebHuku
20%

HayuHas
NvTepatypa
25%

XyaoxxectBeHHas HayuHas YuebHukun KHuru no SHuuknoneaun  Bcero
nvTepatypa nvTtepatypa ncropumn
MpoueHT 35% 25% 20% 10% 10% 100% ‘l
Konnuectso 63 45 36 18 18 (180

a Ha kpyroBou gmarpamme npwuBeseHa MHPOpPMaUMA O KOAMYECTBE TPAHCHOPTHbIX CPeACTB
Ha napkoBke B mnpoueHTax. OTobpasunte MHOOPMALMIO, COAEPXKaLLytoCs B AMarpaMMe, B
noaxoasLen Tabavue, ecnn obluee KOMYECTBO TPAHCMOPTHBIX
CPEACTB Ha napkoBke paeHo 120. TpaHcnopTHbIe CPeACTBa Ha NapKoBKe

ABTO6YCbI
OBPA3EL, Konn4yectso MOTOLMKNOB 5%2’

PewweHwne O6bsAcHeHue M°T:’5'-:-;'K""'
120-0,15 = 18 wTtyk  Bbluncnsetca 15% ot obuiero ko= 0
nyectBa TPAHCNOPTHbIX CPEACTB.

Motouuknbl lpysoBble  JlerkoBbie ABTO6
MallMHbl aBTOMO6WAN

MpoueHT 15%
Konnuectso 18

/ JlerkoBbie
aBTOMO6UAN
60%




e Ha kpyroBou amvarpamme npwviBefeHa vHOpmMaLMa O KO- JKunsoTHble Ha pepme
yecTBe XMBOTHbIX Ha ¢depme B npoueHTax. OTobpasuTte WH- '
bopmaumio, cozepxkallytoca B AuMarpamMme, B MOAXOAALLEN
Tabanue, ecam Bcero Ha depme 600 XXMBOTHBIX.

a) CKO/IbKO MpPOLEHTOB OT BCEX XMBOTHbIX COCTaBAAIOT KO3bl? By
6) Kaknx >KMBOTHbIX MeHbLLIE, @ Kakux 6osblue BCcero?

B) KOAMUecTBO Kakmnx XXMBOTHbIX OANHAKOBOE?

r) Ckonbko Bcero 6yrBonoB Ha pepme?

A1) Ha ckonbko 6osblie oBeLl, YeM KO3?

e B wkone Ha 3k3amMeHe 5-ro ksiacca No maremaTuvke yyacTBOBasu
60 yuyeHunkoB. Ha kpyrosown gnarpamme npeacrasnaeHa nHbopma-
umna 06 oueHKax, MONyYeHHbIX 3TUMU YYeHMKamMK, B MPOLLeHTax.
a) CKONbKO yYeHnKoB noayumam “5"?

6) Ha ckonbko 6osiblie yyeHUKOB, KOTOpble noayunan “4", yewm oo uge
Tex, KoTopble noayynam “5"? 25% %

B) CKO/IbKO yYeHWKOB rnoayumam “3"? e

e Ha xpyroBou guarpamme npeactaBieHbl eXemecCsiuHble KOMMYy-  ExxemecauHble kommy-
Ha/ibHble pacxogbl oAHOU cembu. OTBETbTE Ha BOMPOCHI, €C/IN eXe- HanbHble pacxo/pbl
MeCSAUYHbIN Pacxog, CEMbMW 3a 31eKTPUNYECTBO COCTaBaAeT 72 MaHaTa.
a) KakoBbl 66111 exkemecsuHble pacxoibl CEMbW Ha KOMMYHaJ/lbHble

dNeKTpu-
ycnyrn? yecTBo
6) CKoNbKO 3annatuia CEMbS 3a UCMOJb30BaHWE ra3a B TeyeHue
Mecsaua?

B) Ha ckonbko 6osblie 3annatuam 3a tenedoH, Yem 3a UCroab3o-
BaHMe BOAbI?

e 20 yueHukos 13 “5A" knacca n 30 yyeHnkoB mn3 “5b" ksiacca npuHAAM yvactme B ‘Onpoce
CpeAu WKOJIbHMKOB O II0BMMOM MOPOXEHOM. Pe3y/ibTaT onpoca npescraB/ieH Ha KPyroBbIX

AnarpaMmmax. "5A" Knacc "5b" knacc

KapamenbHoe
10%

apamMesibHoe

Kny6HuuHoe
30%
LLlokonagHoe
40%

\ BaHuibHOE
20%

a) Ckonbko yuyeHnkoB “5A" knacca nt0bAT KapamesibHOe MOpOXeHoe?

6) Ckonbko yueHuKoB “5b" knacca n06AT kKapamenbHOe MOpPAXKeHoe?

B) B KakoM knacce y4yeHMKOB, KOTOpbIe t06AT KnybHYHOe MOpOXKeHoe, bonblue?
r) CKO/IbKO BCEro y4eHNKOB B JBYX K/accax Jt06aT BaHNIbHOE MOPOXeHoe?
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8.3. lpepcraBneHne nupopmauum

UccnenoeaHuezobcyxaeHue

NHpopmaumsa o 60 TopTax, KOTopble NPOAaroTCA B
nekapHe, NpeAcTaBaeHa Ha KPyroBow gnarpamme
n Tabanue.

Kakon 13 cnocoboB npeacraBneHusa ygobHee mc-
MOJIb30BaTh, OTBEYasA Ha BOMPOCHI: KPYroBYHO Ava-
rpammy nam Tabanuy? OBOCHyWTe CBOE MHEHWe.

* Ha ckonbko 6o0sblie GpyKTOBbIX TOPTOB, YeM
MeZAO0BbIX?

+ Kakon n3 BnaoB TOPTOB cocTaBaseT 6oabLUyto
4acTb OT BCEX TOPTOB?

TopTbl, KOTOpbIE

npogaatotcs
TopTbl KonnuectBo
LLlokonagHble 24
®pykTOBbIE 18
MegaoBble 15
KapamesnbHble 3

DpyKTOBbIE

TopTbl, KOTOpbIE
npogatoTca

KapamenbHble
5%

m MNMpeacraBneHne nHpopmauumn B pasinuHbix popmax

UT06bI 4UETKO NOHNUMATL MHPOPMALUIO U eNaTh NPaBU/IbHbIE BbIBOAbI, HEOOXOAMMO NPeACTaBAATb
ee B 6onee ypobHon dopme. VIHpopmauma MoxeT b6biTb NpeAcTaBieHa B pa3ivyHbIX Gopmax.

. Cronbuatas KpyroBas . NunHeiiHan .

Tabavua ! Awarpamma @ puarpamma | amarpamma |

1 1 1 1

1 1 [ !

1 1 1 1

P : P :

- * E n E E | N B B E
1 1 1 1

YnobHa ans Toro, ' YnobHa ans ' YnobHa ans ' YnobHa ans Toro, !
1 1 1 1

YTOObI NPON3BOANTL ! TOTO, YTOOBI ! TOro, YTOObI ' ytObbI NpeacTaB- !
BbIUNC/EHUS, | CpaBHMBaTb | NpeAcTaBAATb | NATb U3MEHeHVe !
MCXOAA M3 3HAYEHWI | 3HaYeHUs ' UHPOPMaLMIO | BENUVHDI B
BENNYNHDI. 1 BEJIMUMHbI. 1 O LieJIOM M ero i 3aBUCMOCTU OT
i 1 4acTax. 1 BPEMEHW. :

0 PaccTosiHue, KoTopoe CaMup NpoLues 3a 7 AHel Heaenw, Npes-
CTaBAEHO pa3MuHbIMK cnocobamm. OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.

MponaeHHoe
paccrosiHue

MponaeHHoe
paccrosiHue

PacctosHune (Km)

~AUoN ©

MH. BT. Cp. Yr. M7 C6. Bc.
OHn Hepgenn

MponaeHHoOe
pacctosiHne

PacctosHune (Km)

MH. Bt. CpsY71. M71. C6. BC.

OHn Hepenn

v
HWN
N

MukTorpamma

Al ®

B [ &

Crann
o0000

YnobHa ans Toro,
yTOObI NpescTaB=
NATb 3HAYEHNA
BEJIMUNHBI C
MOMOLLIbHO
CUMBOJIOB.

MponaeHHoe
paccTosiHne

Paccros-
Hue (Km)

MH.
BT.
Cp.
Yr.
M.
Cé6.
Bc.

|| N|laajun|lu| b~




> OBPA3ELL, a) Ha kakou n3 dbopm npeacrtaBaeHUs Nyylle MOXHO YBUAETb 3aBUCUMOCTb
NPOWAEHHOrO PacCTOAHMA OT AHA Heaenn?

PewseHne Ob6bacHeHme
a) JlnHerHas 3aBUCUMOCTb MPOWMAEHHOrO PacCTOSiHMA OT BpeMeHn bonee Ha-
Avarpamma rNAAHO NpeAcTaBieHa Ha IMHEWNHOW Anarpamme.

6) Kakas n3 popm npesactaBneHns yaobHee Ans BblUMCAEHUA NPOUAEHHOTO B TEYEHME He-
Aenun paccToaHna?

B) Ha kakon 13 popm npeacraBaeHuns yaobHee onpeaennTb, Kakyro 4acTb COCTaBUT NPOK-
AEHHOe 3a KaXXAbl leHb PacCTOAHME OT O6LLLEero pacCToAHNA?

r) Ha kakon 13 ¢opm npeacraBneHns yaobHee CpaBHUTb MPONAEHHOE PACcCTOAHUE MO AHAM?
e OTBeTbTe Ha BOMpPOChI. YA06Ha am ncnonblyemMas dopma npeacraBieHns nHdopmMaymm?
O60cCHyITe CBOE MHEHMeE.

a) Kak MOXHO pacnonioxuTb geTen B NOpaAKe BO3-
pacTaHnsA Koan4ecTBa NPOYUTaHHbIX MU CTPaHUL,?

6) Kakyto yacTb y4aCTHUKOB
onpoca COCTaBAAOT Te, KTO

?
CTpaHI/ILI.bI, npoynTaHHbIE f||'06|/|T BeCHy v NIETO!

3a BbIXO4Hble

|
1
|
|
|
|
=
3 30 : Jltobumoe Bpems roga
z I
o 25 !
b |
o 20 '
o |
G 15 I
=3 1
s 10 |
S |
S 5 .
|
ARHyp dnbxaH Camup  Jlana :
Jetn
B) KakoBa YMCNEeHHOCTb HaceneHns YncneHHOCTb HaceneHms No ropoaam
KaXz0ro ropoga? @ d & &
A PoA ACTTTY
B & A
11 ) >

c 11t (
f kaxxablie 500 000 yenosek

e OaHa nTaxe nHdopmMauma npeacTaBaeHa AByMa cnocobamu. Kakag 3 dopm npescraBneHma
yAobHee ans Toro, Utob oTBETUTL Ha BOMNpoc? OBOCHYNTE CBOE MHEHME.

a) Kakyro yacTb OT Bcero TpaHcnopTa B ropoje COCTaBAAET KaXAbI BUA TPaHCMOPTHbIX

cpeancTs? ‘R Takcu 4%
TpaHcrnopTHbie Konnuectso \
cpepcTBa nacca>xupos 6yc\
ABTObYC 42 000
MeTpo 34 000
JIn4HbI aBTOMOGWUIIb 20 000
Takcw 4 000
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6) PacnonoxwuTte B nopsaake yobiBaHNA AHWN HEAENN B 3aBUCMMOCTM OT KOIMUYECTBa NoceTmTesen

3oonapka. Kakon no cuety B pagy 6yget natHmua? KoNMUYecTBO NoceTTeNeil
3o0mnapka
OHv Hepgenan | MH. | Br. | Cp. | YUt.  MH. | C6.  Bc. 8’5 ;(5)8
- =
Konnuectso © £ 200
nocetuteneri 50 | 135 | 100 | 180 | 150 | 250 | 300 < & 150
38 100
¥ E 50

MH. BT. Cp. Yt. M1. C6. BC.
OHu Hepenun

B) B kakom mecsiLe poxos mactepa Anv yBennumacs 60sblue BCEro MO CPaBHEHUIO C

npeabiayLwmm Mmecauem?
[loxon macrepa A [oxop mactepa Anun

71200
2 1000
800

600

400
=

BAoxog, (

fHB. ®eBp. MapT Anp. Mait VoHb Nionb
Mecsubi

@ W3 UCTOPUN MATEMATUKU

KpyroBas gmarpamma B nepBblii pa3 6blna MCMNOAb30OBaHa LIOTAAHACKUM
WNHXEHEPOM W 3KOHOMMUCTOM Yunbamom [nendepom (William Playfair).
OH MCnosb30Bas HECKO/IbKO HOBbIX METOAOB ANSl OMUCaHUA TEPPUTOPUN, |
HaceseHns 1 GUHaAHCOBbIX PeCYpPCOB roCyAapCTB B CBOEM KHUIe CTaTUCTUYECKNX
nccnesoBaHuii, onybavkosaHHon B JloHaoHe B 1801 roay. MNnendep onncan
C MOMOLLBKO KPYroBou Auarpammbl Tepputopmm OCMaHCKOW MMNepun Ha
KOHTUHeHTax A3un, EBponbl n Appukn go 1789 roaa.

Turkilh Fagier

e Kakas n3 dopm npepcraBneHns yaobHee ans Toro, 4tob oTBeTUTb Ha BOnpoc? Kaknm o6-
pa3omM MOXHO 6onee yagobHO onucaTb MHGOPMALMIO, O KOTOPOW CrpaLlvBaroT?

a) CKOJIbKO YUYEeHWUKOB 3anncanoch B 6) Kakyto uactb GpyKThl, CObpaHHble KaxablM 13
KaX/bli KPYXOK, €C/I1 BCero 3anm- AeTen, COCTaBAAOT OT BCeX cOOPaHHbIX GPyKTOB?
?
canocb 200 y4yeHNKOB? A+ Cobpannbid Bicaay pyiThi
YueHunKku, 3anmncaBLumnecs B KPY>KOK 10 .
- =
My3bika S B
3
E 6
2 4f
e
2F-

Camup Jlana SnbxaH CabuHa
Oetn




Tabanua

CpepHee apudpmeTnyeckoe CraTtucruka -:-

CpeaHee apud-  Cymma uncen M npeAacras- B

MEeTMUYecKoe  ~  KojuuecTBO YmMcen JieHne

CpeaHee apudmeTnyeckoe uucen 5, 3, 7 nHpopmauum

1 5 HaXOAUTCA CeayrommM obpasom: L )
5+3+7+5 Y
Z =5 i

lNMukmoepamma
A8

= = Y Y

v

| B L DA
3‘ Claan
¥

CpeaHAa CKOPOCTb Cronbuartas gnarpamma
CpegHss [poiigeHHbiid nyTs -
CKOpPOCTb Bpewms i |
- = |

-nl‘. 1
’@) 2 yaca
@ -
80 km l J
80 kM _ p
A AES NuHeliHas grarpamma

A

_J
( KpyroBas guarpamma

PeweHue ucxogHomn sapgaum

Obuwee uuncno rocreun (750) genntcs Ha obliee ymcno KoMHaTt B Tpex otensx/(75). B teueHue
Cce30Ha B KaX Ayt KOMHaTy bb110 pa3melleHo B cpegHeM 10 rocrten.

o npeanoxeHWto nNpeacTaBUTeNA FTOCTUHULBI B Heobxoanmo 6bI10 HauTh cpesHee apnd-
meTtnyeckoe ymcen 300, 200 n 250. B aTom ciyyae B Kaxkaom oTese A0KHO.ObIN0 pa3MecTUTbCS
no (300 + 200 + 250) : 3 = 250 rocren. [MOCKONbKY KONMMYECTBO HOMEPOB B KaXXA0W FOCTUHMLLE
HeOAMHaKOBO, Takoe pa3meLLeHne 6bi10 bbl HeuecTHbIM. [peacTaBuTenb oTena B.He npas.

Otenb KonnuectBo komHat Kosnunuectso rocren

A 30 300 300 .
B 20 200 200 h . B
C 25 250 100 h
Bcero 75 750 A
A B/ C
* YTo6bI yBNAETH, Kakas YacTb roCTEN HAXOAWUTEA B KaXKAOM OTeANE, YAOOHee NCrnonb30BaTh KPYroByHo
Anarpammy.
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OBOBLLAIOLWWE 3AAAHUA

1. Hangute cpegHee apndmeTnyeckoe AaHHbIX YMCEN U 3HAYEHNIN BENYNH.

a) 12;9 8) 5; 27; 37 8) 254,762, 04 %) 05 16 3 5 3
6) 191; 252 r)4 m% 10 Mm% 1 m2 e)2T;3T1 1,17 1500 kr 3) 7,1 km; 0,4 kMm; %KM
2. Hanaute cpeaHee apubmeTnyeckoe umcesn, ykasaHHbIX B Tabavue, n 06bAaCHUTe 3HaueHue.
a) ObyBb, NposaBaemas 6) KHMr1 Ha noake. B) JeTtn B kOMaHzae.
B MarasuHe.
O6yBb Llena (rh) KHurmn  KonuuectBo ctpaHuy, Jetn Bo3spact
A 17 A 126 A 12
B 28 B 238 B 15
C 34 C 116 C 8
D 25 D 86 D 11
E 324 E 9

3. OTBeTbTE Ha BONPOCHI.
a) Ecav cpepHee apudmetmnyeckoe ymcen @; 16; 13 pasHo 15, TO uemy paBHO a?
6) Ecnv cpeaHee apudmeTmueckoe uncen 4,5; b; 2,3; 7,1 paBHo 3,6, To uemy paBHo b?

B) Echn cpegHee apundmetmnyeckoe yncen 1?; 2; ]T; k paBHO 1, TO uemy paBHo k?

4. Camup xoTen Habpatb B cpegHem 20 6annoB 3a NATb MOMbITOK B Urpe. 3a nepBble YeTbipe
NOMbITKW OH Habpan 13,22, 26 1 14 6annos. CKoNbKO 6anNoB Hy>XHO HabpaTb CaMunpy B MOC/EAHEN

nonbITKe, YTO6 AOCTUYb CBOEW Lienn?

5. B kmHOTeaTpe 3a AeHb 6bi10 npogaHo 400 6uneToB. Ha kpyroBown gnarpaMme npesActaB/ieHa
MHPOpPMaLMA O KOIMYECTBE NPOAaHHbIX 61neToB Ha duabMbl. OTBETLTE Ha BOMPOCHI MO AnarpaMmme.

a) Ha kakov ¢nnbm 66110 NPOAAHO MEHbLLE BCEro
6unetos?

6) CKkoNbKO BMNETOB 6bINO MPOAAHO Ha NCTOPUYECKIM
dunpm?

B) 30% 6unetoB Ha dpaHTacTMuUeckmii GuabM 66110 NPOAAHO
oHnanH. Ckonbko 6unetoB Ha dpaHTacTUUeCKin Guabm 6b110
NpPOAaHO OHNANH?

r) CKONIbKO B cpesHeM b1neToB Ob110 MPOAAHO Ha OANH GUAbM?

MpopaaHHble GBuneTbl B KNHOTEATPE
AHumauusa 9%

6. [oCcT, NpurnalleHHble Ha MeponpuUATUE,
paccenncb 3a 3 cTosa. 3a MepBbiM CTOAOM
paccenncb4rocts, 3a BTOpbIM —8, a 3a TPETbUM
— 15 rocren. OpraHu3aTopbl MeponpuaTHA
XoTenu, 4ytob 3a KaxzabiM CTONOM OblIO oAN-
HaKoOBOE KO/NIMYECTBO rOCTEN.

« Kak 310 MOXHO caenatb, nepecaans
HaVMeHbLUEee KOJIMYECTBO FOCTEN?

« CkoNbKO rocten byaeT cmaeTb 3a KaXkabiM
cToNn0oM?




7. Ha grarpammax gaHa nHpopmauma o NporAaeHHOM TypucToM nyTh 3a 4 aHA. Kakas dopma
npeAcTaBneHvsa yaobHee, UTob onpeaennTb, Kakyro 4acTb BCEro MyTU TYPUCT NpoLUen 3a nepsble

ABa AHA?
4 MpoiiaeHHbIii TypucTom nyTb lMpongeHHbIN TYpUCTOM NYTb
=
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S-E A CTATUCTUKA PACINIPOCTPAHEHUA
/% MHOEKLUWNI COVID-19

B cepeaviHe aekabps 2019 roga cpeay Xutenen KMTaMCKoro ropoga YxaHb 6biia BbiABNEHA MHEBMOHUA He-
M3BECTHOTO NMPONCXOXAEHMA. YNCNI0 CMepTeit OT 3TOro MHPEKLIMOHHOTO 3ab01eBaHws, Ha4aBLLEro pacnpocTpa-
HATbCA C OYEHb BbICOKOM CKOPOCTbIO, CTasio PE3KO BO3- Chyuan 3apaenms nadexupeii COVID-19

pactatb, 1 11 mapta 2020 roga BcemupHasa opraHusauma
3apaBooxpaHeHna (BO3) obbsBuna naHAeMUO KO-
poHaBupyca. CTaTUCTUKA MO BCeM CTpaHaM npeAcTaB/ieHa Wekw-3aratana 4,2%

Ha oduumansHoMm caite BO3 (https//covid19.who.int/). B ol | | N

Hawwel cTpaHe opraHmsaums OYMTI (TOBIB) peanusyer
Meponpuatna no 6opbbe ¢ 3TM 3aboneBaHneM.

ApaH 12,0%

1. Hanante B NHTepHeTe oduLManbHbI CanT opraHu- baky 54,2%

3aumv OYMTI (TOBIB), nepeiianTe Ha CTpaHMLy KOPOHa- AbwepoH 12,9%
BMpyCa W O3HaKOMbTeCb TaM CO CTaTUCTUYECKUMMU

AaHHbIMW. O6bAcCHMTE Anarpammy, MNpeAcTaBAeHHYHO Apyrve obnacty 9,4%
opraHu3sauuen.

2. OI'IpOCVITe He MeHee 20 yenosex, KOTOPbIX Bbl 3HAETE, 1 3anoJIHUTE Ta61w||.|,y.

3 e COVID- ‘
Ne ms | Bospact | Mon | s |
| | He 3apa3unca 1 pa3 3apasunca oJb 3 3apasusics
—_— —_— _

A N

3. MNpepacraBbTe Ha NMKTOrPaMMe, CKONbKO CPeAM ONMPOLLUEHHbIX XXEHLLMH U CKOABLKO MY>KUMH.

4. MNMpeacTaBbTe Ha cTON6YaATOM AMarpaMme KOAMYECTBO OMPOLLEHHBIX IO MX BO3PaACTy.

5. MpegcraBbTe Ha cToN64aTOW AnarpaMmMe KOAUYECTBO NHOAEN, 3apa3mnBLLKMXCs 1 pa3, HECKOIbKO pa3 U1 Tex,
KTO He 3apa3wics. CpaBHUB, ONpesennTe, B Kakom rpynne Havbosbulee 1 HAUMEHbLLEE KONNYECTBO /IHOAEN.
6. MMocTponTe NMHENHYO AnarpaMmy, M306paxkatoLlyto YMCIO 3apaXkeHn 3a nocnesHve 6 MecsueB B
AzepbangyxaHe, ncnonbsys cant BO3 (https://covid19.who.int/region/euro/country/az).

7. B VIHTepHeTe HariauTte 6onblie nHbopmaumnm 06 uHdekmm COVID-19 n noarotoBbTe Npe3eHTauuto.

m Pa3zgen 8 « Cratuctunka n npeacrasneHne nHbopmayum



OBOBLLAIOLWWE 3AAAHUA 3A 5-U KJIACC

a Kakoe uncio noayumtca npu okpyraeHum
A0 ThiCAY CyMMbl Hanbosbluero u Hau-
MEHbLUEro CemMW3HauHbIX 4uncen, umbpsbl
KOTOPbIX Pa3INYHbI?

MNpounsBegeHve ABYX HaTypaibHbIX YnCen
paBHO 5 120. Yemy byaer paBHO Mpow3Be-
AEeHWNE, eCIN OAMH U3 MHOXWUTENEN yBeu-
YMTb B 2 pPa3a, a APYron yMeHbLUUTb B 5 pas?

MynbC 340pOBOro YenoBeka paBeH Npub-
N3unTenbHO 75 ypapam B MUHYTY. Yemy
paBeH MynbC 3TOrO 4YenoBeka 3a 4ac, 3a
JleHb, 3a Heaento, 3a roa? CkonbKo BCEro
yAapoB Mnynbca npobberca y 60-netHero
yenoBeka A0 3TOro Bo3pacra?

Habnrogatenb ycablwan rpoMm  yepes
12 ¢ nocne monHwun. Ecanm ckopocTb 3BYy-
ka 300 mM/c, TO Ha KakoM pPaccToAHUM OT
HabatosaTensa yaapuaa MOAHNA?

*

e CpegHee apudmeTnyeckoe BO3PacTOB
9 wurpokoB KoMaHabl paBHO 12. Ecam
cpegHee  apudMeTMyeckoe  BO3PacToB

3TUX WIPOKOB W TpeHepa paBHO 14, TO
CKONbKO /IET TPeHepy?

PacnonoxwTe umcia B NopsjKe Bo3pac-
TaHWA.

} .2.5.6 24 25 .22 21
a)Q8/Q75/3,6,7 6)25,24, 123122
e BbinosiHuTe 3adaHuA.

a) Havpute ¢ n3 paBeHcTBa
a+b-c=111, ecima + 674 =964 u

b -549 = 162.

6) Hangunte 3HayeHme BbipaXkeHs
: 25

(b+a).(b—a),ecn|/|a+3 =gV

4-b=77

@ Beluncante yao6HbIM cnocobom.

a) 67-253-67-153 + 33-100

6) 76 - 59 + 76 - 41 - 26 - 100

[T 1]

Q Bbluncinte 3HaueHne BblpaxkeHus 6° + 43
N HauguTe [JenuTenn noayyYmBLIErocs
yncna.

©

PacctaBbTe CKOOKM B BbIpaXKeHWN
2,5-200 - 120 : 5 + 7 Takum obpazowm,
yToObl 3HAuYeHMe BbIpaXeHUs 6bino
paBHO a) 47; 6) 490.

Brnnwwure noaxogdauine 4ymcna B nycrbie

KNeTKW.
:09 -14 +08 -05
a) 6,3 =>» -3 e -3
-1,5 -3,6 :3 +0,2
6)

- - - -» 20

HanauTte ycTHO noaxoasLime nycrbim
KJAeTKaM umcna.

1T _1_1
a) 34731

1T _1_1
0) 56T %

1T _(1_1\ 1
B>3-5‘<3 S)D

Hanaute 3HauyeHune BbipaXXeHna npu 3a-
AAHHbIX 3HaYEHNAX NepeMeHHON.

a)98-b-08-83

b=283
6)72-54+28-c
c=54
B) 8,7-m=45-.26+26-58
m= 206

Ha kaxzabld 1°ra nons nocaamam 260 kr
ropoxa. XBatuT in 5 T ropoxa, utob 3acaauntb
nose, gamHa koroporo 500 M, a WMpuHa
4007
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XBatnt Nn 860 KadesbHbIX
navToK B GopmMe KBagpata
Co cTopoHon 15 cm, uTobbI
obnmueBaTb OfHY CTEHY
KYXHW, AJIMHa KOTOPOW 6 M,
a Bbicota 3 M? CKOJIbKO LWTYK KadesbHbIX
NANT OCTaHeTCA B M30ObITKE AN He XBaTUT?
AnviHa npamoyrosbHuka 50 cm, a wWupuHa
paBHa 60% OT A/INHBbI.

a) Hangute nepumeTtp 1 naowaab npsaMo-
YroibHWKa.

6) Yemy OyayT paBHbl NepuUMETP U MO-
Wajb 3TOro NPAMOYroAbHUKA, ECAN LLNPU-
Hy yBeanumnTb Ha 20%, a AANHY YMEHbLUUTL
Ha 20%?

B marasvHe B nepBbi AeHb OblN1O NpoAaHo
32% kaptodens, a BO BTOPOW AeHb OCTaB-
wmecsa 204 kr. CKONbKO BCEro KNMA0rpamMmMoB
kapTodens 66110 NPoAaHO 3a ABa AHA?

B marasvHe B nepBbIv AeHb 6b110 NpogaHo
89 kr puca, Bo BTOpou AeHb — 112 kr, a B
Tpetun geHb — 90 kr. CkonbKO B CpeaHeM
purca Npojaertca 3a JeHb B MarasnHe?

PewuTte ypaBHeHwMe.

a)7-(3x+4) =91 B) 9-(4x-3) =45

6) 3x-7):4 =11 r)(2x+5):3 =15

Mpu KakoM 3Ha4yeHWM a KOpPeHb YpaBHEHMA
2x + a = 21 byget paBeH 87

Hanawnte nnowasb Gurypbl, COCTaBNEHHOWN U3
YeTbIpeX KOHFPY3HTHbIX MPSAMOYrObHMKOB.

8 cm

14 cm

Ecanm MmoxHO pa3butb MpAMOYroabHWK, ne-
pUMeTp KOToporo 12 cM, Ha ABa KOHIPY3HT-
HbIX KBajpaTa, TO KakoBa MJoLajb 3TOro
NPAMOYroJibHNKa?

O6obuatolme 3agaHns 3a 5-1 knacc

®

®

@

1 KyBWMH BMeLLaeT
4 crakaHa MoJiOKa.
KakoBa éMKOCTb KyB-
lWWHa, eciv 4 cTakaHa
1 1 KyBLUVH BMELLAOT
1,2 71 Mmonoka?

/BOC = 74° C N
ZAON = 62°

Z/BON = 90° A

Havigute rpagycHyro
mepy yrna AOC.

Ha pucyHke A
ZAOB = ZDOE
ZBOC = ~COD
Kakue ewe yrbl 0 E
Ha PUCYHKE KOHIPY3HTHbI?

Hanante rpagycHyto Mepy yrna, cmex-
Horo ¢ yrmom B 40°. KakoBa rpagycHas
Mepa yria mexay buccektpmcamm 3Tmx
yrnos?
Hanawte nepumeTtp 1 naowasb dburypsi,
COCTaBJ/IEHHOW 13 NMPSMOYTOJ/IbHNKOB.

26 cm

5cm

15 cm

18 cm

CKOJ/IbKO eAVMHUYHBIX KBaZPaTOB COCTaB-
naet naowaab npaMoyrosbHka ABCD u
TpeyroabHvka MND ?

WY, N
73 |

M &

A D
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BbinonHuTe 3agaHums.

a) OtmeTtbTe Toukm A(5; 0), B(O; 3), C(2; 5) Ha
KOOPANHATHOW ceTKe.

6) MoctpowviTe TpeyronbHUK ABC, BEpLUMHBI
KOTOPOro neXaTt B 3TUX TOUKaXx.

B) HanauTte nnowaab TpeyronsHnka ABC B
eAVIHWYHbIX KBagpaTax.

Ecan nonoxnTb 3aKpbITbIN KOHTEMHEP,
N306pakeHHbIA Ha pUCyHKe, Ha 6OKOBYHO
rpaHb, TO
Ha KakoM
YypOBHe
bynet
BOAa?

20 cm

}SCM
S

M0em

HanamTte nnowasb NOMHOM MOBEPXHOCTM
n obbem Kybowmaa, AnvHa kotoporo 20 cwm,
wurpwuHa 10 cm, a BbicoTa 25 cM. Ha ckonbko
YBENNYUTCA NIOLLaAb MOAHON MOBEPXHOCTY
n obbeM kybownaa, ecm aanHbI Bcex pebep
yBe/IMUYNTb Ha 5 cM?

B capy cobpann 200 kr s6n0K n rpyLu.
Abnokn 6bian cobpaHbl B 8 AWMKOB MO
14,5 Kr B KaX40M, a rpyLn — nopoBHy B 12
KOp3uMH. CKO/IbKO rpyLU B KaXKA0M KOP3UHEe?

Ha nnaHe cTposLle- B C
rocs HOBOro napka

6eroBble AOPOXKKM M
HameueHbl NO CTOPO- D

Ham kBagpata ABCD
n TpeyronbHuka ABM. [InvHa CTOPOHbI
kBagpaTa 40 m.

a) Ecav anvnHa goporm no nepumertpy na-
TuyronbHuka AMBCD pagHa 176 M, TO Ka-
KOBa AJIMHA AOPOrv No nepuMmeTpy Tpe-
yrosbHuka ABM?

6) Ecnm naowaab nATMYyronbHmKa
AMBCD paBHa 1216 M?, kakoBa nsiollagb
TpeyronbHuka ABM?

@ |_|J'IOLLI,a,£I,b NPAMOYTroJibHUKa, CTOPOHbI KO-

TOPOro AaHbl B HAaTypanbHbIX YMCAAX, PaB-
Ha 16 egMHWYHBIM KBajpaTaMm.

a) Kaknm moxxet 6bITb NneprumeTp nNpsmo-
yrosbHuMKa? 3anuwmnte Bce BapuaHTbl.

6) MNeprmMeTp Kakoro 13 3Tx NPAMOYrob-
HUKOB HaUMEHbLUNA?

MNepvmeTp paBHOCTOPOH- B
Hero TpeyrosibHuKa ABC
paBeH 42 cMm, a nepumeTp
paBHObeApeHHOro Tpe-
yronbHuka ADC paBeH 54
cm. Hanante nepumetp
yeTblpexyronbHuka ABCD.

Yemy paBeH X, ecau 5
naoLazb 3aKkpa-

LWEeHHOW uUrypsl 8
Ha pUCyHKe paBHa

67 eANHNYHbBIM
KBagpatam? 14

lNepBoe uncno pasHo 150, BTOpoe umcno
coctaBnsetr 60% OT Hero, a TpeTbe COC-
TaBnaeT 20% OT pa3HOCTM NepBOro u BTO-
poro 4yucen. Yemy paBHO cpegHee apud-
MeTUYecKoe 3TUX uncen?

TypucTbl npowan
B NepBbIN AeHb

X KM, @ BO BTO-
POV feHb Ha

6 KM MeHblue
YABOEHHOrO 3HaYeHus 3TOro Ny Tw.

a) Hanvwwnte matemaTtnyeckoe BblpaXkeHue,
COOTBETCTBYIOLLLEE MYTUW, MPONAEHHOMY 3a
ABa AHA!

6) Ecan. BO BTOPOMA AeHb npowan 22 K,
TO CKOJIbKO\MPOLLUAN B MEPBbIA AEHb?

B) Ecan B nepesin seHb npowwn 12 KM, To
CKOJIBKO BCEro NpoLuan 3a ABa AHA?

r) Ecam 3a ABa AHA npowan Bcero 27 Kwm,
TO CKOIbKO MPOLLAN 3a KaXAblA AeHb?
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LleHa pybaLuku coctaBaset % OT LieHbl
CYMKW, @ LLleHa peMHS paBHa 1? LEeHbl py-
6awkun. Echn ueHa pybawkn 30 maHaToB,
TO CKO/IbKO CTOAT CyMKa W peMeHb Mo
OTAENbHOCTIN?

Bak ans BOAbI, CAENAHHBIA U3 XKENe3HbIX
nnactvH, nmeet dopmy kybowuaa, AnvHa
kotoporo 120 cm, wupwHa 80 cm, a BbIcoTa
60 cm.

a) Havgute naowasab NOAHOW MNOBEpPX-
HOCTK 6aka.

6) CKONbKO KBajpaTHbIX METPOB XXenes-
HbIX MAACTUH NMOHazobUTCA, YTOOLI N3ro-
TOBUTb DBak, ecan Npu M3rotoBlEHUN Te-
psaetca 4% matepunana?

BacceriH nmeet dopmy kybowuza, AnvHa
KOoToporo 12 m, wupwuHa 5 M, rybuHa 2 m.
a) CKoNbKO IMTPOB BOAbI BMeLLLaeT baccenH?
6) lHO 1 cTeHbl baccerHa 06AMLLOBaHbI
kadenem, 1 KBagpaTHbIM METP KOTOPOro
ctout 18 maHatoB. CKOJIbKO MaHaToB
6b110 NOoTpayeHo Ha Kadenb?

B ogHOM capy cobpanu 72 Awmka BMHO-
rpaga, a B apyrom — 80 Awwmkos. Macca
BMHOIrpaja BO BCEX fALLMKaX OAMHAKOBaA.
BuHorpaga, cobpaHHOro co BTOporo caja,
Ha 96 kr 6osbLue, yeM cObpaHHOro C nep-
BOro caga. CKONbKO KMNOrpaMMOB BUHO-
rpasa 6b110 cobpaHo ¢ Kaxaoro caga?

Mnowaab kBagpata 49 cm? Ecam wmpuHa
NPAMOYrOJibHMKa, NepUMeTP KOTOPOro Ha
18 cm bHonblie nepumeTpa KBagpata, TO
KakoBa naoLajb NPAMOYroibH1Ka?

Tpn apyra kynuan 1 GyTOONBHBIA MAY.
MepBbin gan 30 MaHaTOB, UYTO COCTaBWUJIO
1? OT LeHbl Maya. Tpetum gan Ha 20 MaHa-
TOB MEHbLUE, YeM YTPOEHHOE KONMYECTBO
AeHer, kotopble Aan BTOPOWN. CKOAbKO
AEHer 3anaaTun Kaxkabln n3 apysen?

O6obuatolme 3agaHns 3a 5-1 knacc

@* [NepumeTtp TpeyronbHuka ABC paseH

0

25,2 cM. HalrianTe CTOpPOHbI TpeyrosbH1Ka,
ecim AB + BC = 16 cm, AC + BC = 17,6 cm.

OavH 13 aByx aBTOOYCOB, KOTOpbIE ABU-
rarotca no mapLupyTtam A n B, otnpassser-
CA U3 [AMCMEeTYEpPCKOro LeHTpa KaxX/ble
42 MWHyYTbI, @ APYron — kaxzable 48 MUHYT.
Ob6a aBTObYCa BbILLAN Ha CBOW MapLUpPYThI
oT aucnetyepckoro nyHkta B 8:00. Bo
CKOJIbKO OHW CHOBa OyAyT BbIXOAWUTb OA-
HOBPEMEHHO OT AMCMeTYePCKOro NyHKTa?

B nocyae émkoctbro 540 mz ectb 60 mz
BOAbl. B nocyay Haanam ewe 120 iz BOADI.

a) Kakasa yactb nocyapbl 3anonHunacL?
6) Cko/ibKO ellle BOAbI HY>XHO J06aBUTb,
4yTobbI MOCYAa HanoaHunacb Ha 90%?

AdnviHa Nyt n3 nyHkTa A B NyHKT B paBHa
5 KM. 2 KM MnyTu cocTaBasieT NoAbeM, a
3 KM — cnyck. CKO/IbKO BpeMeHu NoTpaTuT
newexos Ha nyTb U3 nyHkTa A B B n 06-
paTHO, eC/in ero CKOpPOCTb Ha MNojgbeme
4 km/yac, a Ha cnycke — 5 km/4vac?

4 2

5 OT AeHer Camupa paBHbI 3 OT AeHer
Nanel. Echm y Camunpa 60 maHatoB, TO
CKOJIbKO MaHaTtoB Y flanbl?

Hanaute naowaab TpeyronbHnka MND no
JAAHHBIM M3MepeHMAM Ha NPAMOYTrONbHUKE
ABCD.

4.cm N 3cwm

B
3cm
M

3cm
A D

1@ baka HanosHeHa Bogou. Ecan poba-
BUTb ewe. 150 n BOAbI, TO % baka byayT

HarnoJHEHDI.

a) CKONbKO/IMTPOB BOAbLI BMeLLaeT bak?
6) CKOIBKO "MTPOB BOAbI HbIN0 B Hake
M3HaYaNbHO?
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53)

87 teTpasen n 116 pyyek NOpoBHY pas-
Aanv ydeHnkam B Knacce.

a) CKONbKO YYeHUKOB B Knacce?
6) CKONbKO py4veKk M CKOJMIbKO TeTpajewn
A0CTaNoCh KaXA0MY YUYEHUKY?

OgHa un3 AeBATU MeTaNNNYeCcKnX MOHeT
danbwmsan. V3BectHO, UTO QanblumBble
MOHeTbl fierye Hactoawwmx. Kak onpepe-

NTb  Panblum- H

BYKO  MOHETY,
B3BECVB ee /Ba
pa3a Ha Becax C
ABYMS Yallamu
n 6e3 rmpb?

Camup, Jlana n CabuHa AOMKHbI GblAN
NoAeANTb MOPOBHY MeXay COBOoW Haknewn-
kn. CHavana npuwen Camup, nocuuTas
Hak/ieiiki v B35iB 3~ 4acTb, ywen. MoTtom
npvwna Jlana w, npe1qr|ono>|<|/|B 4To
npuiina NepBow, B3Ana 3 4acTb Hakneek
n ywna. B koHue npuwna CabuHa v B3ana
3 4YacTb oCTaBlWMXCA Hakeek. [locne
3TOro octanoch 8 Hakneek. CKObKO BCEro
Hakneek 6bl1I0 NepBOHaYaNbHO?

O6bem npsmon 5cm
MpW3Mbl, B OCHOBa- N /
HWW KOTOPOW NPsAMO- ™~ hem

YrONIbHbIA TPEYrob-
HUK, paBeH 30 cv>.

-—-1---<

w
0
<

a) CKONbKO CaHTU- 4 cm
METPOB COCTaBNsAET

BbICOTa MNPU3MbI?

6) YemMy paBHa nioLasb NoJHOM NOBEpPX-
HOCTW MpuU3Mbl?

CymMMma Tpex Yr/0B, MOAYYEHHbIX Npu ne-
peceyeHnn AByX MpAMblX, paBHa 320°.
KakoBbl rpasycHble Mepbl 3TUX YI10B?

A D

@ B Tpw Awmka cobpanv A610Ku, B KaXKA0M 13

KoTopbIxX B cpegHeM no 20 kr. CKObKO Ku-
NorpaMMoB 16/10K B TPETbEM ALLMKE, €C/M
B NepBoOM fALumKe 19 kr, a BO BTOPOM 23 Kr?

@ Ha kpyroBow amnarpamme nokas3aHO KO-

NNYeCTBO KNYOHMKK, KOTOpyto cobpanu
Tpn apyra. CKONbKO BCEro Kuaorpamm
KnybHUKM cobpanu Tpu apyra, ecam Tpe-
Tnin cobpan 7 kr?

Kny6bHuka, cobpaHHas 3 gpy3bamum

* o
Ha kpyroBou gnarpamme gaHa MHpopma-

LMa O pe3ynbTaTe ornpoca Npo Camoe Ato-
6umoe MopoxkeHoe. 10 yenosek Bblbpau
Ma/JIMHOBOE MOpPOXeHoe, a 4 yenoBeka —
6aHaHoBOE.

a) CKOJIbKO Ye/I0BEK YYAETBOBA/IO B ORpOCe?
6) CkonbkO 4YenoBek BbIOpann MOAQUHOE
MOPOXKEHOE, N CKOABKO — LUOKOaAHOE?

Camoe ntobrmoe mopo>keHoe

MOJIOMHOE |\ \131MHOBOE

LwoKonagHoe
?
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CNNIOBAPb MATEMATUYECKNX TEPMNHOB

Ap - eavHuua naowaan, pasHaa 100 kBaa- | lekrap (ra) - eauHMua naowagW, Kotopas

paTHbIM MeTpam. 1 ap = 100 m2. MCMOJIb3YKOTCA MPU  BbIYUCAEHUM NAOLAAN
. 3eMe/bHbIX
= : Yy4acTKOB.
o ﬂ% ® m 1ra = 10000 M2
: I " et
o \
30m

20 M x 30 M = 600 M?>= 6 - 100 M?>= 6 ap
100 M x 200 M = 20 000 M>= 2 - 10 000 > = 2 ra

BuccekTpuca yrna — 310 Ay4, KOTOpbIA Bbl- | 3aBUCMMbIE U HE3aBUCMMble NepemMeHHble —

XOAWT U3 BEPLUMHbI 3TOTO YrAa U AeNUT ero Ha | 3HaYeHUs HEeKOTOPbIX BeANYUH 3aBUCAT OT

ZiBa KOHTPY3HTHbIX yraa. A Apyrvx BennuuH. lMpoungeHHbIM nyTb (S) Ma-

KoHzpyaHmMHble Buccekmpuca | WWHBbI, ABVXYLENCs cO ckopocTbto 70 KM/yac,
yenol 3aBUCKUT OT BpemeHu (t):

3aBI/ICI/IMaﬂ He3aBI/ICI/IMaFI
nepemeHHaﬂ | | nepemeHHaﬂ
@ s=70-t
KoHrpyaHTHbI€e Yr/abl — yribl, Y KOTOPbIX rpa-
B AYyCHble Mepbl PaBHbI.

BenunuunHa — o3Havaet "konnuecTtso”, "umncno”. M N
[AnvHa, macca, Bpems, CKOpPOCTb — BENNYMHBI. Y
o o
KaXkA0W BEANUYNHBI €CTb €ANHMLLA U3MEPEHMA. 30
Mpwn BbIUNCAEHNAX OAMHAKOBbIE BENUNHDI 30° L
O P

LAOJIDKHbI Bblpa>aTbCA B OAMHAKOBbIX €ANHN-
LaxX. YT106bI BblpPa3nTb BEJINYMHbI O4HOU €AN- /MON =~ /KPL

HULLEN, UCMOb3YHOT Npeobpa3oBaHus.
KoHrpyaHTHbIe ¢purypbl — Gurypbl, Kotopbie

BepTuKanbHble YIabl — YIAbl, Y KOTOPbIX MONHOCTbIO COBMAAYT, €C/IN UX HAaJOXUTB Apyr
0611as BepLIMHa U CTOPOHbI OAHOTO yria Ha apyra.
ABNAKOTCA MPOAOIKEHNAMU CTOPOH APYroro Faa -
yria. &' F _____ . F - !J
D F F T F T
A /7( O = 806 KoopauHaTHas ceTka, — CUCTeMa, 06pa3oBaH-
B Has ABYMSA nepneHaviKy-

//(6 £BOD = ZAOC | ja51biMn umcnoBbiMm )él

C NpAMbIMK, Nepecekato- | 5
BbiHeceHMe 06Lero MHOXXUTENA 3a CKOBKM — (L;J'TMC:AZITC: i;;)(:':i ?2::;16] giiiﬁ(fy
€C/IV NPV CIOXKEHUN M BBIYNTAHWN BBIHECTU | i3 «oopanHaTHOR OC- 4
OAVIHAKOBBI MHOXUTENb 33 CKOBKM, TO NONY- | oty 3aaa6TCA Napoi 3
UMTCA 3KBMBANEHTHOE BbIpaXeHue. KOOPAMHAT. /]
a-ctb-c=(@zxh-c 1

(Z8 Cnosapb MaTeMaTU4eCKNX TEPMUHOB



KopeHb ypaBHeHus — uncno,
KOTOpOe npu NoACcTaHOBKe
BMeCTO nepemMeHHoOW obpalaer
ypaBHeHVEe B BEPHOE UMCI0BOE
paBeHcTBO. Yncno 4 asnaetca
KOpHeM ypaBHeHusa x + 7 = 11.
KpyroBasa gnarpamma — npejcrasneHue gaH-
HbIX B BUAE Kpyra, pa3fesieHHOro Ha 4actu.

X+7=11

v
4]+ 7 = 11

11 =11

Jltobumoe moporkeHoe

MaJIMHOBOE

LoKoagHoe
40%

Nntp - egmHMLa M3MepeHns 06BEMA XKMAKOC-
Teu n emkoctn cocyzgoB. 12 = 1 am?

1 am
= 1AM3
1 am
1 am
Munanautp - ogHa TbiCAYHAA YacTb AUTPA.

Tmr=0001r Tmz=1cm
Haueptutb rpadpmk — 1306pasmnTb 3aBUCUMOCTb
BE/MUNH Ha KOOPAMHATHOM CeTKe.

=x+3

y=x+3 yl |

8
X y 7
0 3 6
1 4 5
2 5 ‘3‘
3 6 2
4 7 1
5 8 O 123456X

HepaBeHcTBO - 370 nNpeacTaBAeHNe OTHOLIEe-
HUA MeXay ABYMA MaTeMaTUyeCcKMMK Bbipa-
>XEHUAMW C MOMOLLIbIO 3HAKOB > (boablue),

< (MeHbLue), > (bosblUe UAK paBHO), < (MeHb-
e nan paBHO), # (He paBHO).

4 <7 2+8>5 20:4<3-3

3#£4 X>3-1 y<3+38

HepaBeHCTBO ¢ nepeMeHHOW — HepaBeH-
CTBO, B IEBOV UM MPaABOW YacTh KOTOPOro
€CTb Bblpa>keHne C NepeMeHHON.

a<7 8>b

O6bem NpAMOYrosbHOro napanienenu-
nepaa — paBeH NPOUN3BEAEHMIO €70 ANNHbI,
LWNPWHbI U BbICOTbI WU MPOU3BEAEHMIO MO-
LA OCHOBAHMSA Ha BbICOTY.

V=a:'b-h
V=S -h

a ———-S

OCH

=a-b

MapannenbHble npAMbIe — NPAMbIE, 1exallme
B OA4HOM MAOCKOCTU U HE UMEOLLME TOYEK Mne-
peceueHusa. Ob6o3Hauaetcs 3Hakom ||. AD || KL

A D
K L

MepneHANKYNAP — OTPE30K, NEPNEHAMNKY-
NAPHO NPOBEAEHHbIN OT AAHHOW TOUKMK A0

NPSMOWN.
C llepneHOukynsp

A B

MepneHauKyNApHbIe NpAMbIe — NPSAMbIE,
nepecekaroLmecs nog npsMbiM YrioMm.
Ob6o3HayaeTca 3Hakom L.

M

!

N AB 1 MN

Mnowaab NoNHOW NOBEPXHOCTUNPAMO-
yrosnibHOro napansienenuneaa — paBHa CyMme
naoLazen npaMoyroabHUKOB, KOTOpble obpa-
3ytOT ero' FpaHu.

(o

a-

=) a-c b-c a-c b-c
b 3 a-b
=2-@by+2-(b-c)+2-(a-c),nam

=2-(@b+b-c+a-c)

NoJiIH

{ S

NoJIH
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Mpamas npusma - npu3ma, 60KOBbIE FpaHn
KOTOPOW MPSMOYTrOIbHUKM.

bokoBble rpaHu
1 NPAMOYTONbHUKY

===

.

Y

Ky6 ,
Kybowng

[Mpu3ma

MpAMoOyrosbHbIN TPEYro/IbHUK — TPEYro/b-
HWK, y KOTOPOrO OAWNH W3 Yr10B NPSAMOW.

= P CTOpOHa
2 z,%})?/ HanNpPoTWB
S 2, MPAMOTo yrna

CTOPOHBI L]&zmem

obpasyroLine
NPAMOW yron

PaBeHCcTBO — BbipaXxeHVA caeBa v cripasa oT
3HaKa paBeHCTBa (=) 3KBMUBaANEHTHbI.

PeweHne HepaBeHCTBa — BCe 3HAaYeHMA ne-
PEMEHHOW, NPWY KOTOPbIX HEPABEHCTBO CTaHO-
BUTCS BEPHbIM.

c>3

PewnTb ypaBHeHMe — HaNTN KOPeHb (KOPHW)
YPaBHEHWA NN JOKaA3aTb, YTO KOPHEW Y HETO HeT.
UT06bI pewwnTb ypaBHEHME, MOXHO MCMONb30-
BaTb CBOWCTBA PaBEHCTB N TO, YTO CNOXKEHME U
BblUMTAHME, YMHOXEHNE U feNeHne ABAAOTCA
06paTHbIMUN AENCTBUAMMW.

CBoMCTBa paBeHCTB — 1CMO/b3YA 3TU
CBOWCTBA, MOXHO YMPOCTUTb BbIPaXKEHUS.

Echama =b, 10 Echvia = b, 10

b=a a-c=b-cc=#0
Ecama =b, 10 Echva = b, 10
atc=bztc a:c=b:c,c#0
(UMW Cnosapb MaTeMaTU4eCKNX TEPMUHOB

CMeXXHble YIbl — YI/bl, Y KOTOPbIX O4Ha CTO-
poHa obwasn, a aBe Apyrme obpasyroT NPAMYHO.
K

N\

CmexxHeble yasbl
Obwas cmopoHa

M @) N
ZMOK + ZKON = 180°

CoctaBUTb ypaBHEHME — Bblpa3nTb B MaTeMa-
Tyeckon Gopme CBf3zb MeXAy AaHHbIMU (13-
BECTHbIMW) U NUCKOMbIMWN (HEU3BECTHbIMUK) Be-
JINUMHaMMW.

CpeaHee apudpmeTmueckoe - 4YacTHoe, KOTO-
poe rnoJsiy4aeTtcs B pesysbrate AesieHns CyMMbI
HECKONbKMX YMCEN HA UX KONMYECTBO.
CpegHee apndmeTnyeckoe uncen 3, 5, 6, 8
HaXOAWNTCA TaK:

3+5+6+8 _
B

YrofibHUK — MHCTPYMEHT, K
KOTOPbIV NCMONb3YeTCs

ANS TOTO, UTOHbI MPOBECTY
nepneHanKyasp, noc- :
TPOUTb NPAMON yron. ¢ = D

®dopmyna — BblpaXkeHNe 3aBUCUMOCTU MeXAY
BE/IMYMHAMM C MOMOLLbIO MaTeMaTUUECKMX
3HakoB. PopmMyna naolaan NPSAMOYroibHKKa,
ANVHA KOTOPOro @, a WwupuvHa b:
S=ab

UncnoBoe HepaBeHCTBO, — HEPaBEHCTBO, IB
3anmncyM KOTOPOro UCAO/b3YHOTCA TONbKO YMCaa
N MaTeMaTuyeckme LencTBus.

4+3>8-5 20:4<3-3 T+2#2

DKBUBaJIEHTHbIE BbIPAXKEHWS > Bblpa>XeH WS,
KOTOpbl€ MMEKIT. PaBHbIE 3HAYEHWNA MpPU BCeX
AOMYCTUMbIX 3HAYEHUSAX MEPEMEHHbIX.

2-(c + 5)m2c+ 10 s3KkBMBaNEHTHbIE

BblpaXkeHUs.
2-(c+5)=2c+10
B EHRE
c+5 c+5



cTp. 6

cTp. 9

cTp. 12

crp. 17
ctp. 18

cTp. 20

cTp. 22

cTp. 26

cTp. 29

cTp. 30

cTp. 31

cTp. 33

cTp. 34

OTBETDI

8.a) 13;6) 19; B) 2n + 3
9.0,2n + 0,3m; 2,8
10. a) 10; 6) 4

4. 24 + 4b; 48

5. 25 + 6x; 37

6. 80 + 2a; 180 km
7.10-0,45n; 7,30 maH
8.b—5b+24;3b+1;35;34; 6

1M.a+3;P=12 +23;S =33 + a);
22 CM U 24 cm?

12.a) 1,5;6) 1,2;8) 12; 1) 10

13.8)x=13;nx=1,2
15. 3 roga
16.8

1.141n 34
2.74 1 148
3.121

4. 10 km
5.12; 14; 24
6.5cMm, 7 cm, 10 cm
7.121 1 363

8
9

. 22 kyTaba

.55 ¢cm
10. 80 km/uac, 90 km/uac
11. 2 kr anenbcnHoB, 4 Kr MaHAAPUHOB
12. 597 «r

11.3)5;6) 1;B) 8

12.3)4;6)8;B) 7

14. n<169 nam n<168

16. baHaHbl — 1,5 kr, rpywm — 4 r,
rpaHatbl — 1 Kr, aHaHacbl — 3 Kr

6.y = 8x; 56 maH.; 12 u
7.y = 2000 - 5t

11.a) P =4c;B) 10 c™m

12.k = 4n; a) 20

13. p = 2n; a) 9 maH; 6) 6,25 m
14.y = 3 + x; a) 6 maH; 6) 7

15.y = 60-0,12s; 54 1, 48 x; 12 ; 100 K™m
16.a) 6 cm; 6) s = 2t; B) 16 cm

17.h = 8 + n; 6) 22 m; B) 22 AHA

18. a) 1-1 atnet; 6) 150 c n 200 c,

4 m/c n 3 M/c;

B) 225 cn 300 ¢;

r) 1-i cnoptcmeH, 100 m

1.a)4@-3)+2;6)(2c +4):7

6. P = 8a; a) 36 cm; 6) 108 cm?

7. 20 - 2n; 14 kyTaboB

8. 428 3putenen

9.a)s = 120+3a; 6) 330 km; 345 km
B) 80 km/uac; 90 km/uac

10. 6) 280 maH.; B) 5000 maH.
14. a) P = 4x+14; 6) 42 c™m

cTp.
cTp.
cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.
cTp.
cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

cTp.

36
40
42

43

44

45

47

48

50

51

54
57
59

60

62

64

66

2
1

OQUITHA WN= b

ON OROWN U1 N ONOUIA WN= 0ONOU AWN= 2OKON OOUIN OO VAW

.a) 105°% 6) 110°; B) 45°

0. 80°

. a) 90°; 6) 40°; B) 130°
60°

. 43°1n 137°
. a) 65°n 115°% 6) 30° n 150°

. a) 30°; 6) 30°; B) 36°
270°

14°

144°

. a) 35°% B) 54° r) 58°; e) 44°
.x=120;y = 140

.a) 70° n 110° 6) 105° n 75°
. 118°

0. Het

.a)3cm% 6) 1,5 cm?

.a) 24 cm% 6) 37,5 cm?%; B) 72 cm?
.a)12.cm% 1) 7,5 cm?

.a) 12 cm; 6) 15 c™m; B) 6 MM

.a)48 Mm% 6) 15 Mm% B) 12 cM 1 6 cMm?
. a) 45 cm?% 6) 12 cm? B) 40 cm?

. 10,75 m?

96 m?

.a)31ea. kB; 6) 14,5 ea. kB.; B) 18 ea. kB.
.a) 19 ea. kB; 6) 20,5 ea. kB.
. a) 28 cm% 6) 63,5 cm? B) 132 cm?

. a) 42 cm?%; 6) 27,5 cm?; B) 63 cm?
.a) 39 cm?% 6) 172 cm?

. 132 m?

. 12 baHoK

. 150 cm?

4 cm
. He XBaTuT

.a) 30 cm% 6) 15 cm? B) 16 cm?

.a)AB L AC, 12,5«B. ea.;

) AB L AD, AB 1 BC, BC || AD, 20 ea, ka.
.a) 1,5 cv? 6).12 cm?

. 49 cm?

. a) 6,25 cm?; 6) 6,75 cm?
. 1200 cm?

8Yi (3

. 6)27 ev’>; B) 8 cm3; 1) 24 M

. a) 42 Mm?; 6).38 cm?

.a) 6:m% 6) 54 cm?

. a) 24 m? 6) 13,5 cm?

.a) 1M 6)3Mm

. a) 132m?% 6) 228 em?

.a) 114 m% 6) 164 cm? B) 82 cm?
.a) 14 en. kB.
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cTp. 67

cTp. 69

cTp. 70

cTp. 72

cTp. 73
cTp. 74

cTp. 75

cTp. 80
cTp. 81
cTp. 83

cTp. 84

cTp. 86
cTp. 88

cTp. 89

cTp. 90

cTp. 92

108

9.

a) 112 m?% 6) 56 cm? B) 114 m?

10. 6400 cm?
11. 3 kopobku
12. 2000 cm?; foCTaTOUHO

ON Ol AWN TAWN= AWN=

.a) 216 m?% 6) 21 cm?
. a) 60 Mm% 6) 855 m?
. 180 cm?

.3,06 1

. He xBatuT 0,04 m?

. 46,15 m? 0,23 71 He XBaTuUT
. 11,04 m?

. 552 Mm% 15 456 maHaTOB

72 nm?

. a) 216 cm3; 6) 1800 cm?
.a)3M;6) 7 c™m; B) 5 Mm

. a) 64 Mm% 6) 35 cvm? B) 3,75 M

. a) 42 M3, 6) 150 M3 B) 540 cm?
. MHeHne Camunpa BepHO

. a) 140 cm3; 6) 20 c™m3; B) 36 M3
.a) 96 M3 6) 105 m3

9.

a) 72 M3 6) 25 cm3; B) 102 m3

11. 240 wryk

12. 10 cm

13. 16 cm; 48 000 cm?
14. 4000 cm3

4.
. HeT, 24 000 z He xBaTUT

. 6) 124 cwm? 80 cm3; B) 25,92 cm? 4,8 cm?
. a) 2 cM; 84 cm?; 72 cm?

. 600 cm3; 460 cm?

. 2160 m?

.526,5r1
.a) 20 cm; 6) 8 cm

ON OOV hW ®

OOoON PAWN =

a) 512 mx; 6) HeT

. a) 3-Xx KOMHaTHas; 6) 8; B) 6; 1) 24

.a)49; 1) 0,5

.a)83,2;6)43

. 1200 maH.

.a) 2 cm; 6) 0,1 maH

. a) 3,6 KMm/4ac; 6) 72 km/4ac
.19

10. CabuHa, 0,2 6anna

11. Camup Ha 2,6 MaH. 6osbLuie
12. 7 km/uac

14. 28°C

15. 135 cm

2.
3.
4. a)

5.2)2;6)6;r)7

a) 10%; r) 30; e) 390
a) 12 yenoBek; 6) 18 uenosek
a) 240 maH.; 6) 96 maH.

OTBeThI

cTp. 94

cTp. 95
cTp. 97

cTp. 99

cTtp. 100

ctp. 101

cTp. 102

ctp.103

1. B) KpyroBsas auarpamma; r) cronbyartas
Anarpamma

3. B) IHElHas gnarpamma

4.25
5. 6)

116; B) 24; B) 100

1. 10 900 000
2.2048

4. 3,6 KM
5.32

16.
17.
18.
20.
21.
22.
23.
24.
26.
27.
28.

29.
30.
31.

a) 160 cm; 1500 cm? 6) 152 cm; 1440 cm?
300 kr

97 kr

npua=>5

48 cm?

8 cm?

0,6 1

46°

140°; 90°

82 cm, 310 cm?

30 ea. kB., 11 ep. kB.

8 kB. ea.
2,5 cm
1900 cm% 5000 cm3;

naoLazb yBeanumntcs Ha 1250 cm?,
a obbem — 6250 cm?

32.
33.
35.
36.
38.

7 xr

a) 96 M; 6) 384 Mm%

68 cm

x=3

a) 3x — 6; 6) 14 km; B) 30 kM™;

rN 11 km un 16 Km

40.
41.
42.

a) 4,32 m? 6) 4,5 m?
a) 120 000 1z ; 6) 2304 maH.
864 kr; 960 kr

43.126 cm?

44.
45.

46.
47.
48.

49.

50.
51

52.
53.
54.
55
57.
58.
59.

30 maH.; 20 maH.; 40 maH.
7,6 cM, 8,4 cm, 9,2 cm

B 13:36

a) %HaCTb; 6) 306 ma
1

2 2 y

72 maH.

16,5 cm?

.a) 240 6) 30 2

a) 29; 6) 3 TeTpaaun, 4 pyuku
YKa3zaHve: nofeaute Ha rpynnel no 3-3
27 Hakneek

a) 5 em; 6)72 cm?

18 kr

20 Kkr

a)40 uenosek;

6) 8 MOIOYHBIX, 18 LWOKONAAHbIX



